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Η παγκόσμια υγειονομική 
κρίση από το 2020 έχει 
κοινωνικές, οικονομικές, 
πολιτικές και ανθρωπιστικές 
συνέπειες, οι οποίες 
αντικατοπτρίζονται στην 
αύξηση αρνητικών 
κοινωνικών φαινομένων, 
όπως η ενδοοικογενειακή 
βία, η ανισότητα μεταξύ των 
φύλων, η κακοποίηση 
ατόμων και η παράλληλη 
καταπάτηση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και ελευθεριών. Ο αναστοχασμός όλων των αρμόδιων 
φορέων και η ύψωση τείχους προστασίας για κάθε θύμα 
ενδοοικογενειακής βίας χαρακτηρίζεται ως επιβεβλημένη ενέργεια κάθε 
σχετικού δημόσιου φορέα, για τον περιορισμό του συγκεκριμένου 
φαινομένου. 

Η ενδοοικογενειακή βία ως έννοια παραπέμπει σε πράξεις 
λεκτικές, σωματικές, φυσικής, σεξουαλικής, ψυχολογικής, οικονομικής 
ή άλλης βίας, που συμβαίνουν εντός της οικογένειας ή οικογενειακής  
μονάδας. Κατά την αντιμετώπιση των αρνητικών διαστάσεων του 
φαινομένου στη Χώρα μας καλούμαστε όλοι οι συναρμόδιοι φορείς να 
θωρακίσουμε τον πολίτη και να δώσουμε τη δύναμη στα θύματα 
κακοποίησης να μην μένουν σιωπηλά, αλλά να μιλήσουν και να 
υποστηρίξουν με σθένος τα δικαιώματα και τις ελευθερίες τους. 

Η Ελληνική Αστυνομία υπό τις ιδιάζουσες διαμορφωθείσες 
κοινωνικές συνθήκες, που έχουν πλέον επικρατήσει λόγω της πανδημίας 
του κορωνοϊού, στηρίζει πολλαπλώς τον πολίτη, αναλαμβάνοντας 
πρωτοβουλίες ενδυνάμωσής του σε αδικήματα, όπως η ενδοοικογενειακή 
βία. Είναι γεγονός ότι το 2020 τα στελέχη μας κλήθηκαν να 
αντιμετωπίσουν αρκετά περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, όπου ο 
ορθός και επαγγελματικός τους χειρισμός εμφανίζεται ως προτεραιότητα. 

 



Στο πλαίσιο αυτό η ευαισθητοποίηση, η ενημέρωση, η 
πληροφόρηση, η επιμόρφωση και η εξειδίκευση του προσωπικού μας 
τέθηκε ως αναγκαιότητα για τον βέλτιστο χειρισμό κάθε υπόθεσης 
ενδοοικογενειακής βίας, και με σκοπό την εφαρμογή ορθών πρακτικών 
θωράκισης των θυμάτων είτε μέσω παροχής συμβουλευτικών 
κατευθύνσεων είτε μέσω της ορθής καταγραφής και χειρισμού 
περιστατικών ενδοοικογενειακής κακοποίησης. 

Στην παρούσα Ετήσια Έκθεση για το χειρισμό περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας, γίνεται ένας συνολικός απολογισμός για το 
2020, συνάδοντας με τους στρατηγικούς στόχους του Στρατηγικού και 
Επιχειρησιακού Προγράμματος – Σ.Ε.Π.Ε.Α. 2021-2025,  θέτει ως 
στρατηγικές κατευθύνσεις την ενίσχυση της λειτουργίας των Γραφείων 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, τη συνεργασία με συναρμόδιους 
φορείς για την αντιμετώπιση του φαινομένου και την προστασία των 
θυμάτων, την περαιτέρω επιμόρφωση του αστυνομικού προσωπικού με 
ειδικά εκπαιδευτικά προγράμματα και την ψηφιακή και στατιστική 
επεξεργασία των δεδομένων από τη διαχείριση κάθε υπόθεσης. 

Συνιστά υποχρέωσή μας να σταθούμε αρωγοί και εγγυητές των 
ελευθεριών και δικαιωμάτων κάθε πολίτη, κάθε θύματος. Συνιστά χρέος 
μας η ενδοοικογενειακή βία ως φαινόμενο να τεθεί στο περιθώριο του 
πολιτισμού μας και η αρμονική συνύπαρξη, η προάσπιση των 
ενδοοικογενειακών δεσμών και συντροφικών σχέσεων και ο σεβασμός 
στην ανθρώπινη ύπαρξη να αποτελέσει προτεραιότητά όλων. 

 

 

 

Αθήνα, Μάιος 2021 

Ο Αρχηγός 

Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ 
Αντιστράτηγος 
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ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

Εισαγωγή 

 Ο Σόλων, ένας από τους επτά σοφούς της αρχαιότητας, ερωτηθείς γιατί 

δεν όρισε στη νομοθεσία του τιμωρία για όσους σκοτώνουν τον πατέρα τους, 

απάντησε: «Γιατί είχα την ελπίδα ότι κάτι τέτοιο δεν πρόκειται να συμβεί ποτέ»1. Η 

απάντησή του, καταδεικνύει ότι η ενδοοικογενειακή βία δεν αποτελεί ένα νέο, 

σύγχρονο φαινόμενο. είναι αλήθεια, όμως, ότι στη σύγχρονη εποχή, των 

κατακτήσεων, της εξέλιξης και της προόδου, έχει προσλάβει μεγαλύτερες 

διαστάσεις, ενώ ο εννοιολογικός προσδιορισμός της έχει διευρυνθεί, 

ακολουθώντας την εξέλιξη των κοινωνιών και τις αλλαγές, που επήλθαν από την 

αναγνώριση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της ισότητας των φύλων και των 

πολιτών και της προστασίας της ανηλικότητας. 

 Η ενδοοικογενειακή βία είναι ένα πολυεπίπεδο και διαχρονικό 

φαινόμενο, μία σοβαρή κοινωνική παθογένεια που μαστίζει, τόσο την ελληνική, 

όσο και τη διεθνή κοινότητα. Τα περιστατικά αυξάνονται ραγδαία, παρά τις 

συντονισμένες προσπάθειες του κράτους δικαίου για διασφάλιση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, γεγονός που γεννά σκέψεις σχετικά με τις στάσεις και τα 

στερεότυπα, που οδηγούν στην εκδήλωση και αποδοχή της, σε ανεπτυγμένες 

κοινωνίες.  

 Στη Χώρα μας, η ενδοοικογενειακή βία, αποτελεί ένα υψίστης σημασίας 

ζήτημα που επηρεάζει την εύρυθμη λειτουργία της κοινωνίας, καταρρίπτει το 

αξιακό και νομοθετικό της σύστημα και εκφυλίζει το επίπεδο ευζωίας του 

πληθυσμού, λόγω των αναπότρεπτων επιπτώσεων στη σωματική και ψυχική υγεία 

των θυμάτων, αλλά και των δραστών, που έχουν μεγάλο αντίκτυπο και σε 

πλείστους άλλους κοινωνικοοικονομικούς τομείς. 

 Η Ελληνική Αστυνομία, ως εντεταλμένη Αρχή του κράτους, για τη 

διασφάλιση συνθηκών νομιμότητας και προστασίας των πολιτών, καταβάλλει 

συνεχείς προσπάθειες, για την πρόληψη και εξάλειψη του φαινομένου. Για το 

σκοπό αυτό, ιδρύθηκαν και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες με 

καταρτισμένο προσωπικό, ήδη από τα τέλη του 2019. 

 Μέσα από την εκπόνηση της Πρώτης Ετήσιας Έκθεσης Έργου των 

Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας επιδιώκεται η ενημέρωση της 

κοινωνίας των πολιτών, για ζητήματα που αφορούν στην εν γένει αποστολή της 

Ελληνικής Αστυνομίας, τη διάρθρωση και τις αρμοδιότητες των νέων Υπηρεσιών 

και το έργο που επιτελέστηκε, κατά το προηγούμενο έτος, τόσο σε επίπεδο 

επιτελικού σχεδιασμού, όσο και επιχειρησιακής ανταπόκρισης, μέσα από την 

παροχή αριθμητικών δεδομένων, για τις υποθέσεις που διαχειρίστηκαν οι κατά 

τόπους αστυνομικές Υπηρεσίες. 

                                                             
1 ἐρωτηθεὶς διὰ τί κατὰ πατροκτόνου νόμον οὐκ ἔθηκε, "διὰ τὸ ἀπελπίσαι," εἶπεν. πῶς τε ἥκιστ' ἂν ἀδικοῖεν οἱ 
ἄνθρωποι», Διογένης Λαέρτιος «Βιοι και γνώμαι των εν φιλοσοφία ευδοκιμησαντων», παρ. 59, στίχοι 6-7. 
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Συντομογραφίες 

                                                             
2 Η Γενική Γραμματεία, η οποία έχει πλέον μετονομαστεί σε Γενική Γραμματεία Δημογραφικής 

και Οικογενειακής Πολιτικής &Ισότητας των Φύλων, αναγράφεται με τον τίτλο που έφερε κατά τη 
χρονική περίοδο, που πραγματοποιήθηκαν οι αναφερόμενες, στο παρόν κείμενο, συναντήσεις, 
δράσεις κ.α. 

Α.Ε.Α. Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

Γ.Α.Δ. Γενική Αστυνομική Διεύθυνση 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση 

Γ.Γ.Ο.Π.Ι.Φ. Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και 

Ισότητας των Φύλων2 

Δ.Α. Διεύθυνση Αστυνομίας 

Δ.Γ.Α. Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης 

Ε.Ε. Ευρωπαϊκή Ένωση 

Ε.Κ.Δ.Δ.Α. Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης 

ΕΛ.ΑΣ. Ελληνική Αστυνομία 

Κ.Ε.Θ.Ι. Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας 

Μ.Κ.Ο. Μη Κυβερνητικός Οργανισμός 

Ο.Η.Ε. Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών 

O.KA.NA. Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών 

Σ.Ε.Π.Ε.Α. Στρατηγικό και Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ελληνικής 

Αστυνομίας 

Τ.Α.Ε.Β. Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

EIGE European Institute for Gender Equality 

 Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Ισότητας των Φύλων 

CEPOL Ευρωπαϊκή Αστυνομική Ακαδημία 

FRA Fundamental Rights Agency/ Υπηρεσία Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων 

 



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 5 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

1. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΑ 

ΟΡΓΑΝΑ  

 

 

 

«[…] Η Σύµβαση της Κωνσταντινούπολης στοχεύει στην εναρμόνιση των 

εθνικών νομοθεσιών, αλλά και στην ανάπτυξη διοικητικών πρακτικών που 

αποσκοπούν στην πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών 

και της ενδοοικογενειακής βίας, ώστε τα θύµατα της βίας να απολαμβάνουν 

ίσης προστασίας σε όλα τα κράτη-µέλη του Συμβουλίου. Οι ρυθµίσεις της 

εκκινούν από την παραδοχή ότι το κοινωνικό φύλο αποτελεί τη βάση 

ανάπτυξης προσβλητικών, επιθετικών και βίαιων συμπεριφορών, που 

αποµειώνουν την κοινωνική παράσταση των θυµάτων, θίγουν την 

προσωπικότητά τους και συχνά επιφέρουν σοβαρές ψυχοσωματικές βλάβες, 

ακόµη και θάνατο. Για το λόγο αυτό, παρ’ ότι τα κράτη - µέλη παρωθούνται 

να λάβουν µέτρα προστασίας όλων των θυµάτων της ενδοοικογενειακής βίας, 

οι δεσμεύσεις που απορρέουν από αυτή αφορούν κατά κύριο λόγο τις 

γυναίκες. Χαρακτηριστικό της Σύµβασης της Κωνσταντινούπολης είναι η 

έµφαση που αποδίδει στην πρόληψη. Εντελώς ενδεικτικά, στη Σύµβαση 

προβλέπεται η υποχρέωση των συμβαλλόμενων κρατών να εξασφαλίσουν την 

κατάρτιση επαγγελματιών που ασχολούνται µε τα θύµατα της βίας, την 

υλοποίηση θεραπευτικών προγραμμάτων για τους δράστες εγκλημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας και προσβολών της γενετήσιας ελευθερίας, καθώς 

και να διοργανώνουν δράσεις δημοσιότητας για την κατάργηση των 

στερεοτύπων και την εξασφάλιση του σεβασµού της διαφορετικότητας [..]». 

 

 

* Απόσπασμα της αιτιολογικής έκθεσης στο σχέδιο νόµου «I) Κύρωση της 

Σύµβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και την 

Καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής 

Βίας …]. 
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1.1. Διεθνές νομικό πλαίσιο. 

Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών3  

 

Σε διεθνές επίπεδο, η ίδρυση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, το 

1945 και η κατάρτιση σειράς βασικών νομοθετικών κειμένων, όπως ο 

Καταστατικός Χάρτης, η Οικουμενική Διακήρυξη για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, 

και το Διεθνές Σύμφωνο για τα Ατομικά και Πολιτικά δικαιώματα (ICCPR), 

καθώς επίσης η Σύμβαση Εξάλειψης όλων των μορφών Διακρίσεων Κατά των 

Γυναικών (CEDAW, 1979), παρείχαν μια βάση για ένα ολοκληρωμένο σύστημα 

προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την υιοθέτηση νομοθετικών 

μέτρων, για τη διασφάλιση της ισότητας των φύλων. 

Το 1993, η Γενική Συνέλευση του O.H.E. ενέκρινε τη Διακήρυξη για την 

Εξάλειψη όλων των μορφών Βίας κατά των Γυναικών, ενώ το 1994 η Επιτροπή 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων υιοθέτησε την απόφαση 1994/45, για τα θέματα βίας 

κατά των γυναικών, βάσει της οποίας ορίστηκε Ειδική Εισηγήτρια, με έργο τη 

συλλογή και ανάλυση των δεδομένων βίας, κατά των γυναικών και την υποβολή 

προτάσεων υιοθέτησης μέτρων γα την εξάλειψή της.  

Οι Διακηρύξεις και τα Ψηφίσματα, που ενδεικτικά αναφέρονται και μία 

σειρά νομικών πράξεων, που ακολούθησαν, αποτυπώνουν την πορεία που 

ακολουθήθηκε, για την καταπολέμηση της βίας, που πλήττει κυρίως γυναίκες, 

παιδιά και ευάλωτες ομάδες και την αναγνώριση της αναγκαιότητας λήψης 

μέτρων για την εξάλειψή της. 

Το 2004, η Γενική Συνέλευση του Ο.Η.Ε., με την Απόφαση 58/147 

«Εξάλειψη της ενδοοικογενειακής βίας εναντίον των γυναικών», υποστήριξε την 

ανάγκη θεσμοθέτησης νομοθετικών μέτρων, για την ποινικοποίηση της βίας στο 

ενδοοικογενειακό πλαίσιο, εξασφάλισης της πρόληψής της, διευκόλυνσης 

παροχής βοήθειας στα θύματα και εγκαθίδρυσης αστυνομικών πρωτοκόλλων και 

διαδικασιών, για την προστασία τους. 

Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, μέσα από τα καταρτισθέντα νομοθετικά 

κείμενα, για τα ανθρώπινα δικαιώματα και μέσα από τη λειτουργία και το έργο  

των ειδικών οργάνων του, αρμόδιων για την παρακολούθηση εφαρμογής των 

Συμβάσεων, συμβάλλει καθοριστικά στις προσπάθειες διασφάλισης της ισότητας 

και εξάλειψης της βίας και των διακρίσεων, σε όλες τις μορφές τους. 

                                                             
3 Άντληση πληροφοριών από την ιστοσελίδα https://www.un.org. 



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 7 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

Συμβούλιο της Ευρώπης4 

Το Συμβούλιο της Ευρώπης είναι ένας διεθνής οργανισμός, που ιδρύθηκε 

το 1949, με σκοπό την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην ευρωπαϊκή 

ήπειρο. Σε αυτό, συμμετέχουν -47- κράτη, από τα οποία -27- είναι μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Μία εκ των προτεραιοτήτων του Συμβουλίου, από την ίδρυσή του, έως 

σήμερα, είναι η προώθηση της ισότητας των φύλων και η εξάλειψη της βίας κατά 

των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Συμβούλιο της Ευρώπης, έχει υιοθετήσει ένα πλέγμα 

κανόνων και προτύπων, η τήρηση των οποίων επιτυγχάνεται μέσα από την 

εποπτική δραστηριότητα των θεσμικών του οργάνων. Σημαντική συνεισφορά στον 

τομέα της διασφάλισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων έχει διαδραματίσει η 

Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ), ενώ ειδικότερα, 

για τον τομέα εξάλειψης της βίας κατά των γυναικών και των παιδιών, έχουν 

υιοθετηθεί σχετικές συστάσεις. 

 Ενδεικτικά αναφέρονται η  σύσταση Rec/79/17,  για την προστασία των 

παιδιών και η Σύσταση Rec /85/4 για τη βία στην οικογένεια, ενώ το 2002 η 

Επιτροπή των Υπουργών με τη Σύσταση Rec/2002/ 5, σχετικά με την προστασία 

των γυναικών από τη βία, κάλεσαν τα κράτη να εκδηλώσουν ενέργειες και να 

καταρτίσουν εθνικά σχέδια δράσης, για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των 

γυναικών.  

Το Συμβούλιο της Ευρώπης, αναγνωρίζοντας ότι  οι  γυναίκες  και  τα  

κορίτσια  εκτίθενται συχνά  σε  σοβαρές  μορφές  βίας,  όπως  η  

ενδοοικογενειακή  βία,  οι οποίες αποτελούν σοβαρή και κατάφωρη παραβίαση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και σοβαρό εμπόδιο στην επίτευξη της ισότητας, 

κατάρτισε  Σύμβαση, για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της βίας σε βάρος των 

γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας. 

Η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης,  που υπογράφηκε το 2011 

στην Κωνσταντινούπολη, απαρτίζεται από ένα σύνολο νομικών κανόνων που 

δεσμεύουν τα κράτη, που την έχουν κυρώσει, να δημιουργήσουν ένα πλέγμα 

νομοθετικών διατάξεων, για την προστασία των γυναικών, των κοριτσιών και των 

ευάλωτων ομάδων, από κάθε μορφής βίας, ειδικά δε από την ενδοοικογενειακή, 

τη στήριξη των θυμάτων, την παραπομπή των δραστών στη δικαιοσύνη, καθώς 

επίσης την υιοθέτηση προληπτικών μέτρων και δράσεων. Η Σύμβαση εστιάζει 

στις γυναίκες, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι περισσότερες καταγεγραμμένες πράξεις 

                                                             
4 Άντληση πληροφοριών από την ιστοσελίδα https://www.coe.int. 
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βίας στρέφονται εναντίον τους, όμως ενθαρρύνει τα κράτη να υιοθετήσουν μέτρα 

και για την προστασία των αγοριών, των αντρών, των ηλικιωμένων και εν γένει 

όλων των πολιτών. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση υπέγραψε τη Σύμβαση το 2017, ενώ η Χώρα μας την 

ενσωμάτωσε στην εθνική της νομοθεσία το 2018. 

1.2. Ευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο και θεσμικά όργανα.5 

Τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν καταρτίσει 

νομοθετικά κείμενα και έχουν αναλάβει πρωτοβουλίες, για τη διασφάλιση της 

ισότητας και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας. 

Η Συνθήκη της Λισαβόνας παρέχει τη δυνατότητα στην Ε.Ε. να θεσπίσει 

κοινές διατάξεις στον τομέα του ποινικού δικαίου, με στόχο την εναρμόνιση. Στο 

άρθρο 8 της Συνθήκης, για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα Κράτη - 

Μέλη δεσμεύτηκαν να διασφαλίσουν ότι, προκειμένου να μειωθεί η ανισότητα 

μεταξύ ανδρών και γυναικών, θα στοχεύσουν στην καταπολέμηση κάθε μορφής 

ενδοοικογενειακής βίας. Επιπλέον, ο Χάρτης των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

Ε.Ε., ο οποίος είναι νομικά δεσμευτικός, κατά την εφαρμογή του δικαίου της, 

περιέχει ειδικές διατάξεις που αποσκοπούν, μεταξύ άλλων, στην προστασία και 

την προάσπιση του δικαιώματος της σωματικής και διανοητικής ακεραιότητας, 

των δικαιωμάτων των παιδιών και της απαγόρευσης των διακρίσεων, που 

σχετίζονται με το φύλο. 

Περαιτέρω, έχουν εκδοθεί σχετικές Οδηγίες, με τις οποίες τα Κράτη – 

Μέλη καλούνται να υιοθετήσουν μέτρα για την προστασία των θυμάτων. 

Ενδεικτικά αναφέρεται η Οδηγία 2012/19/ΕΕ, που θέτει τις ελάχιστες 

προϋποθέσεις για τα δικαιώματα, την προστασία και την υποστήριξη των 

θυμάτων εγκληματικότητας. 

 Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στο πλαίσιο των εργασιών της Επιτροπής 

του για τα δικαιώματα των γυναικών και την ισότητα των φύλων, συνέβαλε ενεργά 

στην πρόληψη της βίας κατά των γυναικών και εξέδωσε σχετικά Ψηφίσματα. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, με το Ψήφισμα για την εξάλειψη της βίας κατά των 

γυναικών της 26ης Νοεμβρίου 2009, τα Κράτη-Μέλη καλούνται να 

καλλιεργήσουν την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη βία κατά των γυναικών, να 

ενισχύσουν οικονομικά οργανώσεις, που υποστηρίζουν θύματα και να 

αναγνωρίσουν στο εθνικό ποινικό δίκαιο τη σεξουαλική βία και τον βιασμό στο 

πλαίσιο του γάμου. 

                                                             
5 Άντληση πληροφοριών από την Μελέτη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου/ Γενικής Διεύθυνσης 
Εσωτερικών Πολιτικών/ Τμήμα Πολιτικών 3ο/ Δικαιώματα των Πολιτών και  συνταγματικές 
υποθέσεις έτους 2016 με θέμα «Το ζήτημα της βίας σε βάρος των γυναικών στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση» https://www.europarl.europa.eu/portal/en 
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Ακόμη, το 2012, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης εξέδωσε 

συμπεράσματα σχετικά με τη βία κατά των γυναικών και την παροχή υπηρεσιών 

υποστήριξης σε θύματα ενδοοικογενειακής βίας, ενώ κατά τη διάρκεια 

Προεδριών, έχει επισημανθεί η αναγκαιότητα λήψης μέτρων για την 

αντιμετώπιση της βίας σε βάρος ευάλωτων ομάδων και της ενδοοικογενειακής 

βίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχει επίσης συμβάλει σημαντικά, έχοντας 

συμπεριλάβει, στο στρατηγικό της πρόγραμμα, ζητήματα προώθησης της 

ισότητας των φύλων και εξάλειψης της βίας. 

Τέλος, η Υπηρεσία Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (FRA), το 2014, διεξήγαγε και παρουσίασε τα αποτελέσματα έρευνας 

για τη βία σε βάρος των γυναικών και την ενδοοικογενειακή βία, βάσει των 

οποίων πραγματοποίησε σχετικές συστάσεις, για υιοθέτηση μέτρων. Το 

Ινστιτούτο Ισότητας των Φύλων (EIGE), ως αρμόδιο για την παρακολούθηση 

των υποθέσεων έμφυλης βίας και συλλογής στατιστικών δεδομένων, έχει  

εκπονήσει σχετικές μελέτες και έχει καταρτίσει στρατηγικό πλάνο, με 

προτεινόμενες δράσεις, που πρέπει να αναληφθούν από τα θεσμικά όργανα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

1.3. Εθνικό νομικό πλαίσιο. 

Σύνταγμα της Ελλάδος 

Το Σύνταγμα της Χώρας μας, ως γραπτός, υπέρτατος, γενικός, καθολικός 

και θεμελιώδης νόμος, αποτελεί τον κεντρικό/βασικό άξονα ρύθμισης της 

κοινωνικής και έννομης τάξης και προάσπισης των ατομικών και κοινωνικών 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των πολιτών.  

Συγκεκριμένα, στις δύο πρώτες παραγράφους του άρθρου 4 του 

Συντάγματος ορίζεται ρητά ότι «1. Oι Έλληνες είναι ίσοι ενώπιον του νόμου. 

2. Oι Έλληνες και οι Ελληνίδες έχουν ίσα δικαιώματα και υποχρεώσεις.», 

καταδεικνύοντας την ισότητα μεταξύ των πολιτών και την ισότητα των δύο φύλων, 

ενώ στην παρ. 2. Του άρθρου 5 ορίζεται ότι «Όλοι όσοι βρίσκονται στην Ελληνική 

Επικράτεια απολαμβάνουν την απόλυτη προστασία της ζωής, της τιμής και της 

ελευθερίας τους, χωρίς διάκριση εθνικότητας, φυλής, γλώσσας και θρησκευτικών ή 

πολιτικών πεποιθήσεων.». 

Οι ως άνω διατάξεις σε συνδυασμό με τη διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 2, 

σύμφωνα με την οποία «1. O σεβασμός και η προστασία της αξίας του ανθρώπου 

αποτελούν την πρωταρχική υποχρέωση της Πολιτείας.», καθιστούν σαφές ότι η 

προστασία των πολιτών από πράξεις, που παραβιάζουν τις αρχές της ισότητας, 

της αυτοδιάθεσης και της ελεύθερης ανάπτυξης της προσωπικότητάς τους, όπως 
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η άσκηση ενδοοικογενειακής βίας, αποτελεί δικαίωμά τους, αλλά και 

υποχρέωση των αρμόδιων αρχών της πολιτείας, οι οποίες θα πρέπει να 

προβαίνουν σε ενέργειες για την αποτροπή της.  

Ν. 3500/2006 (Φ.Ε.Κ. Α΄232) 

Το 2006, λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς εξελίξεις στον τομέα προστασίας 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τα καταρτισθέντα νομοθετικά κείμενα διεθνών 

οργανισμών και ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων, καθώς επίσης αναγνωρίζοντας 

ότι η βία στο πλαίσιο των οικογενειακών δεσμών και συντροφικών σχέσεων δεν 

αποτελεί ιδιωτική υπόθεση, αλλά υπόθεση της πολιτείας, προκρίθηκε η 

κατάρτιση ενός ενιαίου νομοθετήματος, με το οποίο επιχειρείται η αντιμετώπιση 

της βίας στην οικογένεια, στη βάση της κατοχύρωσης των ατομικών δικαιωμάτων, 

αλλά και του σεβασμού της ιδιωτικής ζωής και του οικογενειακού ασύλου. 

Την 24/10/2006 τέθηκε σε ισχύ ο ν. 3500/2006 (Φ.Ε.Κ. Α΄232), με τίτλο 

«Για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και άλλες διατάξεις», στον οποίο 

περιλαμβάνονται διατάξεις του ποινικού και αστικού δικαίου, αλλά και 

ρυθμιστικές διατάξεις, με κοινωνικό προσανατολισμό. 

Στο νομοθετικό κείμενο, που αποτελεί το βασικό εθνικό εργαλείο για την 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, ορίστηκαν οι οικογενειακές και 

συντροφικές σχέσεις, οι δεσμοί και οι ιδιότητες, που προϋποτίθενται για την 

υπαγωγή προσώπων στις προστατευτικές του διατάξεις, καθώς επίσης τα 

επιμέρους αδικήματα και οι αυξημένες ποινές, που η τέλεσή τους επιφέρει.  

Επιπρόσθετα, προβλέφθηκαν καινοτόμες ρυθμίσεις, όπως η διαδικασία της 

ποινικής διαμεσολάβησης και θεσπίστηκαν ειδικότερες διατάξεις, όπως η 

ενημέρωση για παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής και νομικής υποστήριξης 

και η υποχρέωση τήρησης εχεμύθειας.  

Βασική ρύθμιση του νόμου συνιστά η αυτεπάγγελτη δίωξη των αξιόποινων 

πράξεων του, που καθιστά επαρκή και μόνο την απλή αναφορά, καταγγελία ή 

είδηση, σχετικά με τη διάπραξη αξιόποινης πράξης του εν λόγω νόμου, από τον 

παθόντα ή και από οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο. 

Ν.4531/2018 Φ.Ε.Κ. (Α΄62) 

Η Χώρα μας υπέγραψε, από το 2011, τη Σύμβαση του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, η οποία κυρώθηκε την 05/04/2018, με το Ν.4531 «I. Κύρωση της 

Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση 

της Βίας κατά των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας και προσαρμογή της 

εθνικής νομοθεσίας, II. Ενσωμάτωση της 2005/2014/ΔΕΥ απόφασης πλαίσιο», 

που εγγυάται την ισότιμη προστασία και το δικαίωμα, όλων ανεξαρτήτως των 

γυναικών, σε ουσιαστικά μέτρα προστασίας, υποστήριξης και αποκατάστασης. 
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Ο εν λόγω νόμος επέφερε σημαντικές τροποποιήσεις στο υπάρχον 

νομοθετικό πλαίσιο, προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικότερης προστασίας 

των θυμάτων.  

Συγκεκριμένα, επήλθαν τροποποιήσεις στις διατάξεις του Κοινού Ποινικού 

Δικαίου, με την θεσμοθέτηση αδικημάτων, όπως, επί παραδείγματι η επίμονη 

καταδίωξη/παρακολούθηση (stalking) και η τέλεση εξαναγκαστικού γάμου. 

Ακόμη, τροποποίησε τις διατάξεις του ν. 3500/2006, για την 

ενδοοικογενειακή βία, προσθέτοντας σχέσεις και ιδιότητες (μόνιμους 

συντρόφους, τέως μόνιμους συντρόφους κ.α.) και διευρύνοντας την έννοια της 

οικογένειας (εντάσσοντας και τα πρόσωπα, που συνδέονται με σύμφωνο 

συμβίωσης), καθώς επίσης επεκτείνοντας τη δυνατότητα έκδοσης περιοριστικών 

όρων, για την προστασία του θύματος. 

Επιπλέον, ο νόμος προστατεύει τα αλλοδαπά θύματα ενδοοικογενειακής 

βίας, που διαβιούν στη χώρα χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα και μεταβαίνουν 

στις αστυνομικές Υπηρεσίες, για την υποβολή καταγγελίας, από το μέτρο της 

διοικητικής απέλασης. 

Τέλος, ο νόμος ορίζει ως αρμόδια αρχή για την παρακολούθηση της 

εφαρμογής της Σύμβασης τη Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής & 

Ισότητας των Φύλων6 του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και 

κατανέμει αρμοδιότητες και υποχρεώσεις στις συναρμόδιες κρατικές αρχές και 

Υπηρεσίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             
6 Πλέον Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής & Ισότητας των Φύλων. 
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2. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Η Ελληνική Αστυνομία ως ο κατεξοχήν εγγυητής της ελευθερίας και 

της ασφάλειας των πολιτών επιβάλλεται να στέκεται διαρκής 

αρωγός στο πλευρό του πολίτη και να προστατεύει και να 

περιφρουρεί χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς, όχι μόνο την ζωή 

και την ιδιοκτησία του, αλλά και όλα εκείνα τα θεμελιώδη 

δικαιώματα που συνδέονται άρρηκτα με την φυσική του υπόσταση. 

Η υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων κατά την  αστυνομική 

δράση, συνδέεται με την προστασία των έννομων αγαθών του 

ατόμου και του κοινωνικού συνόλου. Ο Κώδικας Δεοντολογίας 

του Αστυνομικού καθιερώνει ως γενική υποχρέωση τον σεβασμό της 

αξίας του ατόμου εν γένει και την μέριμνα για την προστασία των 

δικαιωμάτων του ως ατόμου και ως μέλους του κοινωνικού 

συνόλου». 

 

 

 

 

* Απόσπασμα της Εγκυκλίου Διαταγής κ. Αρχηγού Ελληνικής 

Αστυνομίας, για την Παγκόσμια Ημέρα των Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων, έτους 2019. 
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72.1. Εισαγωγικά στοιχεία. 

  Η Αστυνομία αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες 

ευημερίας μίας πολιτείας, καθότι η ύπαρξή της συνδέεται άρρηκτα με τις 

ανάγκες των συμβιούντων ανθρώπων, για ασφάλεια και προστασία. 

Είναι δύσκολο να προσδιοριστεί επακριβώς η γένεση του αστυνομικού 

θεσμού, όμως η πιο αναπτυγμένη και δομημένη μορφή του συναντάται πρώτη 

φορά τον 5ο αιώνα π.Χ. στην Αθήνα. 

Στην σύγχρονη ιστορία της Χώρας μας, η Αστυνομία, ως θεσμός, 

λειτούργησε με την ίδρυση της Ελληνικής Χωροφυλακής το έτος 1833.  

              

 

 

 

 

 

 

 

Η σύγχρονη Ελληνική 

Αστυνομία προήλθε από την 

ενοποίηση του Σώματος της 

Ελληνικής Χωροφυλακής και του 

Σώματος της Αστυνομίας Πόλεων, το 

1984, με σκοπό τη δημιουργία ενός 

μοντέλου Αστυνομίας, το οποίο θα 

διακρινόταν για την κοινωνική του 

προσφορά και θα ανταποκρινόταν με 

επιτυχία στις ανάγκες της τότε 

εποχής.  

 

 Η Ελληνική Αστυνομία αρχικά υπήχθη απευθείας στο Υπουργείο 

Δημόσιας Τάξης, ενώ  το έτος 2000 απέκτησε Αρχηγείο. 

                                                             
7 Το φωτογραφικό και πληροφοριακό υλικό έχει αντληθεί από τις ιστοσελίδες http://www.astynomia.gr και 
https://www.policemagazine.gr/ . 

Εικ. 2: Αστυφύλακες της Αστυνομίας Πόλεων, 1928 

Εικ. 3: Προσωπικό της  σύγχρονης Ελληνικής Αστυνομίας 

 

Εικ. 1: Δόκιμοι Αξιωματικοί Χωροφυλακής, 1955 

http://www.astynomia.gr/
https://www.policemagazine.gr/
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              2.2.  Αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας.8 

 

 Η Ελληνική Αστυνομία είναι Σώμα Ασφάλειας, με τοπική αρμοδιότητα σε 

όλη την Επικράτεια, εκτός από τους χώρους αρμοδιότητας του Λιμενικού 

Σώματος − Ελληνικής Ακτοφυλακής 9 και έχει ως αποστολή: 

 την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης και ευταξίας και της απρόσκοπτης 

κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών, που περιλαμβάνει την άσκηση της 

αστυνομίας γενικής αστυνόμευσης και τροχαίας. 

 την πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος και την προστασία του 

Κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, στο πλαίσιο της 

συνταγματικής τάξης, που περιλαμβάνει την άσκηση της αστυνομίας 

δημόσιας και κρατικής ασφάλειας. 

 την πρόληψη και αποτροπή της παράνομης εισόδου - εξόδου αλλοδαπών 

στην Ελλάδα και τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων, που αφορούν την 

είσοδο, έξοδο, παραμονή και εργασία των αλλοδαπών στη Χώρα, που 

περιλαμβάνει την άσκηση της αστυνομίας αλλοδαπών και προστασίας 

συνόρων. 

Αποτελεί ιδιαίτερο ένοπλο Σώμα Ασφάλειας και διέπεται από ειδικούς 

οργανικούς νόμους. Το προσωπικό της διακρίνεται σε ένστολο και σε πολιτικό. 

Στο ένστολο προσωπικό ανήκουν οι αστυνομικοί, οι ειδικοί φρουροί και οι 

συνοριακοί φύλακες. Το ένστολο προσωπικό έχει ιδιαίτερη ιεραρχία αντίστοιχη 

της στρατιωτικής και ειδικούς κανόνες πειθαρχίας. 

 Οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και το προσωπικό της τελούν σε 

διαρκή ετοιμότητα, για την πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος, την 

προστασία του δημοκρατικού πολιτεύματος και της έννομης τάξης και την 

αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών. Το ένστολο προσωπικό θεωρείται ότι βρίσκεται 

σε διατεταγμένη υπηρεσία, σε κάθε περίπτωση που καθίσταται αναγκαία η 

παρέμβασή του. 

 

2.3. Ρόλος Ελληνικής Αστυνομίας στην αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

Η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο εκπλήρωσης της αποστολής της, έχει 

ως βασική προτεραιότητα την προάσπιση των ατομικών και κοινωνικών 

ελευθεριών των πολιτών, τη διασφάλιση της αρμονικής κοινωνικής διαβίωσής 

                                                             
8  Άρθρο 11, παρ. 1 και 2, Ν.4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α - 73) 
9 Άρθρο 5 του ν. 4150/2013 (Α΄102) 
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τους και την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, για την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

Ο κεντρικός άξονας της δράσης της, αφορά στη λήψη μέτρων, για την 

προστασία των θυμάτων, στη διερεύνηση της τέλεσης αξιοποίνων πράξεων και στη 

συλλογή των αποδεικτικών στοιχείων της εγκληματικής πράξης, για τη 

παραπομπή του δράστη στη Δικαιοσύνη.  

Ακόμη, μέσα από την ανάπτυξη τακτικής και δομημένης συνεργασίας με 

Φορείς, Υπηρεσίες και Οργανισμούς, επιδιώκει την δημιουργία ενός πλέγματος 

ολοκληρωμένων υπηρεσιών, με στόχο την αποτελεσματική προστασία των 

θυμάτων. 

Περαιτέρω, η Ελληνική Αστυνομία εστιάζει τη δράση της στη πρόληψη της 

ενδοοικογενειακής βίας, μέσα από τη λήψη πρωτοβουλιών και δράσεων ή τη 

συμμετοχή στις πρωτοβουλίες άλλων συναρμόδιων Φορέων, αποσκοπώντας στην 

ενημέρωση των θυμάτων και την ενθάρρυνσή τους για υποβολή καταγγελίας, 

καθώς επίσης στην ευαισθητοποίηση της κοινωνίας. 
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3. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 
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«Η ενδοοικογενειακή βία ως υπαρκτό φαινόμενο και άμεσα 
συνδεδεμένη με τη βία κατά της γυναίκας εντός της οικογένειας, 
οικογενειακής μονάδας ή συγγενικού πλέγματος, απορρίπτεται καθ’ 
ολοκληρία σε οποιαδήποτε εκπεφρασμένη μορφή της, ενώ 

επιβάλλει την άμεση και αποτελεσματική απόκρουσή της. 

Η Ελληνική Αστυνομία δεν μένει άπραγη, δίνει ισχυρό παρόν στη 
συλλογική προσπάθεια, που πραγματοποιείται, ιδρύοντας: 

 Το επιτελικό Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 
της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας 

 Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στις 
Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις και στις Διευθύνσεις 
Αστυνομίας κάθε Νομού, για την προστασία των 
δικαιωμάτων των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας [..]. 

Κατά την έναρξη λειτουργίας των νέων Υπηρεσιών ορίζεται ως 

βασική ιεραρχική κατεύθυνση η αντιμετώπιση σε πρωταρχικό 

επίπεδο όλων των κρίσιμων περιστατικών κακοποίησης και 

εκμετάλλευσης των γυναικών, ακόμη και σε ειδικότερες 

περιπτώσεις ατόμων με αναπηρία, γυναικών ΡΟΜΑ ή γυναικών 

προσφύγων». 

 

* Απόσπασμα από τον Χαιρετισμό του κ. Αρχηγού της Ελληνικής 

Αστυνομίας στην Εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε το 2019, με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των 

Γυναικών. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

3.1. Ίδρυση επιτελικών Υπηρεσιών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τις συμβατικές υποχρεώσεις, που προκύπτουν για 

την Ελληνική Αστυνομία και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των αδικημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, που καθιστούν αναγκαία τη δράση των αστυνομικών 

Υπηρεσιών, με γνώμονα την υπευθυνότητα, την ευσυνειδησία και τον 

επαγγελματισμό, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της 

Ελληνικής Αστυνομίας προέβησαν σε οργανωτικές μεταρρυθμίσεις.   

Την 23/04/2019, δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης το π.δ. 

37/2019 (Α΄-63), στο οποίο προβλέφθηκε η ίδρυση και η λειτουργία Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, σε όλη τη Χώρα, με σκοπό τον 

συντονισμό, την επίβλεψη και την καθοδήγηση των περιφερειακών υπηρεσιών, 

στην αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου. 

 

3.1.1. Δομή  

Συνολικά, ιδρύθηκαν εβδομήντα τρείς (73) νέες επιτελικές Υπηρεσίες10: 

 ένα (1) Τμήμα στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και 

 εβδομήντα δύο (72) Γραφεία σε όλη την Χώρα. 

 

 Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας υπάγεται στη 

διαρθρωτική δομή της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου της 

Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

Εδρεύει στην Αθήνα, στις 

κτιριακές εγκαταστάσεις 11  του 

Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη και του Αρχηγείου της 

Ελληνικής Αστυνομίας, στην 

οδό Π. Κανελλοπούλου 4.  

                                                             
10 Στη σελίδα 154 του Παραρτήματος, περιλαμβάνεται πίνακας με στοιχεία διευθύνσεων και 
επικοινωνίας των Υπηρεσιών της Χώρας. 
11  Πηγή άντλησης φωτογραφίας η ιστοσελίδα www.astynomia.gr. 

Εικ. 4: Έδρα Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
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Σχ. 1:Διαρθρωτική δομή του Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας. 

 

 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας  

 

 Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις (Γ.Α.Δ.) 

 

Τα  Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Γενικών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης είναι δύο (2) και 

υπάγονται στην εσωτερική διάρθρωση των Τμημάτων Γενικής 

Αστυνόμευσης και Πολιτικής Σχεδίασης Έκτακτης Ανάγκης του Επιτελείου 

τους. Εδρεύουν στις ομώνυμες πόλεις. 

 

  
           

Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας

Επιτελείο

Κλάδος 
Τάξης

Διεύθυνση Γενικής 
Αστυνόμευσης

Τμ. Αστυνόμευσης & 
Τουρισμού

Τμ. Επιχ. Σχεδ. & 
Πολιτ. Προστασίας

Τμ. Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής 

Βίας

Διεύθυνση Τροχαίας 
Αστυνόμευσης

Δ.Ε.Π.Δ.Α.

Γενική 
Αστυνομική 
Διεύθυνση

( Γ.Α.Δ.)

Τμ. Ένστολου 
Προσωπικού

Τμ. Πολιτικού 
Προσωπικού

Τμ. Διοικητικής 
Υποστήριξης

Τμ. 
Ασφάλειας & 
Αλλοδαπών

Τμ. Γενικής 
Αστ/σης  & 
Πολιτικής 
Σχεδίασης 
Έκτακτης 
Ανάγκης

Γρ. Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας

Τμ. 
Εκπαίδευσης

Τμ. 
Επιχειρήσεων

Σχ. 2: Διαρθρωτική δομή Γραφείων των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων (Γ.Α.Δ.). 
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 Διευθύνσεις Αστυνομίας των Γενικών Αστυνομικών 

Διευθύνσεων  

 

Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των 

Διευθύνσεων Αστυνομίας των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής 

και Θεσσαλονίκης, είναι συνολικά έξι (6) και υπάγονται στην εσωτερική 

διάρθρωση των Τμημάτων Γενικής Αστυνόμευσης των Επιτελείων τους.  

 

Στις Διευθύνσεις Αστυνομίας δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ. Αττικής, 

έχουν ιδρυθεί πέντε (5) Γραφεία, ως ακολούθως: 

 

 

 Στη Διεύθυνση Αστυνομίας Αθηνών, με 

έδρα την Αθήνα. 

 Στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Βορειοανατολικής Αττικής, με έδρα 

το Μαρούσι. 

 Στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Νοτιοανατολικής Αττικής, με έδρα τη 

Γλυφάδα. 

 Στη Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής 

Αττικής, με έδρα το Περιστέρι. 

 Στη Διεύθυνση Αστυνομίας Πειραιά, με 

έδρα τον Πειραιά.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη Γ.Α.Δ. Θεσσαλονίκης έχει ιδρυθεί 

ένα (1) Γραφείο στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Θεσσαλονίκης, με έδρα την ομώνυμη πόλη.  

 

 

 

 

 

Εικ. 5: Διευθύνσεις Αστυνομίας της Γ.Α.Δ. 

Αττικής 

Εικ. 6: Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 
Σχ. 3: Διάρθρωση Γραφείων  των  Διευθύνσεων Αστυνομίας των Γ.Α.Δ. 

 

 

 Γενικές Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις Χώρας 

(ΓΕ.Π.Α.Δ.) 

 

 

 

 

Τα Γραφεία 

Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής 

Βίας των Γενικών 

Περιφερειακών 

Αστυνομικών 

Διευθύνσεων Χώρας 

είναι δώδεκα (12), 

υπάγονται στην 

εσωτερική διάρθρωση 

του Τμήματος Γενικής 

Αστυνόμευσης και 

Επιχειρήσεων του 

Επιτελείου τους και 

στεγάζονται στις έδρες 

τους.  

 

 

Γενική Αστυνομική Διεύθυνση 

(Γ.Α.Δ.)

Διεύθυνση 
Αστυνομίας

Τμήμα
Εσωτερικών 

Λειτουργειών

Τμήμα Γενικής 
Αστυνόμευσης

Γραφείο Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας

Τμήμα 
Διαχείρισης 
Χρηματικού 

- Υλικού

Γρ. Διαβατηρίων

Εικ. 7:   Γ.Α.Δ. και ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΧΧώραςΧώρας 
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Σχ.4: Διάρθρωση Γραφείων των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων (ΓΕ.ΠΑ.Δ.) 

 

 Διευθύνσεις Αστυνομίας των Γενικών Περιφερειακών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων Χώρας 

Στις Διευθύνσεις Αστυνομίας που υπάγονται στη δικαιοδοσία έκαστης 

ΓΕ.Π.Α.Δ., έχουν συσταθεί πενήντα τέσσερα (54) Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, που υπάγονται στη δομή του Επιτελείου τους και 

στεγάζονται στις έδρες τους. 

 

 

Σχ.5: Διάρθρωση Γραφείων των Διευθύνσεων Αστυνομίας των ΓΕ.ΠΑ.Δ. Χώρας 

Γενική Περιφερειακή Αστυνομική 
Διεύθυνση 

(ΓΕ.Π.Α.Δ.)

Τμήμα 
Διοικητικής 

Υποστήριξης 
και 

Εκπαίδευσης

Τμήμα 
Ασφάλειας και 

Αλλοδαπών

Τμήμα Γενικής 
Αστυνόμευσης 

και 
Επιχειρήσεων

Γραφείο 
Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής 
Βίας

Τμήμα 
Διοικητικών 
Εξετάσεων

Τμήμα 
Συλλογής και 
Διαχείρισης 

Πληροφοριών

Γενική Περιφερειακή 
Αστυνομική 
Διεύθυνση 

(ΓΕ.Π.Α.Δ.)

Διεύθυνση 
Αστυνομίας

Γρ. Διοικητικής 
Υποστήριξης και 

Εκπαίδευσης

Γραφείο Ασφάλειας 
και Αλλοδαπών

Γραφείο Γενικής 
Αστυνόμευσης

Γραφείο 
Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής 
Βίας
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Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας που έχουν 

ιδρυθεί, λειτουργούν στις έδρες των κάτωθι Υπηρεσιών: 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς 

Ελλάδας, με έδρα τη Λαμία. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Βοιωτίας, με έδρα τη 

Λιβαδειά. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Εύβοιας, με έδρα τη 

Χαλκίδα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ευρυτανίας, με έδρα 

το Καρπενήσι. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Φθιώτιδας, με έδρα 

τη Λαμία. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Φωκίδας, με έδρα 

την Άμφισσα. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής 

Ελλάδας, με έδρα την Πάτρα. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Αιτωλίας, με έδρα το 

Αγρίνιο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ακαρνανίας, με 

έδρα το Μεσολόγγι. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας, με έδρα την 

Πάτρα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ηλείας, με έδρα τον 

Πύργο. 

 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ιονίων Νήσων, 

με έδρα την Κέρκυρα. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ζακύνθου, με έδρα 

τη Ζάκυνθο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κέρκυρας, με έδρα 

την Κέρκυρα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κεφαλληνίας, με 

έδρα την Κεφαλονιά. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Λευκάδας, με έδρα 

τη Λευκάδα. 

Εικ. 8: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς  Ελλάδος 

Εικ. 9: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Δυτικής Ελλάδος 

Εικ. 10: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ιονίων Νήσων 
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 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Πελοποννήσου, 

με έδρα την Τρίπολη. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Αργολίδος, με έδρα 

το Ναύπλιο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Αρκαδίας, με έδρα 

την Τρίπολη. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κορινθίας, με έδρα 

την Κόρινθο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Λακωνίας, με έδρα 

τη Σπάρτη. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Μεσσηνίας, με έδρα 

την Καλαμάτα. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Νοτίου Αιγαίου, 

με έδρα τη Σύρο. 

 

 

Α΄ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου, με 

έδρα τη Ρόδο. 

Β΄ Διεύθυνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου, με 

έδρα την Κω. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κυκλάδων, με έδρα την 

Ερμούπολη Σύρου. 

 

 

 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης, με έδρα 

τα Χανιά. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου, με έδρα 

το Ηράκλειο.  

Διεύθυνση Αστυνομίας Λασιθίου, με έδρα 

τον Άγιο Νικόλαο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ρεθύμνης, με έδρα 

το Ρέθυμνο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Χανίων, με έδρα τα 

Χανιά. 

 

 

Εικ. 11: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Πελοποννήσου 

Εικ.12: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Νοτίου Αιγαίου 

Εικ.13: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης 
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 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης, με έδρα την Κομοτηνή. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Καβάλας, με έδρα 

την Καβάλα.  

Διεύθυνση Αστυνομίας Ροδόπης, με έδρα 

την Κομοτηνή 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ξάνθης, με έδρα 

την Ξάνθη. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Αλεξανδρούπολης, 

με έδρα την Αλεξανδρούπολη. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Δράμας, με έδρα τη 

Δράμα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ορεστιάδας, με 

έδρα την Ορεστιάδα. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής 

Μακεδονίας,  με έδρα τη Θεσσαλονίκη. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ημαθίας, με έδρα τη 

Βέροια. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κιλκίς, με έδρα το 

Κιλκίς. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Πέλλας, με έδρα την 

Έδεσσα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Πιερίας, με έδρα την 

Κατερίνη. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Σερρών, με έδρα τις 

Σέρρες. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Χαλκιδικής, με έδρα 

τον Πολύγυρο. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής 

Μακεδονίας, με έδρα την Κοζάνη. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Γρεβενών, με έδρα 

τα Γρεβενά. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Καστοριάς, με έδρα 

την Καστοριά. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Κοζάνης, με έδρα 

την Κοζάνη. 

Εικ.14: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης 

Εικ.15: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής 

Μακεδονίας 

Εικ.16: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Δυτικής 

Μακεδονίας 
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Διεύθυνση Αστυνομίας Φλώρινας, με έδρα τη Φλώρινα. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ηπείρου, με 

έδρα τα Ιωάννινα. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Άρτας, με έδρα την 

Άρτα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσπρωτίας, με έδρα 

την Ηγουμενίτσα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Ιωαννίνων, με έδρα 

τα Ιωάννινα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Πρέβεζα, με έδρα την 

Πρέβεζα. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλίας, με 

έδρα τη Λάρισα. 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Καρδίτσας, με έδρα 

την Καρδίτσα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Λάρισας, με έδρα τη 

Λάρισα. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Μαγνησίας, με έδρα 

τον Βόλο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Τρικάλων, με έδρα τα 

Τρίκαλα. 

 

 Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Βορείου 

Αιγαίου, με έδρα τη Λέσβο. 

 

 

 

Διεύθυνση Αστυνομίας Λέσβου, με έδρα τη 

Μυτιλήνη. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Σάμου, με έδρα τη 

Σάμο. 

Διεύθυνση Αστυνομίας Χίου, με έδρα τη 

Χίο. 

 

 

 

Εικ.17: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ηπείρου 

Εικ.18: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας 

Εικ.19: Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου Αιγαίου 
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3.1.2 Αρμοδιότητες  

Οι αρμοδιότητες των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 

καθορίζονται από τις διατάξεις των νομοθετικών κειμένων, στα οποία ορίζονται 

ζητήματα οργάνωσης, λειτουργίας και αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών της 

Ελληνικής Αστυνομίας και εξειδικεύονται στα π.δ.178/2014 (Α΄281) και 

7/2017 (Α΄14). 

 Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης 

Γενικής Αστυνόμευσης/Α.Ε.Α. 

Το Τμήμα υπάγεται στη διαρθρωτική δομή του Επιτελείου του Αρχηγείου 

της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο είναι αρμόδιο για τον προγραμματισμό, 

σχεδιασμό, παρακολούθηση, κατεύθυνση και έλεγχο της δράσης των 

υφιστάμενων Υπηρεσιών του, σε κεντρικό επίπεδο και την εξασφάλιση των 

αναγκαίων προϋποθέσεων, για την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους.  

Βάσει των ανωτέρω, στο Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

κατανέμονται αρμοδιότητες, που είναι εστιασμένες στην οργάνωση και κατάρτιση 

του στρατηγικού σχεδιασμού, στην εκπόνηση μελετών και εισηγήσεων και στην 

παρουσίασή τους στην Ηγεσία του Σώματος, στην έκδοση διαταγών προς τις 

περιφερειακές Υπηρεσίες και στην παρακολούθηση υλοποίησής τους, καθώς 

επίσης στην υποβοήθηση του έργου των επιχειρησιακών μονάδων, με την 

παροχή των απαιτούμενων επιστημονικών μέσων, εργαλείων και μεθόδων. 

Ειδικότερα, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας είναι 

αρμόδιο για τα κάτωθι:  

 Παρακολούθηση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 

 Μελέτη μέτρων πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, 

 Καθοδήγηση – Εποπτεία – Συντονισμός περιφερειακών υπηρεσιών, 

 Καθορισμός και Ανάπτυξη δράσεων με συναρμόδιους Φορείς, 

 Κατάρτιση – Επεξεργασία προτυποιημένων Σηματικών Αναφορών, 

που αφορούν σε εγκλήματα ενδοοικογενειακής βίας, 

 Καθορισμός ενιαίου τρόπου καταγραφής των ουσιωδών στοιχείων 

των περιστατικών, από τις αρμόδιες υπηρεσίες, 

 Συλλογή – Επεξεργασία – Τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων, 

 Σύνταξη Ετήσιας Έκθεσης,  

 Εισήγηση – Εκπόνηση – Υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης, 

 Επιμέλεια και Έλεγχος της περιοδικής επιμόρφωσης και 

εκπαίδευσης του προσωπικού των περιφερειακών Υπηρεσιών, 

 Σχεδιασμός και Ανάπτυξη δράσεων, που αφορούν στην ευχερέστερη 

καταγγελία περιστατικών,  
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 Ανάπτυξη δράσεων – πρωτοβουλιών, για την ενημέρωση των πολιτών 

για ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας, 

 Εκπροσώπηση της ΕΛ.ΑΣ. σε εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές 

επίπεδο. 

 

 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Γ.Α.Δ. και 

ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Το Επιτελείο των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων και των Γενικών 

Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της Χώρας, στη δομή των οποίων 

υπάγονται τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, έχει ως αποστολή 

την εποπτεία και τον συντονισμό των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας τους, καθώς και 

την υποβοήθησή τους στην εκπλήρωση της αποστολής τους, στις περιοχές της 

τοπικής τους αρμοδιότητας.  

Στο πλαίσιο αυτό, τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

είναι επιφορτισμένα με αρμοδιότητες επιτελικού – στρατηγικού χαρακτήρα, ως 

ακολούθως:  

 Παρακολούθηση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 

 Καθοδήγηση – Εποπτεία – Συντονισμός περιφερειακών υπηρεσιών, 

 Εφαρμογή μέτρων πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, 

 Συντονισμός υφιστάμενων Υπηρεσιών για ορθή εφαρμογή της 

ισχύουσας νομοθεσίας, 

 Συλλογή – Επεξεργασία – Τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων, 

 Εκπόνηση – Υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης και υποβολή 

περιοδικών αναφορών στο Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας. 

 Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των  Διευθύνσεων 

Αστυνομίας. 

Τα Γραφεία που υπάγονται στις, κατά τόπους, Διευθύνσεις Αστυνομίας, 

είναι, ομοίως, επιφορτισμένα με επιτελικές αρμοδιότητες, οι οποίες συνίστανται 

ιδίως  στην καθοδήγηση, εποπτεία και υποβοήθηση του έργου των υφιστάμενών 

τους Υπηρεσιών, που χειρίζονται τις υποθέσεις σε επιχειρησιακό επίπεδο.  

Ειδικότερα, τα Γραφεία των Διευθύνσεων Αστυνομίας είναι αρμόδια για τα 

κάτωθι: 

 Παρακολούθηση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 

 Καθοδήγηση – Εποπτεία – Συντονισμός περιφερειακών υπηρεσιών, 
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 Εφαρμογή μέτρων πρόληψης και καταστολής εγκλημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, 

 Συντονισμός υφιστάμενων Υπηρεσιών, για ορθή εφαρμογή της 

ισχύουσας νομοθεσίας, 

 Συλλογή – Επεξεργασία – Τακτική τήρηση στατιστικών στοιχείων, 

 Εκπόνηση – Υλοποίηση προγραμμάτων εκπαίδευσης και ιεραρχική 

υποβολή περιοδικών αναφορών στο Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας, 

 Χειρισμός περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, σε συνεργασία με 

τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες, 

 Ανάπτυξη δράσεων – πρωτοβουλιών για την ενημέρωση των  

πολιτών για ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας, 

 Καθορισμός & Ανάπτυξη δράσεων με συναρμόδιους Φορείς. 

 

 

3.2. Λειτουργία επιχειρησιακών Υπηρεσιών 

Ο επιχειρησιακός χειρισμός ενός περιστατικού ενδοοικογενειακής βίας και 

οι εκδηλωθείσες δικονομικές και υπηρεσιακές ενέργειες, καθορίζονται μεν από 

την σχετική νομοθεσία και τις εκδοθείσες διαταγές των προϊσταμένων Υπηρεσιών, 

προσαρμόζονται δε στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του περιστατικού, τα οποία 

προσδιορίζουν, σε μεγάλο βαθμό, το είδος και το επίπεδο της αστυνομικής 

ανταπόκρισης.  

Λόγω της ιδιαίτερης και πολυδιάστατης φύσης των αδικημάτων που 

περιλαμβάνονται στον ειδικό ποινικό νόμο, για την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας, η διαχείριση των περιστατικών γίνεται πάντοτε με 

γνώμονα την επίτευξη των βέλτιστων αποτελεσμάτων, κατά τη διενέργεια της 

προανακριτικής διαδικασίας, αλλά και την εξασφάλιση των βέλτιστων συνθηκών 

για τα θύματα. 

Εκ των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι ειδικά χαρακτηριστικά του 

περιστατικού δύνανται να καθορίσουν την αστυνομική Υπηρεσία, που είναι 

κατάλληλη να επιληφθεί.  

Ωστόσο, την πλειοψηφία των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, 

διαχειρίζονται οι Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης και τα κατά τόπους Αστυνομικά 

Τμήματα.  
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3.2.1. Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης 

 

Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες πραγματοποιείται καταγγελία, για εν 

εξελίξει περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας και απαιτείται η άμεση αστυνομική 

επέμβαση και παροχή βοήθειας, επιλαμβάνονται οι Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης. 

 

Λειτουργία και αρμοδιότητες12 

Οι Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης αποτελούν τη 

βασική Υπηρεσία πρώτης ανταπόκρισης και η 

πολυσχιδής αποστολή της, επικεντρώνεται στην άμεση 

και συνεχή παροχή υπηρεσιών ασφαλείας προς τους 

πολίτες, την άμεση επέμβαση στα συμβάντα 

αστυνομικής φύσεως και τη συνεχή περιπολία για την 

εξασφάλιση της δημόσιας τάξης. 

Το Κέντρο Επιχειρήσεων είναι αρμόδιο για την 

κατεύθυνση και το συντονισμό των περιπολιών και 

λοιπών δυνάμεων, για την εκπλήρωση της αποστολής 

της Υπηρεσίας και διαχειρίζεται τον αριθμό έκτακτης 

ανάγκης «100». 

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να απευθυνθούν στις Υπηρεσίες Άμεσης 

Δράσης, καλώντας τον τηλεφωνικό αριθμό «100» ή αποστέλλοντας γραπτό 

μήνυμα, στον ίδιο αριθμό.  

 

Υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας 

Τηλεφωνικό Κέντρο 

  Στις περιπτώσεις που θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας ή τρίτα πρόσωπα 

επικοινωνούν με το τηλεφωνικό κέντρο των 

Υπηρεσιών Άμεσης Δράσης, προκειμένου να 

αιτηθούν τη συνδρομή αστυνομικών σε 

περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας, που 

βρίσκεται σε εξέλιξη, το αστυνομικό 

                                                             
12  Άντληση πληροφοριακών στοιχείων και φωτογραφικού υλικού  από την ιστοσελίδα 

www.astynomia.gr.  

Εικ.20: Προσωπικό της Διεύθυνσης 

Άμεσης Δράσης Αττικής 

Εικ.21: Τηλεφωνικό Κέντρο 

Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής 

http://www.astynomia.gr/
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προσωπικό που στελεχώνει το Κέντρο, εκδηλώνει μία σειρά από συντονισμένες 

ενέργειες, για την καταγραφή των σχετικών πληροφοριών και την εξασφάλιση της 

άμεσης μετάβασης του πληρώματος των περιπολιών σε αυτό, δίνοντας οδηγίες 

και κατευθύνσεις, προς το σκοπό εκπλήρωσης της αποστολής του και παροχής 

της αιτούμενης συνδρομής.  

 Ακόμη, τα στελέχη του τηλεφωνικού κέντρου, διαχειρίζονται κλήσεις 

πολιτών, κατά τις οποίες δεν ζητείται άμεση επέμβαση, αλλά πληροφορίες 

αναφορικά με τις δυνατότητες καταγγελίας, την ακολουθητέα διαδικασία, καθώς 

επίσης οδηγίες και κατευθύνσεις για τη διευθέτηση των υποθέσεών τους.  

Πληρώματα περιπολιών 

Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες 

ζητείται η άμεση και επείγουσα αστυνομική 

επέμβαση σε περιστατικό, λόγω ύπαρξης 

κινδύνων για την υγεία και τη σωματική 

ακεραιότητα των πολιτών ή/ και τέλεσης 

αυτόφωρων αδικημάτων ενδοοικογενειακής 

βίας, το πλήρωμα των περιπολιών μεταβαίνει 

άμεσα, για την παροχή βοήθειας στους 

πολίτες και τη διασφάλιση της νομιμότητας 

και ευταξίας.  

 

Κατά τη μετάβασή τους μεριμνούν για τη διασφάλιση της υγείας των 

εμπλεκομένων, την καταγραφή των απαιτούμενων πληροφοριών, που αφορούν το 

περιστατικό και τα στοιχεία των εμπλεκομένων και τη συνακόλουθη μεταφορά 

τους στα κατά τόπους αρμόδια Αστυνομικά Τμήματα, για την περαιτέρω 

προανακριτική διαχείριση του περιστατικού. 

Σε περιπτώσεις, που απαιτείται, μεριμνούν για την παροχή 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες. 

Ακόμη, τα πληρώματα ενδέχεται να διαπιστώνουν την τέλεση αδικημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, κατά την εκτέλεση περιπολιών αστυνόμευσης. Στις 

περιπτώσεις αυτές και λαμβάνοντας υπόψη την αυτεπάγγελτη δίωξη των 

αδικημάτων μεριμνούν, ομοίως, για την μεταφορά των εμπλεκομένων στο 

αρμόδιο Αστυνομικό Τμήμα, για τον περαιτέρω προανακριτικό χειρισμό της 

υπόθεσης.  

3.2.2. Αστυνομικά Τμήματα 

         Τα Αστυνομικά Τμήματα αποτελούν τις βασικές υπηρεσιακές μονάδες 

της Ελληνικής Αστυνομίας, που είναι αρμόδιες για την άσκηση της γενικής 

Εικ.22: Πλήρωμα περιπολιών Άμεσης Δράσης 
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αστυνόμευσης, η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων την παροχή έννομης 

προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις αρχές. Ακόμη, τα Αστυνομικά 

Τμήματα διεκπεραιώνουν αιτήματα διοικητικής φύσεως, που υποβάλλονται από 

τους πολίτες.  

Σε όλη τη Χώρα, λειτουργούν συνολικά, (370) Αστυνομικά Τμήματα και  

(107) Αστυνομικοί Σταθμοί, προκειμένου οι πολίτες να γίνονται δέκτες 

ποιοτικών υπηρεσιών και να επιτυγχάνεται η βέλτιστη αστυνομική ανταπόκριση, 

σε τοπικό επίπεδο. 

Υποθέσεις Ενδοοικογενειακής Βίας 

Ειδικότερα, για τις υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας, η συλλογή του 

προανακριτικού υλικού, η παραπομπή του δράστη στη δικαιοσύνη,  καθώς και 

όλες οι ενέργειες που ορίζονται από τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας 

διενεργούνται από τον Αξιωματικό Υπηρεσίας των Αστυνομικών Τμημάτων. 

Επιπρόσθετα, το αστυνομικό προσωπικό εκδηλώνει μία σειρά 

επιπρόσθετων υπηρεσιακών ενεργειών, προβαίνει σε ενημέρωση του θύματος για 

την ακολουθητέα διαδικασία και τις δομές αρωγής, ενημερώνει τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες για την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, αν απαιτείται και 

επικοινωνεί με τον αρμόδιο εισαγγελικό λειτουργό, για τη λήψη ειδικότερων 

εντολών, αναφορικά με τη διαχείριση του περιστατικού. 

Όπως προαναφέρθηκε, υπάρχουν δικονομικές και υπηρεσιακές ενέργειες 

που εκδηλώνονται σε κάθε περιστατικό, πλην όμως ειδικότερα μέτρα 

λαμβάνονται, ανάλογα με τα χαρακτηριστικά της υπόθεσης και τις ανάγκες των 

εμπλεκομένων. 

 Tα καταγγελλόμενα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που 

υποβάλλονται συχνότερα στα Αστυνομικά Τμήματα, αφορούν κυρίως σε:  

 Θύματα που επιθυμούν να καταγγείλουν περιστατικό, που δεν 

βρίσκεται σε εξέλιξη. 

  Άλλα άτομα (φίλοι, συγγενείς, γείτονες θυμάτων) που επιθυμούν να 

καταθέσουν για ένα περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας που έχουν 

διαπιστώσει ή έχουν λάβει γνώση ότι εκδηλώθηκε σε βάρος τρίτου. 

 Εν εξελίξει περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας, στο οποίο οι 

εμπλεκόμενοι μετέβησαν στο Τμήμα αυτοβούλως ή οδηγήθηκαν σε 

αυτό από περιπολίες. 

 Άτομα που, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους ως εργαζόμενοι 

σε Φορείς και Υπηρεσίες, που έρχονται σε επαφή με θύματα 

(στελέχη συμβουλευτικών Κέντρων, εκπαιδευτικοί, εκπρόσωποι 
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Μ.Κ.Ο. κ.α.) λαμβάνουν γνώση ή διαπιστώνουν περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας. 

  Πολίτες που απευθύνονται στα Αστυνομικά Τμήματα, για να 

ζητήσουν πληροφορίες σχετικά με το νόμο, τα δικαιώματά τους, τον 

τρόπο αναφοράς και τα μέτρα προστασίας. 

 Καταγγελίες που διαβιβάζονται από τις Υπηρεσίας 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Χώρας για τον επιχειρησιακό χειρισμό 

τους. 

 Υποθέσεις που διαβιβάζονται από τις Εισαγγελικές Αρχές με 

παραγγελία διενέργειας Προκαταρκτικής Εξέτασης. 
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4. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ13 
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Με την έναρξη λειτουργίας του, τα τέλη του Οκτωβρίου 2019, το Τμήμα 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, ως επιτελική Υπηρεσία, αρμόδια για τη 

μεθόδευση και οργάνωση της λειτουργίας των Γραφείων όλης της Χώρας, 

κατάρτισε το σχέδιο δράσης του έχοντας, ως οδοδείκτη, το νομοθετικό κείμενο 

ίδρυσης των νέων Υπηρεσιών, με το οποίο ορίζονται επακριβώς οι αρμοδιότητές 

του, καθώς επίσης την καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης και τη λήψη της 

απαιτούμενης ανατροφοδότησης, αναφορικά με τη λειτουργία των αστυνομικών 

Υπηρεσιών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καταβλήθηκε προσπάθεια να εντοπιστούν οι 

ανάγκες, να προσδιοριστεί το επίπεδο της αστυνομικής ανταπόκρισης σε 

επιχειρησιακό επίπεδο και να καθοριστεί - σχεδιαστεί ο τρόπος λειτουργίας των 

νέων Γραφείων, προκειμένου να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στο ρόλο τους, 

ως συντονιστών και αρωγών του έργου των Αστυνομικών Τμημάτων και των 

λοιπών αρμόδιων επιχειρησιακών Υπηρεσιών.  

Ο σχεδιασμός βασίστηκε και στα συμπεράσματα, που εξήχθησαν ύστερα 

από συναντήσεις, που πραγματοποιήθηκαν με εκπροσώπους κρατικών Φορέων, 

που δραστηριοποιούνται στον τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας, 

αλλά και της κοινωνίας των πολιτών, ως αυτή εκπροσωπείται και μέσα από τη 

δράση των Μη Κυβερνητικών Οργανισμών. 

Εντούτοις, η εμφάνιση και εξέλιξη της πανδημίας, που έπληξε τη Χώρα 

μας, σε μεγάλο βαθμό και τα μέτρα που λήφθηκαν για την αντιμετώπισή της, 

λειτούργησαν ανασταλτικά στην υλοποίηση του αρχικού σχεδιασμού, οδηγώντας 

στον επανακαθορισμό του, προκειμένου οι ενέργειες και δράσεις του Τμήματος 

εκδηλωθούν με γνώμονα την τήρηση των μέτρων προστασίας της δημόσιας 

υγείας. Περαιτέρω, ο σχεδιασμός αναπροσαρμόστηκε βάσει των ζητημάτων που 

ανέκυψαν ένεκα του κατ’ οίκον περιορισμού και την ενδεχόμενη αύξηση των 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, που καθιστούσαν επιβεβλημένη τη λήψη 

                                                             
13 Στη σελίδα του Παραρτήματος σύντομη γραφική απεικόνιση του έργου των Υπηρεσιών.  
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μέτρων από την Ελληνική Αστυνομία, για την προστασία των θυμάτων, σε 

συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες. 

Σε κάθε περίπτωση, η Ελληνική Αστυνομία, μέσα από τη λειτουργία των 

νέων Υπηρεσιών της, επιδιώκει την  αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

στους πολίτες, στο πλαίσιο του κατασταλτικού της ρόλου καθώς και στην 

υιοθέτηση ενός σχεδίου δράσης προσανατολισμένου στην πρόληψη του 

φαινομένου, μέσα από την ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης των πολιτών και ενίσχυσης της δια – υπηρεσιακής 

συνεργασίας. 

 

Α. Εποπτεία – συντονισμός υφισταμένων 

Υπηρεσιών 

 

Η παροχή κατευθύνσεων και ο συντονισμός των υφισταμένων Υπηρεσιών, 

εξυπηρετεί ένα διττό σκοπό: 

Ο πρώτος σκοπός, άρρηκτα συνδεδεμένος με τη λειτουργία μίας 

επιτελικής Υπηρεσίας και το ιεραρχικό μοντέλο, βάσει του οποίου δομείται η 

Ελληνική Αστυνομία, αφορά στην παροχή των απαιτούμενων εργαλείων, μέσων 

και κατευθύνσεων προς τις υφιστάμενες επιχειρησιακές Υπηρεσίες, τα οποία 

αποτελούν αποτέλεσμα μελέτης, σχεδιασμού και συνεργασίας με εξειδικευμένες 

Υπηρεσίες, αλλά παράλληλα αντικατοπτρίζουν τη βούληση και τις αποφάσεις της 

Ηγεσίας του Σώματος.  Οι κατευθύνσεις, που παρέχονται προσαρμοζόμενες στις 

τοπικές ανάγκες και ιδιαιτερότητες, φτάνουν στις Υπηρεσίες που χειρίζονται τις 

υποθέσεις σε επιχειρησιακό επίπεδο, τα Αστυνομικά Τμήματα, με αποτέλεσμα 

να εξασφαλίζεται ο ενιαίος και σύμφωνος με την ισχύουσα νομοθεσία, χειρισμός 

τους. 

Το αποτέλεσμα αυτής της δομημένης και ιεραρχικής διαδικασίας αποτελεί 

το δεύτερο σκοπό του συντονισμού και της εποπτείας: την παροχή βέλτιστων και 

ποιοτικών υπηρεσιών προς τα θύματα, όταν αυτά απευθύνονται στις αστυνομικές 

υπηρεσίες, για την υποβολή καταγγελίας και την αναζήτηση βοήθειας.  
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 Παρακολούθηση της δραστηριότητας των υφισταμένων Υπηρεσιών. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας αναγνωρίζοντας τη 

σημασία της διαρκούς παρακολούθησης της πορείας και του έργου που 

επιτελούν τα κατά τόπους Γραφεία, στον τομέα της πρόληψης και 

αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας, αιτήθηκε τη λήψη σχετικών 

αναφορών, με πληροφοριακά στοιχεία, για τους κάτωθι πυλώνες: 

 Εκπαιδεύσεις προσωπικού, που στελεχώνει τα Γραφεία και των 

Αξιωματικών Υπηρεσίας των Αστυνομικών Τμημάτων, που έχουν 

πραγματοποιηθεί κατά το παρελθόν και προγραμματίζεται ή προτείνεται 

να πραγματοποιηθούν το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 Δράσεις που έχουν αναληφθεί ή συμμετοχή σε πρωτοβουλίες άλλων 

Φορέων που έχουν πραγματοποιηθεί, κατά το παρελθόν και που 

προγραμματίζεται να πραγματοποιηθούν το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 Καταγραφή Φορέων που δραστηριοποιούνται στη περιοχή αρμοδιότητάς 

τους και αποστολή του συνταχθέντος καταλόγου στα  Αστυνομικά Τμήματα 

δικαιοδοσίας τους, για υποβοήθηση του έργου των Αξιωματικών 

Υπηρεσίας.  

 Συμμετοχή σε Ομάδες Έργου σχετικές με την πρόληψη και αντιμετώπιση 

της ενδοοικογενειακής βίας. 

Μέσα από την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης, αναφορικά με το 

επίπεδο επιμόρφωσης των αστυνομικών και το επίπεδο δραστηριοποίησής τους 

σε δράσεις πρόληψης και ανάπτυξης συνεργασιών με συναρμόδιους Φορείς, για 

την αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου, επιτυγχάνεται ο εντοπισμός 

των αναγκών, ενώ στα εξαχθέντα συμπεράσματα βασίζεται ο μελλοντικός 

σχεδιασμός. 

Ακόμη μέσα από την κατάρτιση καταλόγων, με στοιχεία Φορέων και 

Υπηρεσιών, που δραστηριοποιούνται σε τοπικό επίπεδο, επιχειρείται η 

υποβοήθηση του έργου των Αστυνομικών Τμημάτων και η συνακόλουθη 

ενημέρωση των πολιτών – θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, που απευθύνονται 

σε αυτά, για τις δομές στις οποίες μπορούν να αναζητήσουν ψυχοκοινωνική 

αρωγή. 

  Περαιτέρω, επιδιώκεται η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ των στελεχών των 

κατά τόπους Φορέων, με τα στελέχη των αστυνομικών Υπηρεσιών, οι οποίοι 

δρώντας συλλογικά και συντονισμένα δύνανται να προστατεύσουν 

αποτελεσματικότερα τα θύματα. 
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Η ενημέρωση του Τμήματος, για την δραστηριότητα των υφιστάμενων 

Υπηρεσιών, στους ως άνω πυλώνες, πραγματοποιείται, ανά τετράμηνο. 

 Πραγματοποίηση τηλεδιασκέψεων και συναντήσεων. 

Οι συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν με τα υφιστάμενα Γραφεία της 

Γ.Α.Δ. Αττικής και η επικοινωνία με τα Γραφεία της υπόλοιπης Χώρας 

αφορούσαν κυρίως σε συζήτηση επί προτάσεων βελτίωσης – αναβάθμισης της 

λειτουργίας τους, την επίλυση αναφυόμενων ζητημάτων και το χειρισμό σοβαρών 

υποθέσεων. 

 Διαβίβαση καταγγελιών και παροχή κατευθύνσεων, αναφορικά με 

τους ενδεδειγμένους τρόπους διαχείρισής τους. 

Το Τ.Α.Ε.Β. γίνεται δέκτης εγγράφων ή και προφορικών καταγγελιών από 

πολίτες, Φορείς και Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς. Σε κάθε τηλεφωνική 

καταγγελία που υποβάλλεται, παρέχεται η δέουσα ενημέρωση για το νομοθετικό 

πλαίσιο, τις ενέργειες των αστυνομικών Υπηρεσιών και τις υφιστάμενες δομές 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και ακολούθως διαβιβάζεται ιεραρχικά, στην 

αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία, για τον περαιτέρω προανακριτικό χειρισμό. 

Κατά τον ίδιο τρόπο, για τις έγγραφες καταγγελίες αποστέλλονται 

απαντήσεις, σε περίπτωση που εκφράζονται σχετικά ερωτήματα και παρέχονται 

οδηγίες για την καταγγελία σχετικών περιστατικών στις αστυνομικές Υπηρεσίες 

και εν συνεχεία διαβιβάζονται στις αρμόδιες Υπηρεσίες, για περαιτέρω χειρισμό 

τους. 

 Παρακολούθηση της πορείας των υποθέσεων που απασχολούν 

τακτικά την Υπηρεσία. 

Για τις  καταγγελίες,  που περιέρχονται στο Τ.Α.Ε.Β., ζητείται ενημέρωση 

από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες, σχετικά με τις εκδηλωθείσες ενέργειες 

και την εξέλιξή τους. 

 Παρακολούθηση της επικαιρότητας για εντοπισμό περιστατικών 

που χρήζουν περαιτέρω ενεργειών από την Υπηρεσία μας. 

Το ΤΑ.Ε.Β. λαμβάνοντας υπόψη την αυτεπάγγελτη δίωξη των αδικημάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, παρακολουθεί στενά την επικαιρότητα προκειμένου να 

εντοπίσει αναφερόμενα περιστατικά και να ενημερωθεί σχετικά με το ιστορικό 

και την πορεία τους, στις περιπτώσεις που έχουν επιληφθεί οι αστυνομικές 

Υπηρεσίες ή να ζητήσει την εκδήλωση των ενδεδειγμένων ενεργειών, στις 

περιπτώσεις που οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες δεν έχουν ενημερωθεί 

σχετικά. 
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 Διαβίβαση εγκυκλίου της Εισαγγελέα Ενδοοικογενειακής Βίας της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, αναφορικά με τον χειρισμό των 

σχετικών υποθέσεων. 

Το Τ.Α.Ε.Β. αιτήθηκε από την κα Εισαγγελέα Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών την κατάρτιση 

οδηγιών προς το αστυνομικό προσωπικό, αναφορικά με τις απαιτούμενες 

δικονομικές ενέργειες, τη συλλογή του προανακριτικού υλικού και την υποβολή 

των σχηματισθεισών δικογραφιών.  

Το εν λόγω υλικό διαβιβάστηκε στις αστυνομικές Υπηρεσίες δικαιοδοσίας 

της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, για την ενιαία διαχείριση των υποθέσεων 

και την ορθή εφαρμογή της νομοθεσίας, αλλά και στις αστυνομικές Υπηρεσίες 

της Χώρας για ενημέρωσή τους και υποβοήθηση του έργου τους. 

 

Β. Συναντήσεις14 

 

Οι συναντήσεις με κρατικούς και μη Φορείς, πραγματοποιήθηκαν είτε με 

πρωτοβουλία του Τμήματος, στην κατεύθυνση λήψης της απαιτούμενης 

ανατροφοδότησης για το επίπεδο συνεργασίας με τις αστυνομικές Υπηρεσίες, είτε  

κατόπιν θετικής ανταπόκρισης σε προσκλήσεις, με τις οποίες εκδηλώθηκε 

ενδιαφέρον, ενημέρωσης για τον ρόλο των νέων Υπηρεσιών. 

Μέσα από αυτές τις συναντήσεις επιδιώχθηκε η αμφίδρομη ενημέρωση για 

τις παρεχόμενες υπηρεσίες, ο εντοπισμός αναγκών και η επίλυση αναφυόμενων 

ζητημάτων, καθώς επίσης η δημιουργία διαύλων επικοινωνίας.  

Οι συναντήσεις είχαν ως αποτέλεσμα την ενημέρωση των συναρμόδιων 

Φορέων για τον τρόπο λειτουργίας των αστυνομικών Υπηρεσιών και την 

αναγνώριση ότι για την αποτελεσματική προστασία των θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας είναι επιβεβλημένη η παγίωση τακτικής και δομημένης 

συνεργασίας. 

Οι συναντήσεις που παρατίθενται, είναι ενδεικτικές και 

πραγματοποιήθηκαν επίσημα, εντός του θεσμικού πλαισίου. Ωστόσο, αξίζει να 

αναφερθεί ότι υπήρξε και τακτική επικοινωνία, για το χειρισμό εν εξελίξει 

περιστατικών, τα οποία απαιτούσαν τη συντονισμένη δια – υπηρεσιακή δράση 

και συνεργασία. 

                                                             
14 Οι συναντήσεις παρατίθενται σε χρονολογική σειρά.  



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 38 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 Συνήγορος του Πολίτη για θέματα Ίσης Μεταχείρισης. 

Την 21/01/2020, στελέχη του Τμήματος Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας πραγματοποίησαν συνάντηση με τη Βοηθό Συνήγορο 

του Πολίτη για θέματα ίσης μεταχείρισης, στην έδρα της Υπηρεσίας της.  

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση της Ανεξάρτητης Αρχής για την 

ίδρυση των νέων Υπηρεσιών και τις αρμοδιότητές τους, καθώς επίσης η λήψη 

ανατροφοδότησης αναφορικά με τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας που 

έχουν καταγγελθεί στον Συνήγορο του Πολίτη, ζητήματα που αφορούν την 

αστυνομική ανταπόκριση και συζήτηση των περιστατικών ενδοοικογενειακής 

βίας σε βάρος ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.  

 Εισαγγελέας Ανηλίκων και Ενδοοικογενειακής Βίας της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά. 

Την 24/01/2020,  στελέχη του Τ.Α.Ε.Β. μετέβησαν στην έδρα της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά, προκειμένου να παραστούν σε 

προγραμματισμένη συνάντηση με την κα Εισαγγελέα Ανηλίκων και 

Ενδοοικογενειακής Βίας. 

Αντικείμενο συζήτησης αποτέλεσε η ίδρυση των νέων Υπηρεσιών, η 

ανταπόκριση των αστυνομικών Υπηρεσιών που λειτουργούν στη περιοχή 

δικαιοδοσίας της Εισαγγελίας, στο πλαίσιο της προανακριτικής διαδικασίας για 

τα αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας που καταγγέλλονται σε αυτές, τυχόν 

παρατηρούμενες παραλείψεις και ανάγκες, που συνδέονται με τη συλλογή του 

προανακριτικού υλικού και τη διαδικασία εφαρμογής του μέτρου της ποινικής 

διαμεσολάβησης. 

 Στελέχη των Υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής 

Πολιτικής & Ισότητας των Φύλων.  

Την 28/01/2020, πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας μεταξύ 

στελεχών του Τ.Α.Ε.Β. και Υπηρεσιών της Γ.Γ.Ο.Π.Ι.Φ., στις εγκαταστάσεις της 

Γενικής Γραμματείας. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, αναλύθηκαν βασικά σημεία που 

σχετίζονται με την αξιολόγηση της χώρας από την Επιτροπή «GREVIO» του ΣτΕ, 

αναφορικά με την ενσωμάτωση της Σύμβασης στην εθνική μας νομοθεσία και 

ειδικότερα όσον αφορά τις υποχρεώσεις που προκύπτουν για την Ελληνική 

Αστυνομία, καθώς επίσης επισημάνθηκαν οι απαιτούμενες βελτιωτικές 

παρεμβάσεις για τη συλλογή των  στατιστικών στοιχείων του υπόψη αδικήματος. 

Ακόμη, συζητήθηκαν τα οφέλη που μπορούν να αποκομιστούν για το 

αστυνομικό προσωπικό από την παρακολούθηση του προγράμματος 
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επιμόρφωσης “H.E.L.P.” του Συμβουλίου της Ευρώπης, στο οποίο αναλύεται το 

σχετικό νομοθετικό πλαίσιο. 

 Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Equal Society-Κοινωνία Ίσων 

Ευκαιριών». 

Την 12/02/2020, πραγματοποιήθηκε συνάντηση, στις εγκαταστάσεις του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, με εκπρόσωπο της Μ.Κ.Ο. «‘Equal Society-

Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών». 

Η ανωτέρω Οργάνωση, αιτήθηκε ενημέρωση για το έργο των νέων 

Υπηρεσιών και πληροφοριακά στοιχεία που αφορούν στην τάση του φαινομένου. 

Επιπρόσθετα, αναφέρθηκε στο σκοπό ίδρυσης και λειτουργίας της Οργάνωσής, 

που σχετίζεται με την κοινωνική ισότητα και στον προγραμματισμό των 

επερχόμενων δράσεων, που θα εστιάζουν στην ενδοοικογενειακή βία. 

 Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Κέντρο Γυναικείων Μελετών και 

Ερευνών Διοτίμα». 

Την 14/04/2020, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση με 

εκπροσώπους του Κέντρου Γυναικείων Μελετών και Ερευνών Διοτίμα και στελέχη 

του Τ.Α.Ε.Β.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρασχέθηκε ενημέρωση για τις δράσεις 

και τις παρεχόμενες Υπηρεσίες του Φορέα, στον τομέα της ψυχοκοινωνικής και 

νομικής αρωγής των θυμάτων. Επιπλέον, υπήρξε μνεία στην, έως τώρα, 

συνεργασία με τις αστυνομικές Υπηρεσίες και επισημάνθηκε η αναγκαιότητα 

ανάπτυξης ουσιαστικής επικοινωνίας, με στόχο την προστασία των θυμάτων. 

 Περιφέρεια Αττικής. 

Την 14/04/2020, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση με 

στέλεχος της τηλεφωνικής γραμμής «1110», που λειτουργεί με μέριμνα της 

Περιφέρειας Αττικής, με σκοπό την παροχή υποστήριξης στους πολίτες, κατά τη 

διάρκεια των ιδιαίτερων συνθηκών, που διαμορφώθηκαν ένεκα της πανδημίας.  

Συγκεκριμένα, υπήρξε εκτενής αναφορά στον τρόπο λειτουργίας και τις 

παροχές της γραμμής, καθώς επίσης στους κινδύνους αύξησης περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας και στην αναγκαιότητα ενημέρωσης των πολιτών, που 

προσέρχονται στις αστυνομικές Υπηρεσίες για να καταγγείλουν, σχετικά με τη 

λειτουργία της γραμμής και των δυνατοτήτων που προσφέρει. 

 Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και 

Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κατά της Βίας». 
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Την 15/04/2020, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση μεταξύ 

στελεχών του Τ.Α.Ε.Β. και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» και «Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας». Στην συνάντηση παρίστατο και 

η κα Γενική Γραμματέας Οικογενειακής Πολιτικής & Ισότητας των Φύλων.  

Στόχος της συνάντησης ήταν ο εντοπισμός των ζητημάτων που 

ανακύπτουν, για τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας και τα ανήλικα τέκνα τους, 

ένεκα των μέτρων περιορισμού της κυκλοφορίας και η παράθεση τρόπων 

επίλυσής τους, μέσα από τη συντονισμένη δράση των κρατικών και μη Φορέων. 

Περαιτέρω, συζητήθηκε η ανταπόκριση των αστυνομικών Υπηρεσιών και 

προτάθηκε η ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών, για την αναβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. 

 Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες. 

Την 15/05/2020, πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη με εκπροσώπους του 

Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, μεταξύ των οποίων στελέχη του Τ.Α.Ε.Β., 

και εκπρόσωπους της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. και του Κέντρου 

Γυναικείων Μελετών και Ερευνών «Διοτίμα», προκειμένου να παρασχεθεί 

ενημέρωση για τις δράσεις της Ελληνικής Αστυνομίας, αναφορικά με την 

αντιμετώπιση των ενδοοικογενειακών και σεξουαλικών αδικημάτων, που 

διαπράττονται σε βάρος θυμάτων προσφύγων. 

Από τα διαμειφθέντα στη συζήτηση, αναδείχθηκε η αναγκαιότητα εστίασης 

της δράσης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, στην προστασία των 

προσφύγων και μεταναστών θυμάτων και στον σχεδιασμό και ανάληψη 

πρωτοβουλιών ενημέρωσής τους για τα δικαιώματά τους και τους τρόπους 

καταγγελίας στις αστυνομικές Υπηρεσίες. 

 Μη Κυβερνητική Οργάνωση Το «ΜΩΒ». 

Την 09/07/2020, πραγματοποιήθηκε συνάντηση, στις εγκαταστάσεις του 

Α.Ε.Α., με εκπροσώπους του Σωματείου Γυναικείων Δικαιωμάτων «Το Μωβ», 

ύστερα από αίτημά τους, προκειμένου να παρασχεθεί ενημέρωση για τις δράσεις 

– πρωτοβουλίες, που έχουν αναληφθεί για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας και συζητηθούν ειδικότερα θέματα, που αφορούν την 

αστυνομική ανταπόκριση στο αδίκημα. 

 Αντεισαγγελέας Αρείου Πάγου. 

Την 14/10/2020, στελέχη του Τ.Α.Ε.Β. μετέβησαν στην έδρα της 

Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου, προκειμένου να παραστούν σε 

προγραμματισμένη συνάντηση με την κα Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου. 
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Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση της κας Αντεισαγγελέα σχετικά 

με το έργο των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, κατά το 

χρονικό διάστημα λειτουργίας τους και ειδικότερα για τη συμβολή και άμεση 

ανταπόκριση των κατά τόπους εισαγγελικών λειτουργών, στα αιτήματα των 

αστυνομικών Υπηρεσιών.  

Επιπρόσθετα, τέθηκε υπόψη σειρά θεμάτων, που σχετίζονται με το 

νομοθετικό πλαίσιο και τις δικονομικές ενέργειες, κατά τη διαχείριση των 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας και ζητήθηκε η συνδρομή της κας 

Αντεισαγγελέα, προκειμένου να επιτευχθεί ενιαία διαχείριση των περιστατικών σε 

όλη τη Χώρα. 

 Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής της Γενικής Γραμματείας 

Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υποδοχής και Ασύλου του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Την 15/10/2020, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση μεταξύ 

εκπροσώπων Υπηρεσιών του Α.Ε.Α., μεταξύ των οποίων και στελέχη του Τ.Α.Ε.Β. 

και στελεχών της Διεύθυνσης Μεταναστευτικής Πολιτικής του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου, προκειμένου να συζητηθούν ζητήματα, που 

αφορούν στη διαχείριση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος 

αλλοδαπών, που διαβιούν παράνομα στη χώρα. 

 Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου 

Πανεπιστημίου και Καθηγήτρια Εγκληματολογίας. 

Την 03/11/2020, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση με την 

Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, 

προκειμένου συζητηθούν τα ευρήματα της επιστημονικής έρευνας που διεξήχθη, 

με την υποστήριξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, του Κέντρου 

Μελετών Ασφαλείας και του Πανεπιστημίου, για την αποτύπωση της πορείας του 

φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας, κατά τη διάρκεια των μέτρων 

περιορισμού της κυκλοφορίας. 

Ειδικότερα, η συζήτηση εστιάστηκε στους τρόπους με τους οποίους 

μπορούν τα ευρήματα να αξιοποιηθούν από το Τ.Α.Ε.Β., κατά τον στρατηγικό 

σχεδιασμό του, ενώ παράλληλα αναφέρθηκαν επιστημονικά εργαλεία τα οποία 

δύνανται να λειτουργήσουν, κατά τρόπο καθοριστικό, στην αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 Ίδρυμα Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 

Αθηνών. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκε σειρά συναντήσεων, 

κατόπιν σχετικών προσκλήσεων της Υπηρεσίας Γυναικείων Θεμάτων και του 
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Γραφείου Γάμου και Οικογένειας του Ιδρύματος Νεότητας της Ιεράς 

Αρχιεπισκοπής Αθηνών, με τη συμμετοχή εκπροσώπων Φορέων και Υπηρεσιών, 

που δραστηριοποιούνται στον τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας. 

Σκοπός των συναντήσεων ήταν ο εντοπισμός του επιπέδου συνεργασίας 

μεταξύ των εμπλεκομένων Φορέων και η μεθόδευση ενός πλαισίου συνεργειών, 

για την πρόληψη του φαινομένου. 

 Αστυνομικοί Σύνδεσμοι της Πρεσβείας της Μεγάλης Βρετανίας και 

της Πρεσβείας της Ιταλίας. 

Κατόπιν αιτημάτων των Αστυνομικών Συνδέσμων της Μεγάλης Βρετανίας 

και της Ιταλίας, πραγματοποιήθηκε σειρά συναντήσεων, με θέμα τα καθήκοντα 

και το πλαίσιο λειτουργίας των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας στις τρεις Χώρες και η ανάληψη πρωτοβουλιών για την ανταλλαγή καλών 

πρακτικών και τεχνογνωσίας. 

 Ομάδα Διοίκησης Έργου της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής 

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. 

Την 04/11/2020 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση της Ομάδας 

Διοίκησης Έργου, για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Σύμβασης του 

Συμβουλίου της Ευρώπης. 

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν εκπρόσωποι αρμόδιων Υπουργείων, Φορέων 

και Υπηρεσιών.  

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης οι εκπρόσωποι αναφέρθηκαν εν 

συντομία στις ενέργειες του Φορέα τους, στην κατεύθυνση εφαρμογής των 

οριζομένων στη Σύμβαση, ενώ η κα Γενική Γραμματέας παρουσίασε το 

πρόγραμμα αξιολόγησης της χώρας και επισήμανε βασικά σημεία της 

Σύμβασης.  

Ο ορισθείς εκπρόσωπος του Τ.Α.Ε.Β. ενημέρωσε σχετικά με τη διενέργεια 

επιμορφωτικών προγραμμάτων, αναβάθμισης των τηρούμενων στατιστικών 

στοιχείων και μελέτης του περιεχομένου του ερωτηματολογίου αξιολόγησης, με 

σκοπό τον εντοπισμό των επιπλέον μέτρων που απαιτείται να ληφθούν, για τη 

πλήρη συμμόρφωση με τα οριζόμενα στη Σύμβαση και για την βέλτιστη 

προετοιμασία της Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο της επικείμενης 

αξιολόγησης.  
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Γ. Δράσεις - Συνεργασίες 

 

Οι υλοποιηθείσες δράσεις αποτελούν ένα σημαντικό και καθοριστικό μέσο 

ενημέρωσης των πολιτών και των θυμάτων  για τα δικαιώματα τους, τους τρόπους 

καταγγελίας και τις δυνατότητες ψυχοκοινωνικής υποστήριξής, ενώ παράλληλα 

λειτουργούν ενθαρρυντικά στη λήψη απόφασης για καταγγελία πράξεων 

ενδοοικογενειακής βίας. 

Περαιτέρω, με την ανάληψη σχετικών πρωτοβουλιών επιδιώκεται η 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών και η ανάδειξη της σημασίας 

υποβολής καταγγελιών ή παροχής βοήθειας από πολίτες που διαπιστώνουν την 

άσκηση ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος τρίτων. 

Στις περιπτώσεις δε, που οι υλοποιούμενες δράσεις, ενυλώνονται ως 

αποτέλεσμα συνεργειών και συμπράξεων μεταξύ Φορέων και Υπηρεσιών, 

ενισχύεται ακόμη περισσότερο η συνεργασία και η επικοινωνία και 

ανταλλάσσονται καλές πρακτικές και τεχνογνωσία. 

Εξάλλου, είναι σαφές ότι η συνεργασία μεταξύ Υπηρεσιών είναι 

επιβεβλημένη καθότι η καταγγελία ενός περιστατικού ενδοοικογενειακής βίας 

διαπερνά πολλά στάδια, κατά τα οποία η ανταπόκριση των εμπλεκομένων 

Υπηρεσιών είναι καθοριστική, για την προστασία του θύματος. 

Στο ως άνω πλαίσιο, το 2020 υπήρξε προγραμματισμός και θέληση για 

υλοποίηση δράσεων, εστιασμένων σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, λαμβάνοντας 

υπόψη ότι η Ελληνική Αστυνομία προστατεύει όλους τους Έλληνες πολίτες, 

προσαρμόζοντας τις δράσεις της στις εκάστοτε ανάγκες και ιδιαιτερότητες.  

Ωστόσο, η έξαρση της πανδημίας οδήγησε στην υιοθέτηση εναλλακτικών 

μέσων για υλοποίηση δράσεων, ενώ παράλληλα κατέστησε αναγκαία την 

ανάληψη πρωτοβουλιών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης εστιασμένες στην 

πανδημία.  

Τέλος, η Ελληνική Αστυνομία ανταποκρινόμενη σε προσκλήσεις 

συναρμόδιων Φορέων, μετείχε σε αναληφθείσες δράσεις, ενώ αστυνομικό 

προσωπικό παρευρέθηκε σε ημερίδες και διοργανώσεις, με αντικείμενο την 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. 
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 Υπογραφή Συμφωνητικού Συνεργασίας, με αντικείμενο την 

πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, μεταξύ της Ελληνικής 

Αστυνομίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και λοιπών 

συναρμόδιων Φορέων.15 

Ύστερα από μία σειρά 

συναντήσεων που 

πραγματοποιήθηκαν, με 

πρωτοβουλία της Υπηρεσίας 

Γυναικείων Θεμάτων και του 

Γραφείου Γάμου και 

Οικογένειας του Ιδρύματος 

Νεότητος και Οικογένειας της 

Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 

και συμμετοχή εκπροσώπων 

Φορέων και Υπηρεσιών που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα 

αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής βίας, 

αποφασίστηκε η ανάπτυξη 

τακτικής και δομημένης 

συνεργασίας μεταξύ των 

συμμετεχόντων Φορέων, μέσω 

της υπογραφής Συμφωνητικού 

Συνεργασίας.  

Το Συμφωνητικό Συνεργασίας υπογράφηκε την 02/11/2020, σε επίσημη 

τελετή, που πραγματοποιήθηκε με την τήρηση των απαιτούμενων μέτρων 

περιορισμού της διασποράς του κορωνοιού, παρουσία της Γενικής Γραμματέα 

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. 

Το Μνημόνιο υπέγραψαν:  

 Ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, 

 Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης της Ι.Μ. Ιλίου και Πετρουπόλεως, 

 Ο  κ. Περιφερειάρχης Αττικής, 

 Ο κ. Δήμαρχος Αθηναίων και 

 Ο κ. Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας  

Σκοπός της αναπτυχθείσας συνεργασίας είναι η δημιουργία ενός κοινού 

προγράμματος πρωτογενούς πρόληψης, το οποίο θα βασίζεται στην πορεία και τα 

                                                             
15  Η εικόνα έχει αντληθεί από την ιστοσελίδα http://iaath.gr/content/ypografi-idrytikis-
praxis-protovoylias-gia-tin-prolipsi-tis-endooikogeneiakis-vias (λήψη κ. Χρήστος Μπόνης) 

Εικ.23: Τελετή υπογραφής Συμφωνητικού Συνεργασίας 

http://iaath.gr/content/ypografi-idrytikis-praxis-protovoylias-gia-tin-prolipsi-tis-endooikogeneiakis-vias
http://iaath.gr/content/ypografi-idrytikis-praxis-protovoylias-gia-tin-prolipsi-tis-endooikogeneiakis-vias
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χαρακτηριστικά του φαινομένου, θα εστιάζει στην καταπολέμηση στερεοτύπων 

και σε στοχευμένες παρεμβάσεις για παιδιά και οικογένειες και θα συντελέσει 

στην εδραίωση σχέσεων συνεργασίας, που θα οδηγήσουν στην βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. 

 

 Συνδιοργάνωση διαδικτυακού εργαστηρίου με την Πρεσβεία της 

Μεγάλης Βρετανίας, με αντικείμενο την ανταλλαγή βέλτιστων 

πρακτικών στον τομέα της ενδοοικογενειακής βίας.16 

 

      Την 27/07/2020, η Βρετανική Πρεσβεία στην Αθήνα και η Ελληνική 

Αστυνομία συνδιοργάνωσαν 

διαδικτυακό εργαστήριο, με σκοπό 

την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 

μεταξύ των Υπηρεσιών των δύο 

Χωρών, που είναι αρμόδιες για την 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής 

βίας. 

Το εργαστήριο, διοργανώθηκε 

με πρωτοβουλία και στήριξη της 

Βρετανικής Αστυνομίας και 

αποτελούνταν από δύο διακριτά 

Μέρη. 

Στο πρώτο μέρος, από την 

ελληνική πλευρά, συμμετείχε αστυνομικό προσωπικό του Τ.Α.Ε.Β., υφιστάμενα 

Γραφεία της Γ.Α.Δ. Αττικής και αριθμός προσωπικού που εκτελεί καθήκοντα 

Αξιωματικού Υπηρεσίας στα Αστυνομικά Τμήματα και Εισαγγελείς 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, ενώ από τη 

βρετανική πλευρά, αστυνομικοί της Μητροπολιτικής Αστυνομίας (Scotland Yard) 

και αρμόδια Εισαγγελέας. Σε αυτό, παρουσιάστηκαν οι επιτελικές και 

επιχειρησιακές Υπηρεσίες των αστυνομικών Αρχών των δύο κρατών και τα 

εργαλεία  και οι πρακτικές που μεταχειρίζονται, με ιδιαίτερη μνεία στα 

αναληφθέντα μέτρα κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 

Στο δεύτερο μέρος, πέραν των προαναφερόμενων, συμμετείχαν και η 

Γενική Γραμματέας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, καθώς 

και εκπρόσωποι Μη Κυβερνητικών Οργανισμών, που δραστηριοποιούνται στις 

δύο χώρες, με κεντρικό θέμα συζήτησης την συνεργασία των κρατικών αρχών με 

                                                             
16  Άντληση φωτογραφίας από την ιστοσελίδα www.astynomia.gr. 

Εικ.24: Διαδικτυακό εργαστήριο με την Πρεσβεία της 

Μεγάλης Βρετανίας στην Αθήνα 

http://www.astynomia.gr/
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τις Οργανώσεις και εστίαση στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας σε βάρος 

ηλικιωμένων και ατόμων με εδικές ανάγκες, που αποτελούν ευάλωτες κοινωνικές 

ομάδες ειδικού ενδιαφέροντος, για την Ελληνική Αστυνομίας. 

 Συγγραφή μέρους εγχειριδίου, που πραγματεύεται τις μορφές βίας 

σε βάρος ανηλίκων προσφύγων και μεταναστών, στο πλαίσιο της 

Προεδρίας της Χώρας στο Συμβούλιο της Ευρώπης. 

Συγκεκριμένα, στελέχη του Τ.Α.Ε.Β. κατάρτισαν το μέρος του εγχειριδίου 

που αφορά στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που λαμβάνουν χώρα κατά 

τη διάρκεια της μεταναστευτικής πορείας και κατά τη διαβίωση σε δομές στη 

χώρα υποδοχής. Στο εγχειρίδιο αναλύονται έξι βασικοί πυλώνες που οι 

επαγγελματίες των διωκτικών αρχών θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη κατά τον 

χειρισμό σχετικών περιστατικών: 

 Τρέχουσα κατάσταση και νομοθετικό πλαίσιο,  

 απειλές και παράγοντες επικινδυνότητας,  

 δείκτες αναγνώρισης,  

 αστυνομική ανταπόκριση και βέλτιστες πρακτικές και 

  δια - υπηρεσιακή συνεργασία και μελέτη περίπτωσης.  

 

 Τριήμερο Διαδικτυακό σεμινάριο της Ευρωπαϊκής Αστυνομικής 

Ακαδημίας CEPOL, με αντικείμενο την προστασία των ανηλίκων 

προσφύγων από μορφές βίας, στο πλαίσιο Προεδρίας της Χώρας 

στο Συμβούλιο της Ευρώπης (28-30/09/2020). 

Το σεμινάριο αποτέλεσε μία από τις δράσεις του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο της 

Προεδρίας της Ελλάδας στο ΣτΕ. Το σεμινάριο υλοποιήθηκε στην διαδικτυακή 

πλατφόρμα της Ευρωπαϊκής Αστυνομικής Ακαδημίας CEPOL και απευθύνθηκε 

σε επαγγελματίες των διωκτικών αρχών των ευρωπαϊκών κρατών.  

Στέλεχος του Τ.Α.Ε.Β. συμμετείχε στο 2ος μέρος του σεμιναρίου, το οποίο 

Εικ.25: Webinar με αντικείμενο τις μορφές βίες σε βάρος ανηλίκων προσφύγων – μεταναστών. 
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εστίασε στους δείκτες αναγνώρισης της τέλεσης αδικημάτων ενδοοικογενειακής 

βίας, όπως προκύπτει από την εμπειρία που έχει αποκομιστεί από τις 

αστυνομικές Υπηρεσίες, κατά τη διαχείριση του μεταναστευτικού ζητήματος. 

 Συμμετοχή - συνεισφορά στην εκστρατεία ενημέρωσης του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου της 

Ελληνικής Αστυνομίας με κεντρικό μήνυμα «Έχεις φωνή. Είμαστε 

δίπλα σου», που δημιουργήθηκε με σκοπό την ευαισθητοποίηση της 

κοινωνίας των πολιτών, αναφορικά με την ενδοοικογενειακή βία.  

Η εκστρατεία «Έχεις Φωνή. Είμαστε Δίπλα σου» ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 

2019, με αφορμή την ίδρυση των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας. 

Η εκστρατεία αποσκοπεί, αφενός μεν στην ευαισθητοποίηση της κοινωνίας 

των πολιτών σε θέματα ενδοοικογενειακής βίας και βίας σε βάρος ευάλωτων 

ομάδων, αφετέρου δε στην ενημέρωση των θυμάτων, αναφορικά με τις 

δυνατότητες καταγγελίας στις αστυνομικές Υπηρεσίες. 

Στο πλαίσιο της ενημερωτικής εκστρατείας, έχουν δημιουργηθεί αφίσες, 

οπτικοακουστικά σποτ, ενημερωτικό – πληροφοριακό γραφιστικό υλικό, τα οποία 

εξειδικεύονται, κατά περίπτωση, με βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά ομάδων 

ενδιαφέροντος, όπως οι γυναίκες, τα παιδιά, κ.α.. 

Το ανωτέρω υλικό, κοινοποιείται στους πολίτες, μέσω αναρτήσεων που 

πραγματοποιούνται στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στην επίσημη ιστοσελίδα 

της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

Την 08/03/2020, αφίσες 

τοιχοκολλήθηκαν σε εμφανή σημεία 

των κτιριακών εγκαταστάσεων στις 

οποίες στεγάζονται οι Υπηρεσίες 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας, σε όλη τη Χώρα, με σκοπό την 

ευαισθητοποίηση των πολιτών που 

μεταβαίνουν σε αυτές.  

Εικ.: 25.Επικοινωνιακή εκστρατεία «Έχεις Φωνή. Είμαστε δίπλα σου». 

 Την 25/11/2020, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 

και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας φωταγωγήθηκαν σημαντικά 

σημεία της χώρας, μεταφέροντας το κεντρικό μήνυμα της εκστρατείας «Έχεις 
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φωνή-εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών και γενικότερα της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

Στη Δυτική Ελλάδα, φωταγωγήθηκε 

η Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου «Χαρίλαος 

Τρικούπης», ενώ στον ηλεκτρονικό 

πίνακά της αναρτήθηκε το σχετικό 

μήνυμα.  

 

 

Η  Περιφέρεια Αττικής 

τοποθέτησε πορτοκαλί φωτισμό στην 

Πεζογέφυρα Κατεχάκη (μικρή 

Καλατράβα), παρουσία του 

Υφυπουργού Προστασίας του 

Πολίτη, του Περιφερειάρχη Αττικής 

και του Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ., ενώ 

από νωρίς το πρωί μέχρι τα 

μεσάνυχτα της 25ης Νοεμβρίου, σε 

όλους τους ηλεκτρονικούς πίνακες 

κυκλοφορίας της Περιφέρειας 

εμφανιζόταν το μήνυμα του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 

«ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΒΙΑ-ΠΕΣ 

ΟΧΙ-ΤΗΛ.100-ΕΧΕΙΣ 

ΦΩΝΗ.ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΙΠΛΑ ΣΟΥ» .  

Παράλληλα, σημαντική ήταν 

η ανταπόκριση της Προέδρου του 

Δικτύου SDG 17 Greece, μέσω του 

οποίου φωταγωγήθηκαν 

περισσότεροι από 50 Δήμοι σε ολόκληρη τη χώρα. Η δράση του Δικτύου SDG 17 

Greece κορυφώθηκε με τη συμβολική φωταγώγηση του Συμβουλευτικού 

Σταθμού / Κέντρου Στήριξης Κακοποιημένων Γυναικών Ελευσίνας, παρουσία 

της Προέδρου του Δικτύου, και του Δημάρχου Ελευσίνας.  

O Δήμος Πειραιά συμμετείχε στη δράση του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη, φωτίζοντας σε χρώμα πορτοκαλί το Πέτρινο Ρολόι στο Πασαλιμάνι. Η 

συγκεκριμένη κοινωνική δράση υποστηρίχθηκε από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

Εικ. 26: Γέφυρα Ρίου -Αντιρρίου 
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«BeSecure – FeelSecure» στο οποίο 

είναι επικεφαλής εταίρος ο Δήμος 

Πειραιά και έχει ως κύριο στόχο 

την ενίσχυση της αστικής 

ασφάλειας μέσω της ενδυνάμωσης 

της κοινωνικής συνοχής στην πόλη 

του Πειραιά.  

 

 

 Με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και 

Ισότητας των Φύλων διοργανώθηκε διαδικτυακή εκδήλωση, κατά την οποία ο 

Πρωθυπουργός της Χώρας συνομίλησε με στελέχη του δικτύου δομών της 

Γενικής Γραμματείας και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για τον 

χειρισμό περιστατικών κακοποίησης, σε βάρος γυναικών. 

  Το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας εκπροσωπήθηκε από Αξιωματικό 

του Τ.Α.Ε.Β., η οποία αναφέρθηκε στον ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην 

αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, καθώς επίσης στις αρμοδιότητες και 

το έργο των νέων Υπηρεσιών.  

 Συμμετοχή σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα διδυμοποίησης με δικαιούχο 

χώρα το Ισραήλ, στον τομέα της κακοποίησης ανηλίκων που 

διαβιούν σε κέντρα παροχής υπηρεσιών. 

Το Τ.Α.Ε.Β. προέβη σε προπαρασκευαστικές ενέργειες, που αφορούν στην 

συμμετοχή του σε χρηματοδοτούμενο έργο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, υπό τον 

συντονισμό του Κέντρου Διεθνούς Ευρωπαϊκού και Οικονομικού Δικαίου  και 

του Συνηγόρου του Πολίτη, με θέμα την «Ενίσχυση και σταθεροποίηση της 

Εθνικής Επιτροπής Παιδιών και Νέων, που διαμένουν εκτός οικογενειακής 

εστίας του Ισραήλ». 

 Σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή της απαιτούμενης συνδρομής, 

στην νεοϊδρυθείσα Εθνική Επιτροπή Παιδιών και Νέων του Ισραήλ, για 

αποτελεσματική και ουσιαστική προστασία των ανηλίκων, που διαμένουν εκτός 

οικογενειακής εστίας, μέσα από την ανάπτυξη ενός ειδικού Τμήματος αναφοράς 

και υποβολής παραπόνων, σχετικών με κακοποίηση, όσων εξ αυτών διαμένουν 

σε ανάδοχες οικογένειες, ορφανοτροφεία  και ιδρύματα, καθώς επίσης χώρους 

που φιλοξενούν ανήλικα με αναπηρίες.   

 Κατάρτιση ενημερωτικού υλικού για θέματα ενδοοικογενειακής 

βίας, που απευθύνεται στη σχολική κοινότητα. 

Εικ. 29: Πέτρινο ρολόι στο Πασαλιμάνι 
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Το Τ.Α.Ε.Β. αποδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στην υιοθέτηση δράσεων 

πρόληψης της ενδοοικογενειακής βίας, έχει καταρτίσει ενημερωτικό υλικό που 

απευθύνεται σε μαθητές της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

προκειμένου αξιοποιηθεί κατά τη διενέργεια σχετικών διαλέξεων στις σχολικές 

κοινότητες της Χώρας, στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας που έχει 

συναφθεί με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Το υλικό αυτό, θα αποσταλεί στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου 

Παιδείας, προκειμένου εγκριθεί ως προς την παιδαγωγική καταλληλόλητα του 

ύφους και του περιεχομένου του, προκειμένου να σχεδιαστούν και υλοποιηθούν 

σχετικές δράσεις.  

 Συμμετοχή σε ημερίδα – συνάντηση εργασίας  που διοργανώθηκε 

από τη ΓΓΟΠΙΦ με θέμα τη διάσωση των γυναικών προσφύγων και 

μεταναστριών που επέζησαν περιστατικών έμφυλης βίας. 

Την 20/02/2020 στέλεχος του Τ.Α.Ε.Β. συμμετείχε σε συνάντηση 

εργασίας, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του ευρωπαϊκού 

προγράμματος SURVIVOR «Ενίσχυση των υπηρεσιών προς γυναίκες πρόσφυγες 

και μετανάστριες επιζήσασες έμφυλης βίας, κατόπιν προσκλήσεως της Γενικής 

Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. 

 

 Δ. Μηχανογραφικά εργαλεία 

 

Στη σύγχρονη εποχή, η εξέλιξη της τεχνολογίας έχει συμβάλει σημαντικά 

στην οργάνωση των δεδομένων και πληροφοριών, στην αυτοματοποίηση και 

απλοποίηση σύνθετων, χρονοβόρων και πολυδάπανων ενεργειών, καθώς επίσης 

στη βελτίωση της δια-λειτουργικότητας μεταξύ Υπηρεσιών, δυνατότητες που η 

Ελληνική Αστυνομία αξιοποιεί με το βέλτιστο δυνατό τρόπο. 

Παράλληλα, η γνώση, η μεθοδολογία και τα εργαλεία που προσφέρει η 

επιστήμη, έχουν διαδραματίσει εξέχοντα ρόλο στην αναβάθμιση της λειτουργίας 

των αστυνομικών Υπηρεσιών και στην κατ’ επέκταση βελτίωση της ανταπόκρισης 

στις ανάγκες της κοινωνίας και των πολιτών. 

Τα επιστημονικά εργαλεία τα οποία δύνανται να διευκολύνουν το 

αστυνομικό προσωπικό στην εκτέλεση των καθηκόντων του είναι πολλά και 

διαπερνούν όλα τα στάδια της αστυνομικής ανταπόκρισης. Μέσα στο έτος που 

παρήλθε, βασική προτεραιότητα του Τμήματος ήταν η μελέτη των αναγκών των 

αστυνομικών Υπηρεσιών και η αξιοποίηση πληροφοριών, για την τεχνογνωσία 
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και τη μεθοδολογία που μεταχειρίζονται αστυνομικές αρχές, σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο και η δυνατότητα υιοθέτησής και προσαρμογής τους στην ελληνική 

πραγματικότητα. 

 

 Μηχανογραφική εφαρμογή «Ενδοοικογενειακή Βία». 

Η μελέτη των διατάξεων της διεθνούς και εθνικής νομοθεσίας, η 

συμβατική υποχρέωση της Ελληνικής Αστυνομίας, για τήρηση συγκεκριμένων 

στατιστικών στοιχείων, οι αρμοδιότητες των νέων Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας και η αξιολόγηση της λειτουργίας των αστυνομικών 

Υπηρεσιών και των υφιστάμενων μηχανογραφικών εργαλείων οδήγησαν στην 

αναγκαιότητα δημιουργίας ενός νέου μηχανογραφικού πολύ-εργαλείου, το οποίο 

καθιστά δυνατή: 

 Την άσκηση της δέουσας εποπτείας στον τρόπο χειρισμού των υποθέσεων. 

 Την παροχή κατευθύνσεων και οδηγιών που αφορούν στον χειρισμό των 

περιστατικών και την ορθή εφαρμογή της νομοθεσίας. 

 Την εξαγωγή αξιόπιστων και έγκυρων στατιστικών στοιχείων, με δυνατότητα 

συνδυασμού πολλών μεταβλητών ενδιαφέροντος. 

 Τη μελέτη των στοιχείων και εξαγωγή συμπερασμάτων για την πορεία του 

φαινομένου. 

Η εφαρμογή αξιοποιείται από τα στελέχη του Τμήματος και των Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Χώρας, με διαφορετικό τρόπο εύρος, 

ανάλογα με την περιοχή δικαιοδοσίας και τις ασκούμενες αρμοδιότητες. 

Ο σχεδιασμός της πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 

Πληροφορικής/Α.Ε.Α. από την οποία και υλοποιήθηκε. 

Μετά την δημιουργία της μηχανογραφικής εφαρμογής: 

 Καταρτίστηκε οδηγός με πληροφοριακά στοιχεία για τον τρόπο 

λειτουργίας της. 

 Τέθηκε σε πιλοτική λειτουργία, προκειμένου οι χειριστές των Γραφείων 

εξοικειωθούν με τη λειτουργία και τις δυνατότητες που παρέχει. 

 Ζητήθηκε η υποβολή προτάσεων προς το Τ.Α.Ε.Β. προκειμένου ληφθούν 

υπόψη για την αναβάθμιση της εφαρμογής και ερωτημάτων, που 

συνδέονται με τον τρόπο λειτουργίας τους προκειμένου να 

διευκρινιστούν. 

 Πραγματοποιήθηκε τηλεκπαίδευση για τους χειριστές της 

μηχανογραφικής εφαρμογής προκειμένου απαντηθούν οι απορίες που 

εκφράστηκαν και προκειμένου γίνει αναλυτική διαδραστική περιγραφή 

του τρόπου λειτουργίας της. 
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 Τέθηκε σε επιχειρησιακή λειτουργία. 

 

 

 Ερωτήματα προς αστυνομικές αρχές έτερων ευρωπαϊκών κρατών. 

Σε έτερα ευρωπαϊκά κράτη, αστυνομικές Υπηρεσίες, που είναι αρμόδιες 

για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας λειτουργούν εδώ και αρκετά 

χρόνια. Η εμπειρία που έχει αποκομισθεί και οι καλές και αποτελεσματικές 

πρακτικές που χρησιμοποιούνται, αποτέλεσαν αντικείμενο ενδιαφέροντος και 

μελέτης, για το Τ.Α.Ε.Β. 

Συγκεκριμένα, κατόπιν μελέτης του πλαισίου λειτουργίας των 

αστυνομικών αρχών ευρωπαϊκών κρατών, της δομής και των καθηκόντων των 

Υπηρεσιών αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας και των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών των κοινωνιών, επιλέχθηκαν χώρες που προσιδιάζουν στην 

ελληνική πραγματικότητα και απευθύνθηκαν σχετικά ερωτήματα, που 

αφορούσαν τη δημιουργία και αξιοποίηση μηχανογραφικών ή και έτερων 

επιστημονικών εργαλείων. 

Οι απαντήσεις αποτέλεσαν και αποτελούν αντικείμενο μελέτης, 

προκειμένου να ληφθούν υπόψη κατά τον σχεδιασμό και την δημιουργία 

εργαλείων, που θα αναβαθμίσουν τη λειτουργία των αστυνομικών Υπηρεσιών.  

 

Ε. Εκπαιδεύσεις17  

Η εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού αποτελεί βασική 

προτεραιότητα του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Η Αστυνομική Ακαδημία είναι αρμόδια για την εκπαίδευση, 

μετεκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας και 

συγκροτείται από τις Σχολές Αξιωματικών και Αστυφυλάκων, τη Σχολή 

Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης και τη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας. 

Το διδακτικό προσωπικό των Σχολών απαρτίζεται από Καθηγητές 

Πανεπιστημίων, ειδικούς επιστήμονες και Αξιωματικούς, με υψηλό επίπεδο 

επαγγελματικής εμπειρίας.  

                                                             
17  Άντληση πληροφοριών από την ιστοσελίδα www.astynomia.gr. 
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Στα προγράμματα διδασκαλίας των Σχολών περιλαμβάνεται και το 

γνωστικό αντικείμενο της ενδοοικογενειακής βίας, στο πλαίσιο των βασικών 

μαθημάτων, διαλέξεων και μετεκπαιδεύσεων. 

Ωστόσο, με σκοπό την πιο άρτια και εξειδικευμένη επιμόρφωση του 

αστυνομικού προσωπικού, που χειρίζεται προανακριτικά τις υποθέσεις 

ενδοοικογενειακής βίας και του προσωπικού, που στελεχώνει τις Υπηρεσίες 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, προβλέπεται η διενέργεια 

επιμορφωτικών προγραμμάτων και η παρακολούθηση σεμιναρίων, βάσει των 

εκάστοτε υπηρεσιακών – εκπαιδευτικών αναγκών. 

Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν εκπαιδευτικά 

προγράμματα, σε συνεργασία με τις, κατά περίπτωση, συναρμόδιες Υπηρεσίες, 

ενώ παράλληλα υπήρξε συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού σε σεμινάρια και 

επιμορφωτικά προγράμματα, που υλοποιήθηκαν από έτερους Φορείς. 

Ειδική μνεία αξίζει στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης του 

αστυνομικού προσωπικού στο νομοθετικό πλαίσιο και στα δικαιώματα των 

θυμάτων, το οποίο σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε σε τοπικό επίπεδο και 

συνέβαλε καθοριστικά στην βελτίωση της ανταπόκρισης του αστυνομικού 

προσωπικού, κατά τον χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας και στην 

καλύτερη κατανόηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, που αποτελεί ένα 

σημαντικό εργαλείο για την αντιμετώπιση του φαινομένου.  

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα παρακολούθησαν συνολικά -416- 

αστυνομικοί σε όλη την Επικράτεια. 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης αστυνομικού προσωπικού 

στο νομοθετικό πλαίσιο. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα σχεδιάστηκε από το Τ.Α.Ε.Β., σε συνεργασία 

με τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης/Α.Ε.Α. και υλοποιήθηκε σε δύο συνεχόμενες 

ημέρες, την 18 και 19 Φεβρουαρίου 2020, στις εγκαταστάσεις της Σχολής 

Μετεκπαίδευσης και Επιμόρφωσης, στην Αθήνα. 

Εισηγητές της εκπαίδευσης αποτέλεσαν:  

 Η Εισαγγελέας Ενδοοικογενειακής Βίας, της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Αθηνών 

 Ανακρίτρια, Πρόεδρος Ανακριτών Αθηνών. 

 Ο Προϊστάμενος της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αθηνών  

 Εισαγγελέας Ανηλίκων και Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας 

Πρωτοδικών Πειραιά 
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 Εκπρόσωπος του Συνηγόρου του Πολίτη 

 Εκπρόσωπος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου 

(Ε.Ε.Δ.Α.)  

 Εκπρόσωπος  της Διεύθυνσης Διαχείρισης Μετανάστευσης/Α.Ε.Α. 

 Προϊσταμένη Τμήματος Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας/Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α.     

Τα θέματα των εισηγήσεων, κατ΄ αντιστοιχία, με τους ανωτέρω εισηγητές ήταν: 

 Ανάλυση του νομοθετικού πλαισίου για την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας, απαιτούμενες δικονομικές ενέργειες και η 

συλλογή του προανακριτικού υλικού. 

 Ανάλυση της Σύμβασης του ΣτΕ για την πρόληψη και καταπολέμηση της 

βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας και η ενσωμάτωσή 

της στην εθνική νομοθεσία με τον ν. 4532/2018 

 Η ιατροδικαστική εξέταση των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, η 

παρουσίαση υποδειγμάτων και αναφορά σε παραλείψεις και λάθη των 

αστυνομικών Υπηρεσιών. 

 Ανάλυση του νομοθετικού πλαισίου για ανήλικα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας και για ανήλικα που παρίστανται σε σχετικά 

περιστατικά και ενδεδειγμένες ενέργειες Αστυνομικών Υπηρεσιών. 

 Δικαιώματα θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας που ανήκουν σε μειονοτικές 

ή ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες (ΡΟΜΑ, ΑμεΑ, ηλικιωμένοι κ.α.). 

 Ο ρόλος και οι αποφάσεις της ΕΕΔΑ για τα δικαιώματα των θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας, διεθνείς συμβάσεις και νομολογία. 

 Δικαιώματα αλλοδαπών θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας που διαβιούν 

παράνομα στη χώρα: νομοθετικό πλαίσιο, υπηρεσιακές και διοικητικές 

ενέργειες. 

 Αρμοδιότητες και καθήκοντα των νεοσυσταθέντων Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας. 

Σε κάθε θεματική ενότητα υπήρχε διαδραστική αλληλεπίδραση με τους 

εκπαιδευμένους, οι οποίοι κλήθηκαν να χειριστούν εικονικά περιστατικά, 

προκειμένου να κατανοήσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το θεωρητικό μέρος 

του προγράμματος, ενώ παράλληλα δόθηκε επαρκής χρόνος για την υποβολή 

ερωτήσεων στους εισηγητές. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα παρακολούθησαν συνολικά 33 στελέχη, 

προερχόμενα από το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και από τα 

υφιστάμενα Γραφεία δικαιοδοσίας της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, 

αστυνομικό προσωπικό των Αστυνομικών Τμημάτων, καθώς επίσης Ψυχολόγοι 

(Ε.Κ.) της Διεύθυνσης Υγειονομικού/Α.Ε.Α., που στελεχώνουν την τηλεφωνική 
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γραμμή ψυχολογικής υποστήριξης του αστυνομικού προσωπικού και των 

οικογενειών του. 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Συμβουλίου της Ευρώπης “H.E.L.P.”. 

Η Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων 

ενημέρωσε το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, αναφορικά με τη συμβατική 

υποχρέωση της Χώρας για εκπαίδευση των εμπλεκομένων Υπηρεσιών, στις 

βασικές αρχές της Σύμβασης του ΣτΕ.  

Ειδικότερα, το ΣτΕ σχεδίασε και συμπεριέλαβε σχετική ενότητα στη 

διαδικτυακή εκπαιδευτική της πλατφόρμα με τίτλο “H.E.L.P.”.  Η εν λόγω 

εκπαίδευση προσφέρεται στην αγγλική γλώσσα. 

Οι βασικές θεματικές της ενότητες αφορούν σε: 

 Κατανόηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας. 

 Διεθνές και  Ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο. 

 Προσπερνώντας εμπόδια και Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη. 

 Ποινικοδικονομική ανταπόκριση 1: Έρευνα και Προανάκριση 

 Ποινικοδικονομική ανταπόκριση 2: Δίκη και Καταδίκη 

 Ανταπόκριση της Αστικής Δικαιοσύνης 

 Εναλλακτική επίλυση διαφορών 

 Χρήσιμα Έγγραφα 

 Χρήσιμοι διαδικτυακοί σύνδεσμοι 

 Πιστοποιητικό ολοκλήρωσης 

Με μέριμνα του Τ.Α.Ε.Β. και σε συνεργασία με την Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης Ανθρωπίνων Πόρων/Α.Ε.Α., το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα γνωστοποιήθηκε στα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας της Χώρας, καθώς και στα κατά τόπους Αστυνομικά Τμήματα και ζητήθηκε 

η υποχρεωτική παρακολούθησή του από το προσωπικό, που στελεχώνει τα 

Γραφεία και από ικανό αριθμό προσωπικού των Αστυνομικών Τμημάτων. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχουν παρακολουθήσει συνολικά -902-

αστυνομικοί. 

 Διενέργεια τηλεκπαίδευσης με αντικείμενο τη λειτουργία της νέας 

μηχανογραφικής εφαρμογής για την ενδοοικογενειακή βία.  

Την 19/06/2020 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή εκπαίδευση του 

προσωπικού που στελεχώνει τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, 

στην οποία στελέχη του Τ.Α.Ε.Β. και της Διεύθυνσης Πληροφοριακής/Α.Ε.Α. 

ανέλυσαν ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία της νέας εφαρμογής, καθώς 
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επίσης ειδικά θέματα, που σχετίζονται με τις ασκούμενες συναφείς αρμοδιότητες 

και καθήκοντα των Γραφείων. 

Την τηλεκπαίδευση παρακολούθησαν συνολικά -144- αστυνομικοί. 

 Σεμινάρια CEPOL 

Τα διαδικτυακά σεμινάρια που διοργανώνονται και υλοποιούνται από την 

Ευρωπαϊκή Αστυνομική Ακαδημία CEPOL, με αντικείμενο την ενδοοικογενειακή 

βία ή συναφή ζητήματα, γνωστοποιούνται στα Γραφεία Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Χώρας και στις Υπηρεσίας δικαιοδοσίας τους 

(Αστυνομικά Τμήματα), με σκοπό να τα παρακολουθήσει το αστυνομικό 

προσωπικό.  

Ειδικότερα, το διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα «Βία με βάση το φύλο» 

παρακολούθησαν -99- αστυνομικοί.  

 

ΣΤ. Πανδημία COVID-19 

 

Κατά τη περίοδο του κατ’ οίκον περιορισμού, οι αρμόδιες αστυνομικές 

Υπηρεσίες, λαμβάνοντας όλα τα απαιτούμενα μέτρα για την τήρηση των κανόνων 

της υγιεινής του προσωπικού και των πολιτών, εκπλήρωναν τα καθήκοντά                

τους αναφορικά με τον χειρισμό υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, 

επιδεικνύοντας την προσήκουσα ευαισθησία, ενεργώντας με επαγγελματική 

συνείδηση και λαμβάνοντας υπόψη τις διαμορφούμενες συνθήκες, ένεκα της 

απαγόρευσης κυκλοφορίας. 

Το Τ.Α.Ε.Β. αναγνωρίζοντας ότι τα μέτρα κατ’ οίκον περιορισμού, που 

λήφθηκαν με σκοπό τον περιορισμό διασποράς του κορωνοϊού ενδέχεται, αφενός 

μεν να οδηγήσει σε αύξηση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, αφετέρου 

δε να επηρεάσει την προθυμία ή δυνατότητα μετάβασης των πολιτών στις 

αστυνομικές Υπηρεσίες, για υποβολή καταγγελίας, προέβη στην εκδήλωση 

στοχευμένων ενεργειών, με γνώμονα την προστασία των πολιτών.         
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 Επικαιροποίηση των παρεχόμενων οδηγιών προς τους πολίτες και 

τους Φορείς. 

Το Τ.Α.Ε.Β. προέβη σε επικαιροποίηση των οδηγιών καταγγελίας στις 

αστυνομικές Υπηρεσίες, προσαρμόζοντας αυτές στις ιδιαίτερες συνθήκες που 

διαμορφώθηκαν λόγω της πανδημίας και προσθέτοντας στοιχεία επικοινωνίας 

(τηλέφωνα και διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) των Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, που λειτουργούν στην Επικράτεια, προς 

ενημέρωση των πολιτών και των Φορέων. 

Οι οδηγίες απευθύνονταν  

σε θύματα ενδοοικογενειακής βίας και σε πολίτες που διαπίστωναν ή 

λάμβαναν γνώση ότι οικείο πρόσωπο ή συμπολίτης τους γινόταν δέκτης 

ενδοοικογενειακής βίας και 

σε Φορείς, το προσωπικό των οποίων, κατά την άσκηση των καθηκόντων 

του, ερχόταν σε επαφή με θύματα. 

 Προώθηση του ενημερωτικού υλικού. 

Το ενημερωτικό υλικό αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα και τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης της Ελληνικής Αστυνομίας και προωθήθηκε σε Φορείς και 

Υπηρεσίες, που δραστηριοποιούνται στον τομέα αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής Βίας. 

 Παράλληλα, δημιουργήθηκε γραφιστικό υλικό, στο πλαίσιο της 

ενημερωτικής καμπάνιας «Έχεις Φωνή. Είμαστε Δίπλα σου», το οποίο ομοίως 

αναρτήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

 Έκδοση διαταγών προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες, για παροχή 

κατευθύνσεων. 

Εικ. 30: Επικοινωνιακή εκστρατεία «Έχεις Φωνή. Είμαστε δίπλα σου». 
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Το Τ.Α.Ε.Β., στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και λαμβάνοντας υπόψη 

ότι το μέτρο προσωρινού κατ’ οίκον περιορισμού, που επιβλήθηκε, προς το 

σκοπό μείωσης του κινδύνου διασποράς του covid-19, μπορούσε αφενός μεν να 

οδηγήσει σε αύξηση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, αφετέρου δε να 

καταστήσει δυσχερέστερη την πρόσβαση ή να επηρεάσει την προθυμία 

μετάβασης των πολιτών στις αστυνομικές Υπηρεσίες, για την καταγγελία τους, 

εξέδωσε προς τις υφιστάμενες αστυνομικές Υπηρεσίες, σχετικές διαταγές, για την 

παροχή ειδικότερων κατευθύνσεων, αναφορικά με τη διαχείριση των σχετικών 

περιστατικών. 

 Αποστολή ενημερωτικού υλικού με δομές φιλοξενίας και 

ψυχοκοινωνικής/νομικής υποστήριξης. 

Με δεδομένη την υποχρέωση των αστυνομικών Υπηρεσιών να 

ενημερώνουν, εφόσον το θύμα το ζητήσει, για τους αρμόδιους φορείς που 

παρέχουν ψυχοκοινωνική – νομική υποστήριξη και αρωγή και στο πλαίσιο 

υποβοήθησης του έργου των αστυνομικών, που χειρίζονται υποθέσεις 

ενδοοικογενειακής βίας, απεστάλησαν στοιχεία επικοινωνίας των 

Συμβουλευτικών Κέντρων της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής & 

Ισότητας των Φύλων και των Δήμων, που λειτουργούν στην Χώρα, καθώς επίσης 

ενημερωτικό υλικό που περιείχε πληροφοριακά στοιχεία για τις δράσεις και τις 

πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί για την αρωγή των θυμάτων, από Φορείς και 

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις,  κατά την περίοδο ισχύος των μέτρων 

απαγόρευσης της κυκλοφορίας. 

 Παροχή κατευθύνσεων και οδηγιών στις Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης 

της Χώρας. 

Εκδόθηκε διαταγή προς τις Υπηρεσίες Άμεσης Δράσης της Χώρας,  με σκοπό την 

ενημέρωσή του προσωπικού, που στελεχώνει τα τηλεφωνικά κέντρα, για τον 

ενδεδειγμένο τρόπο χειρισμού των περιστατικών, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα 

μέτρα περιορισμού της κυκλοφορίας, μπορούσαν να οδηγήσουν σε αύξηση των 

τηλεφωνικών κλήσεων, για την παροχή άμεσης βοήθειας, στις περιπτώσεις 

επείγουσας ανάγκης ή για την υποβολή ερωτημάτων επί θεμάτων διαδικαστικού 

χαρακτήρα και αναζήτηση σχετικών πληροφοριών. 

 Πραγματοποίηση τηλεδιασκέψεων με συναρμόδιους Φορείς και 

Υπηρεσίες. 

 Κατά τη διάρκεια των επιβληθέντων μέτρων πραγματοποιήθηκαν 

τηλεδιασκέψεις με εκπροσώπους κρατικών Φορέων και Μη Κυβερνητικών  

Οργανώσεων, με αντικείμενο συζήτησης την παροχή ενημέρωσης αναφορικά με 

τις δράσεις της Ελληνικής Αστυνομίας, για τη προστασία των πολιτών και δη των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, από ενδοοικογενειακή κακοποιητική 
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συμπεριφορά, ως απόρροια του κατ’ οίκον εγκλεισμού, καθώς επίσης τις 

αναληφθείσες από πλευράς τους πρωτοβουλίες για την αρωγή των θυμάτων. 

 Ερωτήματα προς αστυνομικές αρχές ευρωπαϊκών κρατών. 

Το Τ.Α.Ε.Β., σε συνεργασία με το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας 

του Υπουργείου, αιτήθηκαν πληροφορίες από τις αστυνομικές αρχές έτερων 

ευρωπαϊκών κρατών, μέσω της Διεύθυνσης Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας, 

αναφορικά με τον τρόπο διαχείρισης των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας, αναληφθέντα μέτρα και δράσεις και  στατιστική 

απεικόνιση του φαινομένου.  
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ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ ΧΩΡΑΣ 

 

A.  Εποπτεία- Συντονισμός Υπηρεσιών. 

Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Γενικών 

Αστυνομικών Διευθύνσεων και των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 

Διευθύνσεων της Χώρας, στο πλαίσιο του επιτελικού τους ρόλου και βάσει των 

αρμοδιοτήτων τους, ως ορίζονται από τη σχετική νομοθεσία, εστίασαν τη δράση 

τους στη διασφάλιση της ορθής εφαρμογής της νομοθεσίας, για την αντιμετώπιση 

της ενδοοικογενειακής βίας, μέσα από την άσκηση της δέουσας εποπτείας των 

Δ.Α. δικαιοδοσίας τους. 

Παράλληλα, δόθηκε έμφαση στην καθοδήγηση και το συντονισμό των 

Υπηρεσιών δικαιοδοσίας τους, μέσα από την πραγματοποίηση συναντήσεων και 

τακτικών επικοινωνιών, καθώς και έκδοσης ειδικότερων διαταγών, με τις οποίες 

παρέχονταν κατευθύνσεις και οδηγίες, για τον αποτελεσματικό χειρισμό των 

υποθέσεων.  

 Αντίστοιχα, τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των 

Διευθύνσεων Αστυνομίας, καταβάλλοντας ανελλιπή προσπάθεια, ενέσκηπταν σε 

κάθε υπόθεση ενδοοικογενειακής βίας, που διαχειρίζονταν σε επιχειρησιακό 

επίπεδο, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες τους, προκειμένου  να εντοπίσουν ανάγκες 

και ιδιαιτερότητες και να παράσχουν κατευθύνσεις για την προσαρμογή και 

ανταπόκριση των ληφθέντων μέτρων αστυνομικής αρμοδιότητας, σε αυτές.  

Ακόμη, μερίμνησαν για τον εφοδιασμό του αστυνομικού προσωπικού των 

επιχειρησιακών Υπηρεσιών  με τα εργαλεία που απαιτούνταν για την ορθή 

εφαρμογή της νομοθεσίας, μέσα από την έκδοση σχετικών διαταγών και την 

πραγματοποίηση συναντήσεων και επικοινωνίας με τους Διοικητές των 

Αστυνομικών Τμημάτων και τους εκτελούντες καθήκοντα Αξιωματικού 

Υπηρεσίας.  

Τέλος, τα Γραφεία σε συνεργασία με τις αρμόδιες προϊστάμενες και 

υφιστάμενες Υπηρεσίες, μελέτησαν τα αριθμητικά δεδομένα και τα ποιοτικά 

χαρακτηριστικά των υποθέσεων, σε τοπικό επίπεδο, προκειμένου να εξάγουν 

συμπεράσματα για την τάση και πορεία του φαινομένου και να 

αναπροσαρμόσουν τον επιτελικό σχεδιασμό τους, βάσει αυτών. 
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B. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια.18 

Όπως προαναφέρθηκε, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με αντικείμενο το 

νομοθετικό πλαίσιο  σχεδιάστηκε λαμβάνοντας υπόψη τις υπηρεσιακές ανάγκες, 

σε τοπικό επίπεδο. Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε, με την ίδια διάρθρωση 

θεματικών ενοτήτων και συμμετοχή, ως εκπαιδευτών, εκπροσώπων των τοπικών 

εισαγγελικών και δικαστικών αρχών, Καθηγητών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, 

Ιατροδικαστών, Νομικών κ.α.. 

Τα δεκατρία (13) διήμερα εκπαιδευτικά προγράμματα, υλοποιήθηκαν  στη 

Γ.Α.Δ. Θεσσαλονίκης και στην έδρα έκαστης ΓΕ.Π.Α.Δ, με σκοπό αφενός μεν να 

ανταποκρίνονται στις  τοπικές ανάγκες και ιδιαιτερότητες, αφετέρου δε, να δοθεί 

η δυνατότητα, στις αστυνομικές Υπηρεσίες, να έρθουν σε επαφή, κατά το στάδιο 

του σχεδιασμού και της υλοποίησης, με εκπροσώπους τοπικών Φορέων και 

Υπηρεσιών, οι οποίοι εμπλέκονται στην προανακριτική διαδικασία. 

Ακόμη, το αστυνομικό προσωπικό των Γραφείων της Χώρας και των 

υφισταμένων τους Αστυνομικών Τμημάτων, συμμετείχαν σε εκπαιδευτικά 

προγράμματα και σεμινάρια, που διοργανώθηκαν από έτερους Φορείς, εντός του 

υπηρεσιακού πλαισίου, αλλά και κατόπιν εκδήλωσης ενδιαφέροντος και 

ανάληψης δικών του πρωτοβουλιών,  γεγονός που καταδεικνύει την πρόθεσή 

τους να αποκτήσουν τη μέγιστη δυνατή γνώση, που θα συμβάλει στην καλύτερη 

διαχείριση των υποθέσεων. 

Γ. Δράσεις – Συναντήσεις. 

 Τα Γραφεία των Διευθύνσεων Αστυνομίας της Χώρας, ως αρμόδια για την 

ανάπτυξη συνεργασίας με Φορείς και Υπηρεσίες που δραστηριοποιούνται στον 

τομέα αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας, πραγματοποίησαν 

συναντήσεις, δια ζώσης και διαδικτυακά και επικοινωνία, τόσο με σκοπό την 

εδραίωση και βελτίωση των σχέσεων και τη μεθόδευση της πλέον 

αποτελεσματικής και συντονισμένης παροχής υπηρεσιών στα θύματα, όσο και 

στο πλαίσιο χειρισμού περιστατικών, τα οποία καθιστούσαν επιβεβλημένη την 

σύμπραξή τους, για την προστασία των θυμάτων. 

Ακόμη, κατέβαλαν προσπάθειες για την  ανάληψη δράσεων και για τη 

θετική ανταπόκριση σε προσκλήσεις συμμετοχής σε πρωτοβουλίες συναρμόδιων 

Φορέων, με σκοπό την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών. Ωστόσο, η 

έξαρση και εξέλιξη της πανδημίας περιόρισε σημαντικά τις δυνατότητες 

ανάληψης πρωτοβουλιών και οδήγησε στην ακύρωση εκδηλώσεων και 

συναντήσεων,  που είχαν προγραμματιστεί. 

                                                             
18 Συγκεντρωτικοί Πίνακες στη σελίδα 163 του Παραρτήματος. 
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Η ανωτέρω ματαίωση υπαγορεύτηκε από την αναγκαιότητα τήρησης των 

νομοθετημένων, από την πολιτεία, μέτρων περιορισμού της κυκλοφορίας, για την 

προστασία της δημόσιας υγείας και τον περιορισμό της διασποράς του ιού. 

Ωστόσο, μέσω της αξιοποίησης τεχνικών μέσων και εργαλείων, 

πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις και αναλήφθηκαν δράσεις και πρωτοβουλίες, οι 

οποίες, σε πολλές περιπτώσεις, εστίαζαν και στην αντιμετώπιση της ενδεχόμενης 

αύξησης των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, στην οποία θα μπορούσε να 

οδηγήσει ο κατ’ οίκον περιορισμός.  

Εξ’ άλλου, για την αποτελεσματική προστασία των πολιτών, λαμβάνοντας 

υπόψη τις συνθήκες που διαμορφώθηκαν λόγω της πανδημίας, λήφθηκαν 

εξειδικευμένα μέτρα και δόθηκαν σχετικές οδηγίες. 

Τα Γραφεία των Γ.Α.Δ. και ΓΕ.Π.Α.Δ. συντόνισαν τη συμμετοχή των 

Γραφείων δικαιοδοσίας τους σε δράσεις, πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις, ενώ σε 

πολλές περιπτώσεις στελέχη των Γραφείων  συμμετείχαν, σε αυτές.  

 

1. Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 

Α. Εκπαιδεύσεις – σεμινάρια. 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου. 

Συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που πραγματοποιήθηκε 

την 18-19/02/2020, με αντικείμενο το νομοθετικό πλαίσιο και τα 

δικαιώματα των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, των στελεχών των 

Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και αριθμού 

Αξιωματικών Υπηρεσίας Αστυνομικών Τμημάτων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ. 

Αττικής, ως ακολούθως: 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ Γ.Α.Δ.Α. 12 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 15 

ΣΥΝΟΛΟ 27 
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 Παρακολούθηση του διαδικτυακού προγράμματος “H.E.L.P.”. 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 2 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 219 

ΣΥΝΟΛΟ 221 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Δώδεκα (12) στελέχη. 

 

Β. Δράσεις - Συναντήσεις 

 Γ.Α.Δ. Αττικής 

 

 Συμμετοχή ενός (1) στελέχους στο διαδικτυακό εργαστήριο, που 

πραγματοποιήθηκε, την  27/07/2020, σε συνεργασία της Βρετανικής 

Πρεσβείας στην Αθήνα με την Ελληνική Αστυνομία.  

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 21/10/2020, στην έδρα του Γραφείου 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Γ.Α.Δ. Αττικής, με 

εκπροσώπους του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Χαλανδρίου, κατά 

την οποία αναπτύχθηκαν θέματα, που άπτονται των αρμοδιοτήτων της 

Υπηρεσίας, με σκοπό την παροχή εκατέρωθεν πληροφόρησης, την 

ανάπτυξη διαύλου επικοινωνίας και την εξεύρεση των καλύτερων 

πρακτικών διαχείρισης των περιστατικών. 

 

 Διαρκής επικοινωνία, ένεκα της υφιστάμενης διαμορφωμένης κατάστασης 

περιορισμού της κυκλοφορίας, λόγω της πανδημίας, με εκπροσώπους του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Περιστερίου, καθώς και του Ιδρύματος 

Ποιμαντικής Επιμόρφωσης. 
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 Δ.Α. Αθηνών 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 07/02/2020, με εκπροσώπους του 

Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), στην έδρα της Δ.Α. Αθηνών, 

κατά τη διάρκεια της οποίας υπήρξε ενημέρωση, για το σκοπό λειτουργίας 

και τις αρμοδιότητες του Γραφείου και για τις υπηρεσίες, που παρέχει το 

εξειδικευμένο προσωπικό του Συμβουλευτικού Κέντρου Αθήνας.  

 

 Συμμετοχή ενός (1) στελέχους στο διαδικτυακό εργαστήριο, που 

πραγματοποιήθηκε, την  27/07/2020, σε συνεργασία της Βρετανικής 

Πρεσβείας στην Αθήνα με την Ελληνική Αστυνομία.  

 

 

 Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής 

 

 Πραγματοποίηση ενημερωτικής συνάντησης, την 14/07/2020, στην έδρα 

της Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής με τον Δήμαρχο Ηλιούπολης, στον οποίο 

γνωστοποιήθηκε η ίδρυση της Υπηρεσίας, προκειμένου εν συνεχεία, 

ενημερώσει τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου. 

 

 Συμμετοχή ενός (1) στελέχους του Γραφείου και ενός (1) Αξιωματικού 

Υπηρεσίας υφιστάμενου Αστυνομικού Τμήματος στο διαδικτυακό 

εργαστήριο, που πραγματοποιήθηκε, την 27/07/2020, σε συνεργασία της 

Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα με την Ελληνική Αστυνομία.  

 

 

 Δ.Α. Βορειοανατολικής Αττικής 

Συμμετοχή δύο (2) Αξιωματικών Υπηρεσίας υφιστάμενων 

Αστυνομικών Τμημάτων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Βορειοανατολικής 

Αττικής, στο διαδικτυακό εργαστήριο, που πραγματοποιήθηκε την  

27/07/2020, σε συνεργασία της Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα με την 

Ελληνική Αστυνομία.  

 

 Δ.Α. Πειραιώς 

Συμμετοχή ενός (1) στελέχους της Δ.Α. Πειραιά σε συνάντηση 

εργασίας, που πραγματοποιήθηκε, την 27/02/2020, στο πλαίσιο 

υλοποίησης του ευρωπαϊκού προγράμματος SURVIVOR «Ενίσχυση των 

υπηρεσιών προς γυναίκες πρόσφυγες και μετανάστριες επιζήσασες 
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έμφυλης βίας», κατόπιν προσκλήσεως της Γενικής Γενική Γραμματείας 

Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. 

2. Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 

Α. Εκπαιδεύσεις – Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου. 

Υλοποίηση, δια ζώσης, εκπαιδευτικού προγράμματος, την 15-

16/06/2020, στην έδρα του Αστυνομικού Μεγάρου στη Θεσσαλονίκη, με 

αντικείμενο το νομοθετικό πλαίσιο και τα δικαιώματα των θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας και εισηγητές την Εισαγγελέα Ενδοοικογενειακής 

Βίας  και την Εισαγγελέα Ανηλίκων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Θεσσαλονίκης, εκπρόσωπο της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Θεσσαλονίκης, 

Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, εκπρόσωπο του Δικηγορικού Συλλόγου και υπηρεσιακών 

παραγόντων. 

Το πρόγραμμα παρακολούθησαν τα στελέχη των Γραφείων 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και αριθμός Αξιωματικών 

Υπηρεσίας Αστυνομικών Τμημάτων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ. Θεσσαλονίκης, 

ως ακολούθως: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ Γ.Α.Δ.Θ.   3 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 17 

ΣΥΝΟΛΟ 20 

 

 Παρακολούθηση του διαδικτυακού προγράμματος “H.E.L.P.”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “HELP” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ   2 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 60 

ΣΥΝΟΛΟ 62 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Τρείς (3) αστυνομικοί. 

 

Β. Δράσεις - Συναντήσεις  

 Γ.Α.Δ. Θεσσαλονίκης 

 

 Συγκρότηση ομάδας εργασίας και πραγματοποίηση συναντήσεων με το 

επιστημονικό προσωπικό του Ξενώνα Φιλοξενίας του Δήμου Κορδελιού-

Εύοσμου, με αντικείμενο τον τρόπο διαχείρισης των περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας, από πλευράς των αστυνομικών αρχών. 

 

 Συγκρότηση ομάδας εργασίας και πραγματοποίηση συναντήσεων με το 

επιστημονικό προσωπικό του Ξενώνα Φιλοξενίας του Δήμου 

Θεσσαλονίκης, με το ίδιο ως άνω αντικείμενο. 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης με εκπροσώπους της Υπάτης Αρμοστείας 

του Ο.Η.Ε., με αντικείμενο συζήτησης τα περιστατικά έμφυλης βίας εντός 

των Δομών Φιλοξενίας Αλλοδαπών και τον τρόπο διαχείρισής τους, από 

πλευράς των αστυνομικών υπηρεσιών. 

 

 Δ.Α. Θεσσαλονίκης 

 

 Ανάπτυξη συνεργασίας του Γραφείου με το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Γυναικών Θεσσαλονίκης, για την πραγματοποίηση επιτόπιων μεταβάσεων 

επιστημονικού προσωπικού του, σε Αστυνομικά Τμήματα, με σκοπό την 

συζήτηση επί των αναφυόμενων προκλήσεων αντιμετώπισης του 

φαινομένου και την αναζήτηση πρακτικών βελτίωσης της παρεχόμενης 

προστασίας. Η υλοποίηση της δράσης έχει αναβληθεί, έως την άρση των 

μέτρων περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού. 

 

 Συμμετοχή, την 06/03/2020, σε ενημερωτική ημερίδα, που 

διοργανώθηκε με πρωτοβουλία του Δήμου Κορδελιού-Εύοσμου, με θέμα 

«Η θέση της γυναίκας με αφορμή την 08/03/2020, Παγκόσμια ημέρα της 

γυναίκας».  

 

 Παροχή ενημέρωσης, την 25/11/2020, από κοινού με το Συμβουλευτικό 

Κέντρο Γυναικών Θεσσαλονίκης, προς δημοσιογράφους τοπικής 

ενημερωτικής ιστοσελίδας, για την πορεία του φαινομένου, με αφορμή την 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών και 

δημοσίευση σχετικού άρθρου, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των 

πολιτών. 

 

 

3. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδος 

Α.  Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  

Πραγματοποιήθηκε, δια ζώσης, την 10-11/03/2020, στο 

Αστυνομικό Λαμίας, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, του Δικηγορικού 

Συλλόγου και ειδικών αστυνομικών Υπηρεσιών. Το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα παρακολούθησε αστυνομικό προσωπικό, ως ακολούθως: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 13 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 17 

ΣΥΝΟΛΟ 30 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “Help”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “H.E.LP.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ  4 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 40 

ΣΥΝΟΛΟ 44 

 

  Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

 

Δεκατέσσερις (14) αστυνομικοί 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

Β. Δράσεις 

 Παραχώρηση  συνέντευξης τύπου, την 25/11/2020, Παγκόσμια Ημέρα 

Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών, στο Αστυνομικό Μέγαρο της Δ.Α. 

Φθιώτιδας, από στέλεχος του Γραφείου και εκπρόσωπο του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Λαμίας, σε τηλεοπτικό σταθμό 

περιφερειακής εμβέλειας, με σκοπό την ενημέρωση και την 

ευαισθητοποίηση των πολιτών των περιοχών αρμοδιότητάς της ΓΕ.Π.Α.Δ., 

για το υπόψη ζήτημα. 

Στο πλαίσιο της συνέντευξης, ο εκπρόσωπος του Γραφείου 

αναφέρθηκε στο πλέγμα δράσεων - ενεργειών της Ελληνικής Αστυνομίας 

για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και την προστασία των 

θυμάτων, στη λειτουργία και τις αρμοδιότητες των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, ενώ παράλληλα παρείχε χρηστικές συμβουλές, 

αναφορικά με τις ενέργειες που πρέπει να εκδηλώνουν τα θύματα, για την 

υποβολή καταγγελίας. 

 

 Την ίδια μέρα, ο Προϊστάμενος του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων 

και Δημοσίων Σχέσεων της ΓΕ.Π.Α.Δ. παραχώρησε, ζωντανή ραδιοφωνική 

συνέντευξη σε ειδησεογραφικό ραδιοφωνικό σταθμό της Λαμίας, ενώ 

στελέχη της Υπηρεσίας συμμετείχαν στη δημιουργία τηλεοπτικού «spot» 

που επιμελήθηκε ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών του Δήμου Λαμιέων. 

 

 Στο πλαίσιο της επικοινωνιακής 

εκστρατείας του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη «Έχεις 

φωνή. Είμαστε δίπλα σου», την 

25/11/2020, πραγματοποιήθηκε 

συμβολική φωταγώγηση του 

Αστυνομικού Μεγάρου στην πόλη 

της Λαμίας, σε χρώμα πορτοκαλί. 

 

 

4. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Ελλάδος 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου. 

Εικ. 31: Έδρα ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την 28-29/09/2020, με 

συμμετοχή της Προϊσταμένης της Εισαγγελίας Πατρών, του Προέδρου 

Πρωτοδικών Πατρών, Εισαγγελείς Ανηλίκων της Εισαγγελίας Πατρών, την 

Προϊστάμενη της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, εκπρόσωπο του Δικηγορικού 

Συλλόγου Πατρών και στελέχη αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, παρακολούθησε αστυνομικό 

προσωπικό ως ακολούθως: 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 10 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 21 

ΣΥΝΟΛΟ 31 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ   5 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 56 

ΣΥΝΟΛΟ 61 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

 

Επτά (7) στελέχη. 

 

Β. Δράσεις –Συναντήσεις  

 

 Οι δράσεις των Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Δυτικής Ελλάδος, ήταν περιορισμένες ένεκα της πανδημίας, ωστόσο, 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

υπήρξε άμεση ανταπόκριση σε προσκλήσεις τοπικών Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης, προς το σκοπό ενημέρωσης των πολιτών, αναφορικά με τη 

λειτουργία των Γραφείων, καθώς και τα δικαιώματα των θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας.  

 

 Δ.Α. Αχαΐας 

 

 Παραχώρηση συνέντευξης, την 11/11/2020, από στελέχη του Γραφείου, 

σε τοπική ειδησεογραφική εφημερίδα, με σκοπό την ενημέρωση των 

πολιτών – θυμάτων, σχετικά με τη λειτουργία της νέας Υπηρεσίας, καθώς 

και την παροχή οδηγιών, για την πρόληψη και αντιμετώπιση του 

φαινομένου. 

 

 Πραγματοποίηση δηλώσεων, από κοινού με το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Πάτρας, την 25/11/2020, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης 

της Βίας κατά των Γυναικών, σε τοπικούς τηλεοπτικούς σταθμούς, με 

σκοπό την ανάδειξη της παγκόσμιας διάστασης του φαινομένου. 

 

 Την ίδια μέρα δόθηκε συνέντευξη σε τοπικό τηλεοπτικό σταθμό, με σκοπό 

την ενημέρωση των πολιτών – θυμάτων, σχετικά με τον σημαίνοντα ρόλο 

της Ελληνικής Αστυνομίας, στην πρόληψη και αντιμετώπιση του 

φαινομένου. 

 

 Δ.Α. Ακαρνανίας 

  Το μήνα Ιούνιο, αστυνομικός του Γραφείου συμμετείχε, ως 

ομιλητής, σε εκπομπή τοπικού τηλεοπτικού σταθμού, με θέμα 

«Ενδοοικογενειακή βία, κακοποίηση παιδιών, γυναικών, στα γήπεδα, στο 

δρόμο», στην οποία συμμετείχαν και εκπρόσωποι έτερων συναρμόδιων 

Φορέων της πόλης του Αγρινίου, με στόχο την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση των πολιτών, στο φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας 

και την ανάδειξη της λειτουργίας και των αρμοδιοτήτων της νέας 

Υπηρεσίας. 

 

5. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ιονίων Νήσων 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, την 12-13/11/2020, με 

συμμετοχή, ως εισηγητών, εκπροσώπων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Κέρκυρας, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, του Δικηγορικού Συλλόγου και 

στελεχών εξειδικευμένων αστυνομικών Υπηρεσιών.  

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα παρακολούθησε αστυνομικό 

προσωπικό, ως ακολούθως: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 11 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 15 

ΣΥΝΟΛΟ 26 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “Help”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ HELP 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 4 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 27 

ΣΥΝΟΛΟ 31 

 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία νέας μηχανογραφικής εφαρμογής. 

Έντεκα (11) στελέχη. 

 

 Εκπαίδευση του Σωματείου «ΕΛΙΖΑ». 

Την 16-18/06/2020, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή εκπαίδευση 

που διοργανώθηκε από τον Οργανισμό «ΕΛΙΖΑ», με θέμα τη διαχείριση 

περιστατικών σωματικά κακοποιημένων παιδιών, την οποία 

παρακολούθησαν αστυνομικοί, ως ακολούθως: 

 



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 72 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΌ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΛΙΖΑ» 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

Δ.Α. ΖΑΚΥΝΘΟΥ   6 

Δ.Α. ΚΕΡΚΥΡΑΣ   9 

Δ.Α. ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 10 

Δ.Α. ΛΕΥΚΑΔΟΣ   9 

ΣΥΝΟΛΟ 34 

 

Β. Δράσεις 

 Δ.Α.  Ζακύνθου 

Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού στα Αστυνομικά Τμήματα 

δικαιοδοσίας της,  σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό Κέντρο Πάτρας, 

προκειμένου αξιοποιηθεί ή και δοθεί σε θύματα και πολίτες. 

 Δ.Α. Κέρκυρας 

Έκδοση και διανομή εντύπου ενημερωτικού υλικού, στο οποίο 

περιλαμβάνονταν πληροφορίες, για τις υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης, στα Αστυνομικά Τμήματα δικαιοδοσίας της, καθώς και σε 

εμπορικά καταστήματα της περιοχής, κατόπιν αναπτυχθείσας συνεργασίας 

με το Συμβουλευτικό Κέντρο Κέρκυρας και τον Ξενώνα Φιλοξενίας 

Γυναικών  Θυμάτων Βίας. 

 Δ.Α. Κεφαλληνίας 

Έκδοση  ενημερωτικού υλικού (αφίσες) με το μήνυμα «Μένουμε 

σπίτι δεν υπομένουμε την βία», κατά τους μήνες Απρίλιο και Δεκέμβριο,  

σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Αργοστολίου, 

με σκοπό τη διανομή αυτού, σε καταστήματα που επισκέπτονται πολίτες 

(αγορές τροφίμων, Φαρμακεία κ.λπ.), για την ενημέρωση τους περί 

θεμάτων ενδοοικογενειακής βίας, λόγω των μέτρων περιορισμού της 

κυκλοφορίας, που λήφθηκαν για τον περιορισμό διασποράς του COVID-

19.     

 Δ.Α. Λευκάδας 

Διανομή εντύπου υλικού, σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό 

Κέντρο Πάτρας, στα υφιστάμενα Αστυνομικά Τμήματα, με σκοπό την 



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 73 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  
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παροχή πληροφοριών, σχετικών με τη λειτουργία του δικτύου, τον τρόπο 

επικοινωνίας για άμεση βοήθεια σε έκτακτα και επείγοντα περιστατικά, τη 

ψυχοκοινωνική συμβουλευτική σε γυναίκες - θύματα βίας, καθώς και 

πληροφόρηση-ενημέρωση, για θέματα βίας κατά των γυναικών.  

 

Γ. Συναντήσεις 

 Τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας των Διευθύνσεων 

δικαιοδοσίας της ΓΕ.Π.Α.Δ., πραγματοποίησαν επικοινωνία και 

συνεργάστηκαν με  τοπικούς Φορείς, που δραστηριοποιούνται στην 

περιφέρεια εδαφικής τους αρμοδιότητας, για την αντιμετώπιση 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Επιπλέον, την 25/11/2020, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την 

Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη 

εργασίας, με στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου (κοινωνικοί λειτουργοί, 

ψυχολόγοι, νομικοί σύμβουλοι), στην οποία συμμετείχαν  αστυνομικοί 

από  τα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. και 

της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κέρκυρας, καθώς και  Αξιωματικός του 

Αστυνομικού Τμήματος Κέρκυρας. Κατά την ανωτέρω τηλεδιάσκεψη, 

συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την ενδοοικογενειακή βία, τις ενέργειες 

στις οποίες προβαίνουν οι αστυνομικοί σε σχετικές καταγγελίες, ενώ 

παράλληλα πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή απόψεων, για την 

αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των σχετικών περιστατικών.      

 

6. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Πελοποννήσου. 

Α. Εκπαιδεύσεις- Σεμινάρια  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  

Πραγματοποιήθηκε την 09-10/03/2020, στην αίθουσα παλαιού 

Δημαρχείου Τρίπολης Αρκαδίας, με συμμετοχή, ως εισηγητών, 

εκπροσώπων της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, του Δικηγορικού Συλλόγου και εξειδικευμένων 

αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Το πρόγραμμα παρακολούθησαν στελέχη των Γραφείων και 

Αξιωματικοί  Υπηρεσίας Αστυνομικών Τμημάτων δικαιοδοσίας της 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Πελοποννήσου, ως ακολούθως: 
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ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ Γ.Ε.Π.Α.Δ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 12 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 15 

ΣΥΝΟΛΟ 27 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “Help”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “HELP” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 13 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 43 

ΣΥΝΟΛΟ 56 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

 

Δεκατρείς (13) αστυνομικοί. 

 

 Εκπαιδευτικά προγράμματα του Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

Οκτώ (8) στελέχη των Γραφείων, συμμετείχαν σε εξ αποστάσεως 

διαδικτυακά εκπαιδευτικά προγράμματα του Ιδρύματος Ποιμαντικής 

Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, που διενεργήθηκαν από 

05/06 έως 03/07/2020,  με αντικείμενο την πρόληψη και διαχείριση της 

ενδοοικογενειακής βίας. Οι θεματικές ενότητες αναπτύχθηκαν από 

Καθηγητές Πανεπιστημίου, Νομικούς και Ψυχολόγους.  

 

7. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Νοτίου Αιγαίου 

Α.  Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου. 
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Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την 24-25/09/2020, με 

συμμετοχή, ως εισηγητών, εκπροσώπων των εισαγγελικών και δικαστικών 

αρχών, του Δικηγορικού Συλλόγου, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας και 

εξειδικευμένων αστυνομικών Υπηρεσιών. Στο πρόγραμμα συμμετείχε 

αστυνομικό προσωπικό, ως ακολούθως: 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ   5 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 25 

ΣΥΝΟΛΟ 30 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “Help”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 45 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ)   2 

ΣΥΝΟΛΟ 47 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Έξι  (6) στελέχη. 

 

 Εκπαίδευση του Οργανισμού «ΕΛΙΖΑ». 

Την 30/06/2020 και 01/07/2020, το Σωματείο «ΕΛΙΖΑ», 

υλοποίησε διαδικτυακό πρόγραμμα επιμόρφωσης Αστυνομικών για τη 

διαχείριση περιστατικών σωματικά κακοποιημένων παιδιών, το οποίο 

παρακολούθησαν οκτώ (8) Αστυνομικοί, προερχόμενοι από τα  Γραφείο 
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Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Α΄ Διεύθυνσης Δωδεκανήσου 

και τα υφιστάμενα Αστυνομικά Τμήματα. 

Την 21 και 24/09/2020 το Σωματείο «ΕΛΙΖΑ», υλοποίησε 

διαδικτυακό εθνικό πρόγραμμα επιμόρφωσης αστυνομικών, με το ίδιο ως 

άνω  αντικείμενο, το οποίο παρακολούθησε ένας (1) Αστυνομικός του 

Αστυνομικού Σταθμού Τήλου του Αστυνομικού Τμήματος Σύμης (Α΄Δ.Α. 

Δωδεκανήσου). 

 CEPOL 

Το χρονικό διάστημα από 29/04/2020 έως 29/5/2020 ένας (1) 

αστυνομικός της Δ.Α. Κυκλάδων συμμετείχε σε διαδικτυακό σεμινάριο, 

που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Αστυνομική Ακαδημία «CEPOL», με θέμα 

«Βία κατά των γυναικών».  

 

Β. Δράσεις 

 Α΄Δ.Α. Δωδεκανήσου 

Την 25/11/2020, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Εξάλειψης 

της Βίας κατά των Γυναικών, το Γραφείο συμμετείχε, ως φορέας 

υποστήριξης, στην εναλλακτική ηλεκτρονική εκδήλωση «Στιγμιότυπα 

Υποστήριξης Ισότητας», η οποία διοργανώθηκε από τις Δομές Υποστήριξης 

του Δήμου Ρόδου, κατά την οποία αναρτήθηκε φυλλάδιο οδηγιών προς 

τους πολίτες. Στην ανωτέρω ηλεκτρονική εκδήλωση συμμετείχαν η 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, η Αναπτυξιακή 

Δωδεκανήσου, το 1ο Γενικό Λύκειο και το 6ο Γυμνάσιο Ρόδου και οι Μ.Κ.Ο  

«Χ.Ε.Ν. Ρόδου», «ΠΡΑΞΙΣ», «Φιλότιμο ίδρυμα»  και «ΑΡΣΙΣ». 

 

 Β΄ Δ.Α. Δωδεκανήσου 

 

 Την 10/02/2020, σε συνεργασία με το Κέντρο Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Κω, διανεμήθηκε ενημερωτικό υλικό 

(φυλλάδια) σε υπηρεσίες και πολίτες, τα οποίο προωθήθηκε και στον 

τοπικό  ηλεκτρονικό τύπο, για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών. 

 

 Την 25/11/2020, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της 

Βίας κατά των Γυναικών, σε συνεργασία με το Κέντρο Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Κω, εστάλη επιστολή δημοσιοποίησης, 

στον τοπικό ηλεκτρονικό τύπο. 
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ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

 Δ.Α Κυκλάδων 

 

 Την 25/11/2020, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της 

Βίας κατά των Γυναικών, αστυνομικός του Γραφείου παραχώρησε 

συνέντευξη σε τοπική εφημερίδα, από κοινού με στελέχη του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου. Η συνέντευξη εστίαζε στη βία σε βάρος 

των γυναικών και την ενδοοικογενειακή βία κατά τη διάρκεια της 

πανδημίας.  

 

 Στέλεχος του Γραφείου παραχώρησε συνέντευξη στο ραδιοφωνικό σταθμό 

της Ιεράς Μητρόπολης Σύρου, με θέμα την ενδοοικογενειακή βία, το 

σχετικό νομοθετικό πλαίσιο και τον ρόλο της αστυνομίας στην 

αντιμετώπισή της. 

 

Γ. Συναντήσεις  

 Α΄ Δ.Α. Δωδεκανήσου 

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου σε συνάντηση εργασίας, που 

πραγματοποιήθηκε, την 19/02/2020, με πρωτοβουλία του 

Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών του Δήμου Ρόδου,  στην οποία 

συμμετείχαν  ο Δικηγορικός Σύλλογος Ρόδου, η Αναπτυξιακή 

Δωδεκανήσου, το Κέντρο Πρόληψης κατά εξαρτήσεων «ΔΙΟΔΟΣ», το 

Πανεπιστήμιο Ρόδου και το  Κέντρο Κοινότητας Παράρτημα ΡΟΜΑ Δήμου 

Ρόδου, με σκοπό τη διοργάνωση, από κοινού, ημερίδας για την 

κακοποίηση των γυναικών.  

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου στη διαδικτυακή συνάντηση εργασίας 

με τίτλο «Δημιουργία Δικτύου κατά της Ενδοοικογενειακής και Έμφυλης 

Βίας, που πραγματοποιήθηκε την 18/12/2020, με πρωτοβουλία του 

Δήμου Ρόδου, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου, στην οποία συμμετείχαν η κα Εισαγγελέας Πρωτοδικών Ρόδου, ο 

Διοικητής Νοσοκομείου Ρόδου, η Κοινωνική Λειτουργός της Κοινωνικής 

Υπηρεσίας του Νοσοκομείου Ρόδου, οι Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δωδεκανήσου, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού 

Συλλόγου Ρόδου, η Επικεφαλής της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

και η Ψυχολόγος της Μ.Κ.Ο. «Φιλότιμο Ίδρυμα». Στόχος της πρωτοβουλίας 

ήταν η ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ των τοπικών φορέων και η  

δημιουργία ενός δικτύου, που θα αποτελέσει αρωγό στην καταπολέμηση 
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και εξάλειψη του φαινομένου, μέσα από την κατάρτιση σχεδίου δράσης 

για την ισότητα των φύλων, σε τοπικό επίπεδο.  

 

 Β΄ Δ.Α. Δωδεκανήσου 

 

 Συνεχής συνεργασία - επικοινωνία και πραγματοποίηση συναντήσεων με 

εκπροσώπους τοπικών φορέων, με σκοπό την προστασία των θυμάτων, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και του ρόλου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

 Συνεχής συνεργασία - επικοινωνία και πραγματοποίηση συναντήσεων με 

εκπροσώπους φορέων (π.χ. Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους 

Πρόσφυγες, κ.λπ.),  που δραστηριοποιούνται στα Κέντρα Υποδοχής & 

Ταυτοποίησης νήσων Κω & Λέρου, καθώς και στο Προαναχωρησιακό 

Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών Κω, με σκοπό την προστασία των αλλοδαπών 

θυμάτων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και του ρόλου της Ελληνικής 

Αστυνομίας. 

 

 Δ.Α. Κυκλάδων 

Διαρκής συνεργασία με τοπικούς Φορείς όπως το Γενικό 

Νοσοκομείο Σύρου, η Εισαγγελία Πρωτοδικών Σύρου και το 

Συμβουλευτικό Κέντρο Σύρου, με σκοπό την αποτελεσματικότερη 

αντιμετώπιση του φαινομένου και την παροχή συνδρομής σε θύματα βίας. 

 

8. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου:  
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την 14-15/09/2020, με 

συμμετοχή, ως εισηγητών, εκπροσώπων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Χανίων, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, του Δήμου Χανίων, 

εξειδικευμένων αστυνομικών Υπηρεσιών και νομικού. Το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα παρακολούθησε αστυνομικό προσωπικό, ως ακολούθως:  
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 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου. 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ Γ.Ε.Π.Α.Δ. ΚΡΗΤΗΣ 13 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 18 

ΣΥΝΟΛΟ 31 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ HELP 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ   6 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 24 

ΣΥΝΟΛΟ 30 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

   Δεκατρία (13) στελέχη 

 Σεμινάρια. 

 

Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου της Δ.Α. Ηρακλείου σε 

σεμινάριο με τίτλο «Η άλλη πλευρά της ιστορίας - Οι δράστες σε 

διαδικασία αλλαγής» (OSSPC), που υλοποιήθηκε από το Κέντρο Μελετών 

για Θέματα Ισότητας και το Γραφείο Γυναικών Ηρακλείου, την 

09/02/2020, στο Ηράκλειο. 

Παρακολούθηση σεμιναρίου, από ένα (1) στέλεχος του Γραφείου της 

Δ.Α. Ηρακλείου, την 18/02/2020, στο Ηράκλειο και ενός (1) στελέχους 

του Γραφείου της Δ.Α. Ρεθύμνης, την 16/10/2020, διαδικτυακά, με 

αντικείμενο τη δημιουργία και καθιέρωση μοντέλου διασύνδεσης φορέων, 

για τη στήριξη ηλικιωμένων γυναικών θυμάτων βίας. Το σεμινάριο 

υλοποιήθηκε από τη Μ.Κ.Ο. «Σύνδεσμος Γυναικείων Σωματείων 

Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου». 
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Συμμετοχή δεκαέξι (16) στελεχών του Γραφείου και των 

υφιστάμενων Αστυνομικών Τμημάτων της Δ.Α. Ρεθύμνου, σε βιωματικό 

σεμινάριο που υλοποιήθηκε, την 18/02/2020, στο Τμήμα Δοκίμων 

Αστυφυλάκων Ρεθύμνου, από το Κέντρο Συμβουλευτικής Γυναικών 

Θυμάτων Βίας Ρεθύμνου, με αντικείμενο τις μορφές της 

ενδοοικογενειακής βίας, το προφίλ του δράστη και την προσέγγιση του 

θύματος. 

 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης της Ορθόδοξης Ακαδημίας 

Κρήτης. 

Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό  πρόγραμμα επιμόρφωσης  δέκα (10) 

αστυνομικών των Γραφείων και των Αστυνομικών Τμημάτων δικαιοδοσίας 

της ΓΕ.Π.Α.Δ., με αντικείμενο την πρόληψη και αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας, το οποίο διοργανώθηκε από την Ορθόδοξη 

Ακαδημία Κρήτης, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Ποιμαντικής 

Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, κατά την περίοδο 24-

26/02/2020, στα Χανιά. 

Β. Δράσεις 

 Δ.Α. Ηρακλείου 

 

 Συμμετοχή στην 1η Διαδικτυακή Ημερίδα, με θέμα «Εξάλειψη της Βίας 

κατά των Γυναικών: Εμπειρικά Δεδομένα και Πρακτικές Παρέμβασης», 

που διενεργήθηκε την 26/11/2020, στο πλαίσιο ευρύτερου κύκλου 

δράσεων της Περιφέρειας Κρήτης για την εξάλειψη της Βίας κατά των 

γυναικών, με τίτλο: «Βάφουμε τον Κόσμο Πορτοκαλί – Ενώνουμε Δυνάμεις 

– Τερματίζουμε τη Βία», σε συνδιοργάνωση με το Δήμο Ηρακλείου.  

Στην ημερίδα συμμετείχαν καθηγητές Πανεπιστημίου, στελέχη 

Δομών υποστήριξης γυναικών, καθώς επίσης και μέλη - συνεργάτες της 

Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων Κρήτης (Π.ΕΠ.ΙΣ. Κρήτης) 

και της Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας Ηρακλείου (Δ.ΕΠ.ΙΣ. Κρήτης).  

Στόχο της ημερίδας αποτέλεσε η ενίσχυση της γνώσης και της 

ευαισθητοποίησης του κοινού σχετικά με το φαινόμενο της βίας κατά των 

γυναικών, η πρόληψη και η καταπολέμησή του, καθώς και η 

κινητοποίηση των γυναικών, που υφίστανται οποιαδήποτε μορφή βίας, 

αλλά και τρίτων προσώπων, ώστε να προχωρήσουν στην καταγγελία στις 

αρμόδιες υπηρεσίες. Η εκπρόσωπος της Δ.Α. Ηρακλείου, αναφέρθηκε στον 

ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής 

βίας, με έμφαση στις γυναίκες και τα παιδιά. 
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 Συμμετοχή σε συνέντευξη που παραχωρήθηκε στα γραφεία του Κέντρου 

Ερευνών για Θέματα Ισότητας (Κ.Ε.Θ.Ι.) στο Ηράκλειο, η οποία 

προβλήθηκε μαγνητοσκοπημένη στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων τοπικού 

τηλεοπτικού σταθμού και σε ζωντανή ενημερωτική εκπομπή έτερου 

τηλεοπτικού σταθμού, την 25/11/2020, Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της 

Βίας κατά των Γυναικών. 

 

 Δ.Α. Χανίων 

Στο πλαίσιο των δράσεων, που 

αναλήφθηκαν με πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 

του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών, 

την 25/11/2020, φωταγωγήθηκε σε 

χρώμα πορτοκαλί το κτίριο στο οποίο 

στεγάζεται το Αστυνομικό Μέγαρο Χανίων. 

  

Γ. Συναντήσεις 

 Δ.Α. Ρεθύμνης 

Πραγματοποίηση συνάντησης με Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της γυναικείας ενδυνάμωσης και 

επαγγελματικής κατάρτισης, τη συμβουλευτική και την προστασία 

γυναικών θυμάτων βίας, με σκοπό τη δημιουργία ενός δικτύου 

υποστήριξης των γυναικών θυμάτων και την ενημέρωση, σχετικά με τις 

υπηρεσίες που παρέχει έκαστος φορέας.  

 

 Δ.Α. Ηρακλείου 

Πραγματοποίηση συνάντησης, με πρωτοβουλία του Συνδέσμου 

Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου, με συμμετοχή 

της Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ηρακλείου, στελεχών του Γραφείου και 

αστυνομικού του Α΄ Α.Τ. Ηρακλείου και αντικείμενο συζήτησης την 

συντονισμένη παρέμβαση και τα πρωτόκολλα συνεργασίας, κατά το 

χειρισμό των υποθέσεων. Με γνώμονα τα καλά αποτελέσματα της πρώτης 

συνάντησης, προγραμματίστηκε νέα, η οποία όμως δεν πραγματοποιήθηκε 

Εικ. 32: Έδρα ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης 
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λόγω  των επιβληθέντων μέτρων για τον περιορισμό διασποράς του 

κορωνοϊού.  

 Δ.Α. Λασιθίου 

Πραγματοποίηση συνάντησης στελέχους του Γραφείου με 

εκπροσώπους του Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου 

και Ν. Ηρακλείου, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του 

Νοσοκομείου Ιεράπετρας και εκκλησιαστικούς, με αντικείμενο συζήτησης 

την πρόληψη της ενδοοικογενειακής και συντροφικής βίας.   

 

9. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ανατολικής Μακεδονίας 

– Θράκης 

Α. Εκπαιδεύσεις- Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την 28-29/09/2020, με 

συμμετοχή, ως εισηγητών, εκπροσώπου της Εισαγγελίας Εφετών 

Κομοτηνής, εκπροσώπου της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας και του 

Δικηγορικού Συλλόγου και Καθηγήτριας της Νομικής Σχολής του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

παρακολούθησε αστυνομικό προσωπικό, ως ακολούθως:  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 12 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 30 

ΣΥΝΟΛΟ 42 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.E.L.P.”. 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ   9 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 63 

ΣΥΝΟΛΟ 72 
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 Τηλεκπαίδευση νέας μηχανογραφικής εφαρμογής και καθηκόντων 

Γραφείων. 

Έντεκα (11) στελέχη. 

 Σεμινάρια Ευρωπαϊκής Αστυνομικής Ακαδημίας CEPOL. 

Συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού του Γραφείου της Δ.Α. 

Καβάλας σε διαδικτυακή εκπαίδευση, με θέμα την καταπολέμηση της 

σεξουαλικής βίας των παιδιών (Project Avia Tor Augmented), καθώς 

επίσης σε στοχευμένη διαδικτυακή έρευνα, με φορέα υλοποίησης τη 

CEPOL. 

Συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού του Γραφείου της Δ.Α. 

Καβάλας σε διαδικτυακή εκπαίδευση, με θέμα «η προστασία των παιδιών- 

υπηκόων της Ε.Ε. που στερούνται γονικής μέριμνας, τα οποία είναι 

θύματα ή κινδυνεύουν από εμπορία», με φορέα υλοποίησης CEPOL. 

 

 Εκπαίδευση του Σωματείου «ΕΛΙΖΑ». 

Συμμετοχή δύο (2) αστυνομικών της Δ.Α. Καβάλας στο εθνικό 

πρόγραμμα επιμόρφωσης, μέσω τηλεκπαίδευσης, για τη διαχείριση 

περιστατικών σωματικά κακοποιημένων παιδιών, που διοργανώθηκε από 

το Σωματείο "ΕΛΙΖΑ".  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

Συμμετοχή προσωπικού του Γραφείου της Δ.Α. Καβάλας σε εξ 

αποστάσεως εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης, σε θέματα πρόληψης 

και διαχείρισης ενδοοικογενειακής βίας, αντιμετώπισης ζητημάτων 

οικογενειακού βίου και κοινωνικο-προνοιακής εκκλησιαστικής 

υποστήριξης παιδικής και εφηβικής ηλικίας, που υλοποιήθηκαν από το 

Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

 Σεμινάρια. 

Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης σε 

«Διαδικτυακή ημερίδα-σεμινάριο με θέμα «Ενδοοικογενειακή Βία - 

Διαχείριση περιστατικών και προκλήσεις», που διοργανώθηκε από το 

Ινστιτούτο πρόληψης και θεραπείας της βίας «ΒΙΑ ΣΤΟΠ» και το 

Εργαστήριο Ιατροδικαστικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 

Θράκης. 
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Συμμετοχή προσωπικού του Γραφείου της Δ.Α. Καβάλας σε 

διαδικτυακή εκπαίδευση με θεματικές ενότητες, μεταξύ άλλων, την  έννοια 

της ισότητας των φύλων, τις πολιτικές για την ισότητα μεταξύ ανδρών και 

γυναικών σε διεθνές/ευρωπαϊκό/εθνικό επίπεδο, τις μορφές βίας σε βάρος 

των γυναικών, την ενδοοικογενειακή βία κατά των γυναικών από 

συζύγους/συντρόφους και στήριξη θυμάτων βίας και τις δράσεις φορέων 

και Μη Κυβερνητικών Οργανισμών, με φορέα υλοποίησης το Ε.Κ.Δ.Δ.Α. 

 

 

Β. Δράσεις - Συναντήσεις 

 Δ.Α. Ορεστιάδας 

Τα στελέχη του Γραφείου, έχουν αναπτύξει άριστη συνεργασία με τις 

κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου Ορεστιάδας, για τον αποτελεσματικό 

χειρισμό των υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας και την παραπομπή των 

θυμάτων, για  ψυχολογική υποστήριξη. 

 Δ.Α. Αλεξανδρούπολης 

 Συμμετοχή εκπροσώπου του Γραφείου σε ημερίδα που 

διοργανώθηκε, την 31/01/2020, από το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Υποστήριξης Γυναικών Δήμου Αλεξανδρούπολης και το Τμήμα Κοινωνικής 

Εργασίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, 

με θέμα «Αναγνώριση και Διαχείριση Περιστατικών Βίας κατά Των 

Γυναικών». 

 Δ.Α. Καβάλας 

Κατόπιν πρόσκλησης του θερινού σχολείου Δήμου Καβάλας, το 

Γραφείο σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Πρόληψης και Θεραπείας της 

Βίας και Προώθησης της Ισότητας των Φύλων «ΒΙΑ STOP» υλοποίησε 

δράση ενημέρωσης των παιδιών, σε ζητήματα ενδιαφέροντος, μεταξύ των 

οποίων και η ενδοοικογενειακή βία. 

Πραγματοποίηση συνάντησης μεταξύ στελεχών του Συμβουλευτικού 

Κέντρου Γυναικών Δήμου Καβάλας, με το προσωπικό του Γραφείου και 

στόχο τη δικτύωση-συνεργασία, για τη βέλτιστη στήριξη θυμάτων 

ενδοοικογενειακής βίας. Ο απώτερος σκοπός της συνεργασίας εστίαζε, 

αφενός  μεν στην καταπολέμηση και εξάλειψη όλων των μορφών έμφυλης 

βίας, διαμέσου της αμοιβαίας συνεργασίας των δύο μερών και αφετέρου δε 
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ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

στην υποστήριξη και υποβοήθηση του έργου των αστυνομικών της Δ.Α. 

Καβάλας, κατά τη διαχείριση των περιστατικών. 

 Δ.Α. Δράμας 

Ανάπτυξη συνεργασίας με το Σπίτι Ανοιχτής Φιλοξενίας της Ένωσης 

Κυριών Δράμας, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και ιδιαίτερα κατά την 

περίοδο ισχύος των μέτρων απαγόρευσης της κυκλοφορίας των πολιτών, με 

σκοπό την ολιστική προστασία των θυμάτων. 

 

10. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  
Στελέχη των Γραφείων και Αξιωματικοί Υπηρεσίας Αστυνομικών 

Τμημάτων της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, συμμετείχαν στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που υλοποιήθηκε δια ζώσης, την 15-

16/06/2020, κατόπιν αναπτυχθείσας συνεργασίας με την Γενική 

Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης, στην έδρα της. Ειδικότερα: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 12 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ)   8 

ΣΥΝΟΛΟ 20 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 11 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 90 

ΣΥΝΟΛΟ 101 
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ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Δεκαέξι (16) στελέχη. 

 Συμμετοχή τεσσάρων (4) αστυνομικών σε διημερίδα, που 

πραγματοποιήθηκε την 25-26/02/2020, με πρωτοβουλία του Κέντρου 

Γυναικείων Μελετών και Ερευνών  «ΔΙΟΤΙΜΑ», με αντικείμενο την Έμφυλη 

Βία, το Φύλο, τη Σεξουαλικότητα και τις Μορφές Έμφυλης Βίας.  

 

Β. Δράσεις - Συναντήσεις 

 

 Δ.Α. Ημαθίας 

 

Συμμετοχή εκπροσώπου του Γραφείου σε τηλεδιάσκεψη, που 

πραγματοποιήθηκε, την 25/11/2020, Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της 

Βίας κατά των Γυναικών, κατόπιν πρωτοβουλίας του Κέντρου 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Δήμου Βέροιας, με θέμα: 

«Δικτύωση και συνεργασία τοπικών φορέων, για την αντιμετώπιση της βίας 

κατά των γυναικών». 

Στην προαναφερόμενη τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν, εκτός του 

Δημάρχου Βέροιας, που χαιρέτισε την εκδήλωση, εκπρόσωποι της 

Επιτροπής Ισότητας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου 

Βέροιας (Κοινωνική Υπηρεσία, Δημοτικό Ιατρείο, «Βοήθεια στο Σπίτι»), της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Βέροιας, του Γενικού Νοσοκομείου Βέροιας, του 

Δικηγορικού Συλλόγου Βέροιας, της «Πρωτοβουλίας για το Παιδί», του 

Συλλόγου Κοινωνικής Παρέμβασης «Έρασμος», του Ο.ΚΑ.ΝΑ. Βέροιας και 

άλλων τοπικών Φορέων και Υπηρεσιών. 

 

 

 Δ.Α. Πέλλας 

 

 Αποστολή πληροφοριακού υλικού στους κατά τόπους Φορείς και 

Υπηρεσίες με τους οποίους  έχει αναπτυχθεί συνεργασία. 

Συγκεκριμένα απεστάλη σχετικό υλικό στις επιμελήτριες Ανηλίκων 

των Εισαγγελιών Πρωτοδικών Έδεσσας και Γιαννιτσών, στις Υπηρεσίες 

ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης των Δήμων Πέλλας, Σκύδρας και 

Αλμωπίας, στο Κέντρο Πρόληψης Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 

Ψυχοκοινωνικής Υγείας Πέλλας «Όραμα» και στο Σύλλογο κατά της 

Ενδοοικογενειακής βίας «Αμέλια».  
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 Διανομή εντύπου πληροφοριακού υλικού σε πολίτες, εφαρμόζοντας όλα τα 

περιοριστικά μέτρα για την προστασία της δημόσιας υγείας. 

 

 Έκδοση  δελτίων τύπου και διανομή ενημερωτικού υλικού στα τοπικά 

Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας (εφημερίδες, τηλεοπτικούς και 

ραδιοφωνικούς σταθμούς), προκειμένου να ενημερωθούν οι πολίτες για το 

έργο των αστυνομικών Υπηρεσιών και τους τρόπους καταγγελίας σε αυτές. 

 

 

11. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Μακεδονίας 

 Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου. 
 

Πραγματοποιήθηκε την 11-

12/06/2020, στο Αστυνομικό Μέγαρο 

Κοζάνης, με εισηγητές τους Εισαγγελείς 

Πρωτοδικών Κοζάνης, τον 

Ιατροδικαστική Δυτικής Μακεδονίας, 

εκπροσώπους του Δικηγορικού 

Συλλόγου Κοζάνης, τον πρώην Ειδικό 

Επιμελητή Ανηλίκων και εκπροσώπους 

αστυνομικών Υπηρεσιών. Το 

πρόγραμμα παρακολούθησε το 

αστυνομικό προσωπικό που στελεχώνει 

τα Γραφεία και Αξιωματικοί Υπηρεσίας 

των Αστυνομικών Τμημάτων 

δικαιοδοσίας της ΓΕ.Π.Α.Δ., ως 

ακολούθως: 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ  14 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 18 

ΣΥΝΟΛΟ 32 

Εικ. 33: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα στη ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Δυτικής Μακεδονίας 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 35 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ)  8 

ΣΥΝΟΛΟ 43 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Δέκα (10) στελέχη. 

 

Β. Δράσεις 

 

 Δ.Α. Κοζάνης 

 

Την 25/11/2020, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Εξάλειψης 

της Βίας κατά των Γυναικών, παραχωρήθηκαν συνεντεύξεις, σε συνεργασία 

με το Συμβουλευτικό Κέντρο Κοζάνης, σε τηλεοπτικά μέσα μαζικής 

ενημέρωσης της πόλης και σε επίσημη ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης 

με τοπικό χαρακτήρα. 

Οι θεματικές ενότητες που αναλύθηκαν αφορούσαν στη βία κατά 

των γυναικών και στην ενδοοικογενειακή βία, στη σχετική νομοθεσία και 

τους τρόπους καταγγελίας στις αστυνομικές Υπηρεσίες, καθώς επίσης στην 

ίδρυση και το έργο των νέων Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας. 

 

 Δ.Α. Καστοριάς 

Συμμετοχή στη δημιουργία Εικαστικής και Οπτικοακουστικής 

εγκατάστασης «Πίσω από Πόρτες Κλειστές» με θέμα την Έμφυλη Βία, μέσω 

του Προγράμματος START - Create Cultural Change 2019/2020, κατά το 

χρονικό διάστημα από 20-28/06/2020, με πρωτοβουλία του Κέντρου 

Συμβουλευτικής Γυναικών Δήμου Καστοριάς, σε συνεργασία με την 
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Αντιδημαρχία Πολιτισμού Καστοριάς, το Τμήμα Επικοινωνίας & 

Ψηφιακών Μέσων Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και τον Πολιτιστικό 

Σύλλογο "Σπασμένο Ρόδι" - Κοιν.Σ.Επ."Το Αέναον neverest". Σκοπός της 

δράσης ήταν η έναρξη γόνιμου διαλόγου, μεταξύ των τοπικών 

εμπλεκομένων Φορέων, για την έμφυλη βία. 

Η εγκατάσταση βασίστηκε σε συνεντεύξεις γυναικών που έχουν 

υποστηριχθεί από το Κέντρο Συμβουλευτικής Γυναικών του Δήμου 

Καστοριάς και αποτέλεσαν δείγμα σχετικής έρευνας του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας. Αστυνομικοί της Διεύθυνσης παρακολούθησαν την 

παράσταση, ως θεατές. 

 

 Δ.Α. Φλώρινας 

 

 Παρουσία στελέχους του Γραφείου και του Συμβουλευτικού Κέντρου 

Δήμου Φλώρινας, σε καθημερινή τηλεοπτική εκπομπή, το μήνα 

Σεπτέμβριο, κατά την οποία έγινε μνεία στη δράση των Υπηρεσιών 

Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακός Βίας και στην ευρύτερη δραστηριότητα 

της Ελληνικής Αστυνομίας, στον τομέα αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακής ενημέρωσης, κατά το μήνα Νοέμβριο, από 

το Συμβουλευτικό Κέντρο του Δήμου Φλώρινας, στο οποίο συμμετείχαν 

δώδεκα αστυνομικοί υπηρετούντες στο Γραφείο και στα υφιστάμενα 

Αστυνομικά Τμήματα. Αντικείμενο ενημέρωσης αποτέλεσε η δράση του 

Συμβουλευτικού Κέντρου και η συνεργασία με τις υπηρεσίες της 

Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ αναλύθηκαν και ζητήματα  ψυχογράφησης 

των δραστών και των θυμάτων.  

 

Γ. Συναντήσεις 

 Δ.Α. Γρεβενών 

Πραγματοποίηση συνάντησης, την 02/10/2020, με την 

Προϊσταμένη του Τμήματος Πρόνοιας του Δήμου Γρεβενών, για ενημέρωση 

αναφορικά με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και τους τρόπους καταγγελίας 

στις αστυνομικές Υπηρεσίες, καθώς και ανάλυση ζητημάτων, που αφορούν 

στη συνεργασία μεταξύ των Υπηρεσιών.  

 Δ.Α. Κοζάνης 
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 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 10/07/2020, με το Συμβουλευτικό 

Κέντρο Κοζάνης, με αντικείμενο την εδραίωση της συνεργασίας και τη 

διοργάνωση, από κοινού, δράσεων, που δύνανται να πραγματοποιηθούν με 

σκοπό την πρόληψη, καταστολή και αποτελεσματική αντιμετώπιση του 

φαινομένου. 

Την 14/08/2020, πραγματοποιήθηκε δεύτερη συνάντηση, με θέμα 

συζήτησης την ανάπτυξη του ρόλου, των αρμοδιοτήτων και του έργου 

αμφότερων, προς το σκοπό της  βέλτιστης  δυνατής διαχείρισης των  

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, τη διάδοση της σύστασης του 

Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας και τη γνωστοποίηση της 

αυτεπάγγελτης ποινικής δίωξης των αδικημάτων του νόμου.  

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 24/09/2020, με τη Μονάδα 

Υποστήριξης Φοιτητών Ευπαθών Ομάδων Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας (Μ.Υ.Φ.Ε.Ο.), με θέμα συζήτησης την  ανάληψη κοινών 

δράσεων και τη συγκρότηση Ομάδων Εργασίας με στελέχη του Γραφείων 

και Ομάδες ατόμων του εν λόγω Πανεπιστημίου.  

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 30/09/2020, με τον Ξενώνα 

Κακοποίησης Γυναικών Δήμου Κοζάνης, με σκοπό την εδραίωση σχέσεων 

συνεργασίας  και δημιουργία διαύλου επικοινωνίας. Στη συνάντηση 

αναλύθηκαν ζητήματα, που αφορούσαν στη λειτουργία του Ξενώνα και 

στις προϋποθέσεις διαμονής των θυμάτων σε αυτόν.  

Με το πέρας των προαναφερόμενων συναντήσεων παραλήφθηκε 

έντυπο ενημερωτικό υλικό, το οποίο διανεμήθηκε στα υφιστάμενα 

Αστυνομικά Τμήματα. 

 

 Δ.Α. Φλώρινας 

Πραγματοποίηση συναντήσεων, κατά το Α΄ εξάμηνο του 2020, στην 

έδρα του Συμβουλευτικού Κέντρου Δήμου Φλώρινας, με το επιστημονικό 

προσωπικό που το στελεχώνει, στις οποίες παρασχέθηκε εκατέρωθεν 

ενημέρωση, για τον ρόλο και το έργο των Υπηρεσιών. 

 

12. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Ηπείρου 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 91 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την 09-10/09/2020, με 

συμμετοχή, ως εισηγητών, εκπροσώπων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Ιωαννίνων, του Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων, της Ιατροδικαστικής 

Υπηρεσίας Ιωαννίνων, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και ειδικών 

αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα παρακολούθησε αστυνομικό 

προσωπικό των Γραφείων και των Αστυνομικών Τμημάτων δικαιοδοσίας 

της ΓΕ.Π.Α.Δ., ως ακολούθως: 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 10 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 19 

ΣΥΝΟΛΟ 29 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ  8 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 15 

ΣΥΝΟΛΟ 23 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Δέκα (10) στελέχη. 

 Συμμετοχή έξι (6) αστυνομικών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Θεσπρωτίας 

στο πρόγραμμα επιμόρφωσης, που υλοποιήθηκε 10-11/06/2020, από το 

Σωματείο «ΕΛΙΖΑ», με αντικείμενο τη διαδικτυακή επιμόρφωση του 

αστυνομικού προσωπικού, στη διαχείριση περιστατικών σωματικά 

κακοποιημένων παιδιών. 

Β. Δράσεις  



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 92 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 Δ.Α. Άρτας 

 

 Τοποθέτηση έντυπου ενημερωτικού υλικού (αφίσες), σε εμφανή σημεία 

των Υπηρεσιών της Δ.Α. Άρτας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της 

Γυναίκας και σκοπό την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών, σε 

θέματα ισότητας και εξάλειψης της βίας κατά των γυναικών. 

 

 Πραγματοποίηση από κοινού δηλώσεων, από εκπροσώπους του Γραφείου, 

του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Άρτας, του Δήμου Αρταίων και της 

Γραμματείας Γυναικών της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Άρτας, την 

25/11/2020, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης Βίας κατά των 

Γυναικών, οι οποίες προβλήθηκαν στο διαδικτυακό κανάλι του Δήμου 

Αρταίων και στο τοπικό τηλεοπτικό κανάλι. 

 

 Δ.Α. Ιωαννίνων 

Παραχώρηση κοινής συνέντευξης τύπου, σε τοπικά Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης, την 25/11/2020, από κοινού με το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Ιωαννίνων, με σκοπό τη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, 

ένεκα της Παγκόσμιας Ημέρας Εξάλειψης Βίας κατά των Γυναικών. 

 

Γ. Συναντήσεις 

 Δ.Α. Ιωαννίνων 

 

 Πραγματοποίηση συνάντησης, την 30/07/2020, με το Γραφείο της 

Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες Θεσσαλονίκης και 

Ιωαννίνων, στα Ιωάννινα, με σκοπό την ανάπτυξη συνεργασίας και την 

ανάλυση ζητημάτων, που αφορούν σε περιστατικά έμφυλης και 

σεξουαλικής βίας, σε βάρος προσφύγων και αιτούντων άσυλο ατόμων. 

 

 Συμμετοχή στελέχους του Γραφείου, σε διαδικτυακή συζήτηση που 

πραγματοποιήθηκε, την 27/11/2020, κατόπιν πρωτοβουλίας του 

Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης Ιωαννίνων, στο πλαίσιο του 

προγράμματος «HELIOS». Στη συζήτηση συμμετείχαν και εκπρόσωποι του 

Φορέα Προστασίας Παιδιού της Περιφέρειας Ηπείρου, της Υπηρεσίας 

Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου, του Ξενώνα Φιλοξενίας 

κακοποιημένων γυναικών του Δήμου Ιωαννίνων και του συντονιστή Φορέα. 

Κατά την διάρκεια τη συζήτησης, αναλύθηκαν ζητήματα που αφορούσαν 

στην βία κατά των γυναικών. 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 Επιπρόσθετα, πραγματοποιήθηκε τακτική επικοινωνία και αναπτύχτηκε 

συνεργασία, με τα κατά τόπους Κέντρα Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Γυναικών Θυμάτων Βίας, τις Κοινωνικές Υπηρεσίες των Δήμων, τον Ξενώνα 

Γυναικών Θυμάτων Βίας Ιωαννίνων, το Κέντρο Πρόληψης «ΑΡΙΑΔΝΗ» και 

τους κατά τόπους Δικηγορικούς Συλλόγους, για την αποτελεσματικότερη 

διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, κατά τη διάρκεια των 

επιβληθέντων μέτρων προς πρόληψη διασποράς του Covid-19. 

 

13. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλίας 

Α. Εκπαιδεύσεις - Σεμινάρια 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  
Πραγματοποιήθηκε δια 

ζώσης, την 10-11/06/2020 στην 

έδρα της Υπηρεσίας, στη Λάρισα, με 

συμμετοχή ως εισηγητών 

εκπροσώπων της Εισαγγελίας 

Πρωτοδικών Λάρισας, του Δήμου 

Λαρισαίων, του Δικηγορικού 

Συλλόγου, της Ιατροδικαστικής 

Υπηρεσίας και ειδικών αστυνομικών 

Υπηρεσιών.  

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 

στελέχη των Γραφείων και των 

Αστυνομικών Τμημάτων 

δικαιοδοσίας της ΓΕ.Π.Α.Δ., ως 

ακολούθως: 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 10 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 21 

ΣΥΝΟΛΟ 31 

Εικ. 34: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα στη 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Θεσσαλίας 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “HELP” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 25 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 50 

ΣΥΝΟΛΟ 75 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Δέκα  (10) Αστυνομικοί. 

 Πραγματοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος επιμόρφωσης δέκα (10) 

αστυνομικών των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Δ.Α. Τρικάλων, την 

04/07/2020, με αντικείμενο το νομοθετικό πλαίσιο της 

ενδοοικογενειακής βίας και τα δικαιώματα των θυμάτων, που 

διοργανώθηκε με μέριμνα της Υπηρεσίας. 

 

 Παρακολούθηση σεμιναρίων, που διοργανώθηκαν από το Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο, με αντικείμενο «Πρόσβαση γυναικών στο σύστημα 

δικαιοδύνης» και «Οικογενειακό δίκαιο και ανθρώπινα δικαιώματα», από 

στέλεχος του Γραφείου της Δ.Α. Τρικάλων. 

Β. Συναντήσεις  

 Πραγματοποίηση συναντήσεων και επικοινωνίας  με στελέχη των Κέντρων 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών των Δήμων, Υπηρεσίες Κοινωνικής 

Μέριμνας και Αλληλεγγύης, Ξενώνες Φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας 

και  Συμβουλευτικά Κέντρα του Κ.Ε.Θ.Ι. 

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων αναλύθηκαν και αναπτύχθηκαν 

κυρίως τα κάτωθι  ζητήματα: 

Η ίδρυση, οι αρμοδιότητες και το έργο των Γραφείων Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας, οι στόχοι που αναμένεται να επιτευχθούν από τη 

λειτουργία τους και η σπουδαιότητα που αποδίδεται από την Πολιτική και 

Φυσική Ηγεσία του Σώματος, στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

προς τους πολίτες, την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των 

περιστατικών και την προστασία των θυμάτων. 

 Ενημέρωση συναρμόδιων Φορέων για τις δράσεις που υλοποιούνται από το 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής 

Αστυνομίας για την πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας, όπως η 

εκστρατεία ενημέρωσης «Έχεις φωνή. Είμαστε δίπλα σου», οι σχετικές 

αναρτήσεις σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, οι οδηγίες που είναι 

αναρτημένες στην ιστοσελίδα www.astynomia.gr, η διανομή έντυπου 

υλικού κ.α. 

 

 Ενημέρωση των υφισταμένων Υπηρεσιών για τις υπηρεσίες 

συμβουλευτικής - ψυχολογικής υποστήριξης και φιλοξενίας σε δομές που 

παρέχουν οι συναρμόδιοι Φορείς. 

 

 

 

14. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Βορείου Αιγαίου 

Α. Εκπαιδεύσεις 

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα νομοθετικού πλαισίου.  
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την 09-10/09/2020, με 

συμμετοχή ως εισηγητών, εκπροσώπων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 

Μυτιλήνης, της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, του Δικηγορικού Συλλόγου, 

του Περιφερειακού Γραφείου Ασύλου Λέσβου, της Οργάνωσης «Το 

χαμόγελο του παιδιού» και ειδικών αστυνομικών Υπηρεσιών.   

Το πρόγραμμα παρακολούθησε αστυνομικό προσωπικό που 

στελεχώνει τα Γραφεία και τα Αστυνομικά Τμήματα δικαιοδοσίας της 

ΓΕ.Π.Α.Δ., ως ακολούθως: 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 8 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ)  20 

ΣΥΝΟΛΟ 28 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

 

 Διαδικτυακό Πρόγραμμα “H.e.l.p.”. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ “H.E.L.P.” 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΑΠΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΑ 5 

Α.Τ. (ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ) 31 

ΣΥΝΟΛΟ 36 

 

 Τηλεκπαίδευση στη λειτουργία της νέας μηχανογραφικής 

εφαρμογής. 

Οκτώ (8) αστυνομικοί. 

 Συμμετοχή προσωπικού σε διαδικτυακό πρόγραμμα επιμόρφωσης του 

Σωματείου «ΕΛΙΖΑ» για τη διαχείριση περιστατικών, σωματικά 

κακοποιημένων παιδιών, το οποίο υλοποιήθηκε σε δύο τηλεπαιδεύσεις. Η 

πρώτη τηλεκπάιδευση πραγματοποιήθηκες την 23-24/06/2020 και την 

παρακολούθησαν εννέα (9) αστυνομικοί και η δεύτερη 21 και 

24/09/2020 και την παρακολούθησαν, τέσσερις (4) αστυνομικοί. 

Β. Δράσεις  

 Δ.Α. Λέσβου 

 

 Προώθηση Ενημερωτικού Σημειώματος του Συμβουλευτικού Κέντρου 

Μυτιλήνης, στο πλαίσιο της «Παγκόσμιας Ημέρας Εξάλειψης της Βίας 

κατά των Γυναικών» και ανάρτησή του σε εμφανή σημεία των αστυνομικών 

Υπηρεσιών. 

 

 Ανάπτυξη συνεργασίας με εκπροσώπους του Κέντρου Γυναικείων Μελετών 

και Ερευνών «ΔΙΟΤΙΜΑ», για την αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας κατά των γυναικών, που διαβιούν στη Νέα Δομή 

Κ.Υ.Τ. «Μαυροβουνίου», καθώς και σε διάφορες άλλες δομές Φιλοξενίας 

Προσφύγων στη Λέσβο. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 Δ.Α. Χίου 

Συμμετοχή εκπροσώπου του Γραφείου σε διάλεξη που 

πραγματοποιήθηκε  την 08/03/2020, στην Αίθουσα του Ιερού Ναού Αγίου 

Αρτεμίου Χίου, με αφορμή την Ημέρα της Γυναίκας και συμμετοχή του 

Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Χίου, με θέμα 

«Ο μύθος της ισότητας των φύλων». 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

5. ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ - ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

 

 

Η συλλογή, τήρηση και εξαγωγή στατιστικών στοιχείων για τα αδικήματα 

της ενδοοικογενειακής βίας, πέραν του ότι αποτελεί μία εκ των βασικών 

υποχρεώσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως απορρέει από τη Σύμβαση του 

Συμβουλίου της Ευρώπης και αρμοδιότητα των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας της Χώρας, είναι, ακόμη, μία πολύτιμη πηγή 

πληροφοριών, αναφορικά με την τάση, την πορεία και τα χαρακτηριστικά τους. 

Ακόμη, αξίζει να αναφερθεί ότι τα αριθμητικά στοιχεία, που τηρούνται στη  

βάση δεδομένων της Ελληνικής Αστυνομίας, αφορούν στον αριθμό των 

καταγγελιών, που έχουν υποβληθεί στις αστυνομικές υπηρεσίες, με οποιοδήποτε 

μέσο και οποιοδήποτε τρόπο, ενώ, κατ’ επέκταση, ο αριθμός αντιστοιχεί στα 

περιστατικά, που οι αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαχειριστεί, λαμβάνοντας 

υπόψη την αυτεπάγγελτη δίωξη των αδικημάτων του ειδικού ποινικού νόμου. 

Ως εκ τούτου, τα αριθμητικά στοιχεία που τηρεί η Ελληνική Αστυνομία, 

παρέχουν μία ακόμη σημαντική πληροφορία: αντικατοπτρίζουν το πολυσήμαντο, 

δύσκολο και μεγάλο έργο των αστυνομικών υπηρεσιών, που λειτουργούν σε 

επιχειρησιακό επίπεδο. 

Για κάθε περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας, που έχει καταγγελθεί στις 

αστυνομικές Υπηρεσίες έχει εκδηλωθεί μία σειρά δικονομικών και υπηρεσιακών 

ενεργειών, με πρωταρχικό μέλημα του αστυνομικού προσωπικού την προστασία 

των θυμάτων και την βέλτιστη ανταπόκριση στα προανακριτικά καθήκοντά τους.  

Τέλος, το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, αξιοποιώντας τα 

υφιστάμενα μηχανογραφικά εργαλεία και τις βάσεις δεδομένων της Ελληνικής 

Αστυνομίας, έχει ανταποκριθεί σε μεγάλο αριθμό αιτημάτων από διεθνείς, 

ευρωπαϊκούς Φορείς και θεσμικά όργανα, Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Μη 

Κυβερνητικές Οργανώσεις, δημοσιογράφους, ερευνητές και πολίτες, παρέχοντας 

αριθμητικά δεδομένα, για τα αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

5.1. Συγκριτικά στατιστικά στοιχεία, για τα έτη 2019 – 2020. 

 

Το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής βίας αξιοποιεί τη νέα 

μηχανογραφική εφαρμογή, μέσω της οποία αντλούνται στατιστικά στοιχεία για τα 

αδικήματα ενδοοικογενειακής βίας, τους δράστες και τα θύματα αυτών. Ο 

σχεδιασμός της εφαρμογής βασίστηκε στις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας, 

στις κατευθύνσεις της Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής 

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, ως αρμόδιας εθνικής αρχής για την εποπτεία 

της αποτελεσματικής ενσωμάτωσης της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης 

και τέλος, στους δείκτες, σχετικά με πράξεις συντροφικής βίας και βιασμού του 

Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Ισότητας των Φύλων (EIGE). 

Η νέα μηχανογραφική εφαρμογή ξεκίνησε τη λειτουργία της τον Ιούνιο του 

έτους 2020, ενώ σε αυτή έχουν καταχωρηθεί αριθμητικά δεδομένα, για όλο το 

έτος.  

Κατά τα προηγούμενα έτη, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής 

Αστυνομίας συνέλεγαν και αντλούσαν στατιστικά στοιχεία, για τα αδικήματα 

ενδοοικογενειακής βίας, μέσω της αξιοποίησης έτερου μηχανογραφικού 

συστήματος, στο οποίο τα δεδομένα συλλέγονται με διαφορετικό τρόπο. Το 

γεγονός αυτό οδήγησε και στην αναγκαιότητα δημιουργίας νέας εφαρμογής, που 

θα καθιστά δυνατό το συνδυασμό μεταβλητών ενδιαφέροντος, αλλά και θα 

παρέχει τη δυνατότητα της αποτελεσματικής ανταπόκρισης στις απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις, που τάσσει η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι η παράθεση συγκριτικών 

στατιστικών στοιχείων, για τα έτη 2019 και 2020, με σκοπό την παρακολούθηση 

του φαινομένου και την συνακόλουθη εξαγωγή συμπερασμάτων για την τάση του, 

είναι εφικτή μόνο μέσα από την αξιοποίηση  και παράθεση των δεδομένων του 

προγενέστερου μηχανογραφικού συστήματος. 

Επισημαίνεται ότι, στους Πίνακες που παρατίθενται περιλαμβάνονται 

αριθμητικά δεδομένα για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που οι 

αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαχειριστεί στο πλαίσιο των προανακριτικών τους 

αρμοδιοτήτων. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.1.1. Περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, ετών 2019-2020. 

 

1. ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

 με στοιχεία για τα περιστατικά του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής 

Βίας, 

Έτη 2019 και 2020 

2019 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ/ ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

2020 

Μήνας Σύνολο 
Αριθμητική 

Διαφορά 
Ποσοστιαία 

μηνιαία μεταβολή  

Ιανουάριος 412 
-19 -5% 

Ιανουάριος 391 

Φεβρουάριος 332 
+33 +10% 

Φεβρουάριος 365 

Μάρτιος 433 
-81 -19% 

Μάρτιος 351 

Απρίλιος 412 
-75 -18% 

Απρίλιος 337 

Μάιος 442 
-27 -6% 

Μάιος 415 

Ιούνιος 485 
+6 +1% 

Ιούνιος 491 

Ιούλιος 493 
+118 +24% 

Ιούλιος 611 

Αύγουστος 465 
+109 +23% 

Αύγουστος 573 

Σεπτέμβριος 460 
+111 +24% 

Σεπτέμβριος 571 

Οκτώβριος 472 
+42 +9% 

Οκτώβριος 514 

Νοέμβριος 391 
+5 +1% 

Νοέμβριος 396 

Δεκέμβριος 424 
-26 -1% 

Δεκέμβριος 398 

Σύνολο 2019 5221 
+192 +4% 

Σύνολο 2020 5413 

ΠΗΓΗ: ΑΝΑΦΟΡΑ 57/ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

 

 

Τα αριθμητικά στοιχεία που παρατίθενται στον ανωτέρω Πίνακα, 

αναφέρονται σε αριθμό περιστατικών και όχι σε ευρύτερο αριθμό υποθέσεων. Ο 

πίνακας απεικονίζει αριθμητικά δεδομένα για κάθε ξεχωριστό περιστατικό, που 

έχει λάβει χώρα διαφορετική χρονική στιγμή ή/και με διαφορετικό τρόπο 

τέλεσης. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

5.1.2. Αριθμός δραστών ενδοοικογενειακής βίας ετών 2019-2020. 

 

2. ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

με στοιχεία δραστών ανά φύλο 
των αδικημάτων του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας 

Έτη 2019 και 2020 

 
2019 

Σύνολο Άνδρες Γυναίκες 
2020 

Μήνας 

Ιανουάριος  424 366 58 

Ιανουάριος  421 342 79 

Φεβρουάριος  341 297 44 

Φεβρουάριος  377 322 55 

Μάρτιος  442 376 66 

Μάρτιος  356 309 47 

Απρίλιος  439 368 71 

Απρίλιος  350 300 50 

Μάιος  470 399 71 

Μάιος  442 367 75 

Ιούνιος  505 426 79 

Ιούνιος  527 430 97 

Ιούλιος  503 425 78 

Ιούλιος  618 515 103 

Αύγουστος  493 420 73 

Αύγουστος  590 486 104 

Σεπτέμβριος  491 401 90 

Σεπτέμβριος  599 458 141 

Οκτώβριος  491 420 71 

Οκτώβριος  534 437 97 

Νοέμβριος  420 348 72 

Νοέμβριος  404 325 79 

Δεκέμβριος  446 373 73 

Δεκέμβριος  402 342 60 

Σύνολο 2019 5465 4619 846 

Σύνολο 2020 5620 4633 987 

ΠΗΓΗ: ΑΝΑΦΟΡΑ 57 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Στον ανωτέρω πίνακα παρουσιάζονται στατιστικά στοιχεία δραστών, σε 

συνάρτηση με τον αριθμό των περιστατικών στα οποία έχουν εμπλακεί. Κάθε 

δράστης προσμετράται όχι ως μονάδα - άτομο, αλλά ανάλογα με το πόσες φορές 

έχει υπάρξει δράστης των αδικημάτων του νόμου. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.1.3. Αριθμός θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας ετών 2019-2020. 

3. ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 

 με στοιχεία θυμάτων ανά φύλο  

των αδικημάτων του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας  

Έτη 2019 και 2020 

2019 

Σύνολο Άνδρες Γυναίκες 
2020 

Μήνας 

Ιανουάριος  449 92 357 

Ιανουάριος  417 115 302 

Φεβρουάριος  347 62 285 

Φεβρουάριος  390 100 290 

Μάρτιος  460 127 333 

Μάρτιος  371 94 277 

Απρίλιος  433 104 329 

Απρίλιος  359 92 267 

Μάιος  453 108 345 

Μάιος  462 128 334 

Ιούνιος  499 131 368 

Ιούνιος  519 150 369 

Ιούλιος  517 128 389 

Ιούλιος  658 172 486 

Αύγουστος  492 134 358 

Αύγουστος  606 155 451 

Σεπτέμβριος  501 136 365 

Σεπτέμβριος  618 165 453 

Οκτώβριος  504 120 384 

Οκτώβριος  558 161 397 

Νοέμβριος  420 100 320 

Νοέμβριος 417 121 296 

Δεκέμβριος  452 114 338 

Δεκέμβριος  434 113 321 

Σύνολο 2019 5527 1356 4171 

Σύνολο 2020 5809 1566 4243 

ΠΗΓΗ: ΑΝΑΦΟΡΑ 57 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ/Α.Ε.Α. 
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Στον ανωτέρω πίνακα παρουσιάζονται στατιστικά στοιχεία θυμάτων, σε 

συνάρτηση με τον αριθμό των περιστατικών στα οποία έχουν εμπλακεί. Κάθε 

θύμα προσμετράται όχι ως μονάδα - άτομο, αλλά ανάλογα με το πόσες φορές 

έχει υπάρξει θύμα των αδικημάτων του νόμου. 
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5. Θύματα ν. 3500/06 ετών 2019 και 
2020

2019 2020

25%

75%

6. Θύματα ν. 3500/06 Έτους 2019

ΑΝΤΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

27%

73%

7. Θύματα  ν. 3500/06 Έτους 2020

ΑΝΤΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.  Στατιστικά στοιχεία έτους 2020. 

Στους πίνακες που ακολουθούν παρατίθενται αριθμητικά δεδομένα που 

έχουν εξαχθεί από τη μηχανογραφική εφαρμογή «Ενδοοικογενειακή Βία», για τα 

αδικήματα που περιλαμβάνονται στο ν. 3500/2006, για το αρ. 312 «Σωματική 

Βλάβη Αδυνάμων Ατόμων» Π.Κ., καθώς επίσης για τα αδικήματα των άρθρων 

299 Π.Κ. «Ανθρωποκτονία με δόλο» και 336 Π.Κ. «Βιασμός», σε συνδυασμό με 

τον ν. 3500/06. 

Τα στοιχεία παρατίθενται ανά μήνα και ανά Γενική Αστυνομική 

Διεύθυνση/Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση. 

Ακόμη, τα αριθμητικά στοιχεία που παρατίθενται αφορούν σε περιστατικά 

που έχουν διαχειριστεί οι αστυνομικές Υπηρεσίες στο πλαίσιο της 

προανακριτικής διαδικασίας. 

Στο σύνολο των θυμάτων και δραστών παρατηρούνται αναντιστοιχίες με τα 

δεδομένα για τις ίδιες μεταβλητές που παρατέθηκαν στην ενότητα 1., καθώς  τα 

δύο μηχανογραφικά συστήματα αποτελούν διαφορετικές πηγές και αλλάζει και η 

μεθοδολογία συγκέντρωσης-ανάλυσης των στοιχείων.  

5.2.1. Ενδοοικογενειακή βία (ν.3500/2006). 

5.2.1.1. Τρόποι τέλεσης περιστατικών.  

α) Ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

4. ΠΙΝΑΚΑΣ 
με στοιχεία για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας, 2020, ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΓΕ.Π.Α.Δ./Γ.Α.Δ. 

Τρόπος Τέλεσης 

Προσβολή Γεν. 
Αξιοπρέπειας 

 Σωματική 
Βλάβη 

 Απειλή 
Παράνομη 

βία 
Κατάχρηση 
σε ασέλγεια 

Σύνολα 

Γ.Α.Δ.Α. 10 1307 1103 162 4 2586 

Γ.Α.Δ.Θ. 14 314 290 18 0 636 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 7 120 118 8 0 253 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 8 100 89 24 0 221 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 10 51 51 4 0 116 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 4 258 255 29 0 546 

ΗΠΕΙΡΟΥ 1 104 98 6 1 210 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1 116 113 7 0 237 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 2 94 125 14 0 235 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2 186 197 22 0 407 

ΚΡΗΤΗΣ 3 213 151 46 1 414 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 2 108 113 14 0 237 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 4 137 94 21 0 256 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 93 109 33 1 237 

Σύνολα 69 3201 2906 408 7 6591 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

β)  Ανά μήνα. 

5. ΠΙΝΑΚΑΣ 
με στοιχεία για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας, 2020, ανά μήνα 

ΜΗΝΑΣ 

Τρόπος Τέλεσης 

Προσβολή Γεν. 
Αξιοπρέπειας 

Σωματική 
Βλάβη 

Απειλή Παράνομη βία 
Κατάχρηση 
σε ασέλγεια 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 3 250 210 13 0 476 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 6 217 208 24 1 456 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2 203 199 14 0 418 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 5 212 189 13 0 419 

ΜΑΙΟΣ 4 251 244 24 0 523 

ΙΟΥΝΙΟΣ 5 277 265 60 0 607 

ΙΟΥΛΙΟΣ 8 348 322 52 3 733 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 9 323 289 49 1 671 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 8 334 284 39 1 666 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 7 308 286 56 0 657 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 3 240 201 30 0 474 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 9 238 209 34 1 491 

ΣΥΝΟΛΟ 69 3201 2906 408 7 6591 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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8. Τρόποι τέλεσης περιστατικών ν. 3500/06 ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Κατάχρηση σε 
ασέλγεια

Παράνομη Βία 

Απειλή

Σωματική Βλάβη

Προσβολή 
Γενετήσιας 
αξιοπρέπειας
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

Το σύνολο των τρόπων τέλεσης είναι μεγαλύτερο από το σύνολο των 

περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, καθότι, όπως προαναφέρθηκε, τα 

συστήματα καταχωρούν και εξάγουν δεδομένα με διαφορετικό τρόπο, ενώ σε ένα 

περιστατικό ενδέχεται να ασκούνται περισσότερα του ενός είδη βίας (τρόποι 

τέλεσης του αδικήματος). Στο σύνολο δεν περιλαμβάνονται τα αδικήματα του 

ενδοοικογενειακού βιασμού και της ενδοοικογενειακής ανθρωποκτονίας, που 

παρατίθενται σε ξεχωριστή ενότητα. 
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9. Τρόποι τέλεσης περιστατικών ν. 3500/06 , ανά Μήνα

Κατάχρηση σε 
ασέλγεια

Παράνομη βία

Απειλή

Σωματική Βλάβη

Προσβολή 
Γενετήσιας 
Αξιοπρέπειας
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49%
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Τρόποι τέλεσης

Προσβολή Γεν. Αξιοπρέπειας

Σωματική Βλάβη

Απειλή

Παράνομη βία

Κατάχρηση σε ασέλγεια
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.1.2.  Ηλικίες Δραστών.  

α) Ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

6. ΠΙΝΑΚΑΣ  
Με στοιχεία δραστών για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΓΕ.Π.Α.Δ./
Γ.Α.Δ. 

ΦΥΛΟ 
ΔΡΑΣΤΗ 

Άρρεν 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΔΡΑΣΤΗ 
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Γ.Α.Δ.Α. 0 1 23 33 47 109 153 503 539 122 57 1587 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 2 5 13 30 49 128 149 40 5 421 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 1 3 6 9 9 18 60 49 22 3 180 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 1 4 8 21 22 39 29 6 1 131 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 1 0 6 12 23 27 13 0 82 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 3 4 7 17 19 32 103 120 39 5 349 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 3 2 4 20 14 55 40 14 3 155 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 3 0 7 14 16 44 53 23 1 161 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 1 1 3 8 11 50 56 8 3 141 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 6 4 15 18 31 72 105 26 7 284 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 1 4 23 38 111 98 28 4 307 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 3 6 10 12 71 49 9 1 161 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 2 2 6 9 20 63 73 12 2 189 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 0 3 3 5 9 21 44 49 19 5 159 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 5 52 74 148 317 464 1409 1481 399 100 4450 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

6. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία δραστών για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.   

ΓΕ.Π.Α.Δ.
/Γ.Α.Δ. 
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Γ.Α.Δ.Α. 
 0 0 2 10 8 28 51 154 112 29 19 413 2000 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 1 2 0 3 6 31 26 7 2 78 499 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 2 1 1 4 10 9 2 0 29 209 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 8 4 0 2 14 145 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 1 3 3 8 1 1 17 99 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 1 1 2 6 5 30 19 7 2 73 422 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 2 0 1 2 7 12 4 3 31 186 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 1 1 5 15 7 3 1 33 194 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 1 0 2 4 13 4 2 2 28 169 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 1 13 14 14 6 1 49 333 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 0 2 3 5 24 12 13 1 60 367 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 1 5 5 5 8 4 0 28 189 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 1 1 5 10 11 4 0 32 221 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 1 3 3 20 9 3 1 40 199 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0 4 18 18 60 115 352 263 87 35 952 5402 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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11. Άντρες Δράστες ν. 3500/06  ανά  Γ.Α.Δ/ ΓΕ.Π.Α.Δ.
Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 
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12. Γυναίκες Δράστες ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.
Γ.Α.Δ.Θ.
ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
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13. Δράστες (γυναίκες και άντρες) ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ
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ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
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14. Δράστες ανά φύλο και Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

ΑΝΤΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

β) Ανά μήνα. 

 

7. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία δραστών για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά μήνα 

ΜΗΝΑΣ 
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 0 0 2 4 9 22 41 109 110 20 13 330 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 0 0 4 7 11 19 31 101 104 31 8 316 

ΜΑΡΤΙΟΣ 0 1 4 6 8 25 35 95 100 21 4 299 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 0 0 3 6 5 21 38 101 93 18 7 292 

ΜΑΙΟΣ 0 0 7 3 12 29 37 117 113 22 8 348 

ΙΟΥΝΙΟΣ 0 0 5 7 23 35 32 119 126 45 12 404 

ΙΟΥΛΙΟΣ 0 0 5 11 17 42 47 158 158 50 6 494 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 0 0 3 8 17 29 47 150 161 42 10 467 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 0 1 4 9 13 26 43 132 160 51 8 447 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 0 1 8 6 10 24 46 137 133 50 10 425 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0 1 4 3 14 24 32 82 117 25 6 308 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1 1 3 4 9 21 35 108 106 24 8 320 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 5 52 74 148 317 464 1409 1481 399 100 4450 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

7. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία δραστών για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά μήνα 
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 0 0 1 2 1 5 12 30 20 4 5 80 410 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 0 0 0 0 1 6 5 22 19 4 2 59 375 

ΜΑΡΤΙΟΣ 0 0 1 1 1 1 6 17 12 8 1 48 347 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 0 0 0 2 2 2 4 22 7 6 1 46 338 

ΜΑΙΟΣ 0 0 1 1 4 6 9 29 16 4 2 72 420 

ΙΟΥΝΙΟΣ 0 0 0 1 1 7 13 25 27 11 6 91 495 

ΙΟΥΛΙΟΣ 0 0 0 2 1 9 7 34 36 8 1 98 592 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 0 0 0 6 1 5 11 29 27 15 5 99 566 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 0 0 0 1 1 5 15 52 39 11 5 129 576 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 0 0 0 1 2 5 14 40 28 6 5 101 526 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0 0 1 1 0 4 15 30 19 4 1 75 383 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 0 0 0 0 3 5 4 22 13 6 1 54 374 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0 4 18 18 60 115 352 263 87 35 952 5402 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 
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15. Σύνολο δραστών ν. 3500/06 ανά 
Μήνα

Σύνολο δραστών
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16. Δράστες  ν. 3500/06 ανά Φύλο και Μήνα

ΑΝΤΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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33%
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17. Άντρες Δράστες ν. 3500/06 , ανά Ηλικιακή Ομάδα

ΑΓΝΩΣΤΟ

ΑΠΟ 07 ΕΩΣ 13 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 ΕΩΣ 18 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 ΕΩΣ 21 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 ΕΩΣ 25 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 ΕΩΣ 75 ΕΤΩΝ
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 
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18. Γυναίκες Δράστες ν. 3500/06, ανά Ηλικιακή Ομάδα

ΑΓΝΩΣΤΟ

ΑΠΟ 07 ΕΩΣ 13 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 ΕΩΣ 18 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 ΕΩΣ 21 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 ΕΩΣ 25 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 ΕΩΣ 75 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ
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19. Δράστες  ν. 3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα

ΑΝΤΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.1.5. Ηλικίες Θυμάτων. 

α) Ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.  

 

8. ΠΙΝΑΚΑΣ  

Με στοιχεία θυμάτων για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Γ.Α.Δ./ 
ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΦΥΛΟ 
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Γ.Α.Δ.Α. 0 58 43 19 18 24 36 133 179 53 56 619 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 7 12 5 2 5 11 29 30 13 16 130 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 3 9 0 2 1 4 14 13 12 5 63 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 3 6 0 0 0 1 4 6 1 4 25 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 5 3 0 0 0 2 5 17 5 1 38 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 10 6 1 4 5 7 22 31 20 12 118 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 3 4 1 0 1 2 11 10 8 1 41 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 3 1 1 3 2 7 8 12 7 8 52 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 4 2 2 1 3 2 9 11 9 3 46 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 9 7 1 1 3 5 23 31 9 16 105 

ΚΡΗΤΗΣ 0 4 6 3 0 7 6 17 26 15 5 89 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 5 2 1 4 6 2 11 8 9 2 50 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 4 2 3 1 1 2 10 20 7 7 57 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 3 2 0 1 2 3 15 17 6 9 58 

ΣΥΝΟΛΟ 0 121 105 37 37 60 89 311 411 174 145 1490 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

8. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία θυμάτων για τα αδικήματα του Ν.3500/06  Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.   

Γ.Α.Δ/ 
ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΦΥΛΟ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Θήλυ 

Γ
Ε

Ν
ΙΚ

Α
 Σ

Υ
Ν

Ο
Λ

Α
 Θ

Υ
Μ

Α
Τ
Ω

Ν
 

(Α
Ρ
Ρ
Ε

Ν
Ω

Ν
 –

 Θ
Υ

Λ
Ε

Ω
Ν

) 

ΗΛΙΚΙΑ 
ΘΥΜΑΤΟΣ 

Α
Γ
Ν

Ω
Σ

Τ
Ο

 

Α
Π

Ο
 0

7
 Ε

Ω
Σ

 1
3
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 1

3
 Ε

Ω
Σ

 1
8
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 1

8
 Ε

Ω
Σ

 2
1
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 2

1
 Ε

Ω
Σ

 2
5
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 2

5
 Ε

Ω
Σ

 3
0
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 3

0
 Ε

Ω
Σ

 3
5
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 3

5
 Ε

Ω
Σ

 4
5
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 4

5
 Ε

Ω
Σ

 6
0
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 6

0
 Ε

Ω
Σ

 7
5
 Ε

Τ
Ω

Ν
 

Α
Π

Ο
 7

5
 Ε

Τ
Ω

Ν
 Κ

Α
Ι 

Α
Ν

Ω
 

Σ
Υ

Ν
Ο

Λ
Ο

 Γ
Υ

Ν
Α

ΙΚ
Ω

Ν
 

Θ
Υ
Μ

Α
Τ
Ω

Ν
 

Γ.Α.Δ.Α. 
 0 35 66 34 73 139 197 556 386 114 59 1659 2276 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 9 19 10 16 38 60 113 100 27 12 404 534 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 5 6 3 9 21 22 42 32 17 7 164 227 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 2 7 8 15 21 13 36 18 3 2 125 150 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 3 3 6 9 6 13 22 4 3 69 107 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 10 14 5 13 22 33 120 57 21 11 306 424 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 3 4 2 7 19 18 38 35 14 6 146 187 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 3 3 8 9 12 15 48 36 11 13 158 210 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 2 4 1 4 9 8 57 36 7 3 131 177 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 4 5 4 18 19 36 65 68 30 13 262 367 

ΚΡΗΤΗΣ 0 5 10 6 13 25 42 102 67 18 6 294 383 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 5 6 3 7 17 20 46 35 8 3 150 200 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 3 9 11 2 8 28 54 40 12 2 169 226 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 3 5 2 8 9 21 47 41 13 7 156 214 

ΣΥΝΟΛΟ 0 89 161 100 200 368 518 1337 972 299 147 4191 5679 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 

41%
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20. Άντρες θύματα ν. 3500/06  ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.
Γ.Α.Δ.Θ.
ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

39%
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21. Γυναίκες θύματα ν. 3500/06 ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

40%

9%
4%3%

2%

7%

3%

4%
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7%
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22. Θύματα (άντρες και γυναίκες)  ν. 3500/06  ανα 

Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

β) Ανά μήνα 

9. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία θυμάτων για τα αδικήματα του Ν.3500/06  Έτους 2020, ανά μήνα 

ΜΗΝΑΣ 
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 0 11 9 3 1 7 6 28 33 11 10 119 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 0 3 7 3 3 4 8 20 30 8 10 96 

ΜΑΡΤΙΟΣ 0 7 8 5 1 3 2 22 22 15 8 93 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 0 6 6 2 2 3 6 19 26 13 4 87 

ΜΑΙΟΣ 0 16 7 3 4 7 11 26 32 11 9 126 

ΙΟΥΝΙΟΣ 0 8 10 3 7 7 9 27 41 18 14 144 

ΙΟΥΛΙΟΣ 0 13 9 1 3 9 8 28 47 20 24 162 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 0 11 9 3 6 2 13 27 41 24 16 152 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 0 13 16 3 3 6 6 39 42 13 11 152 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 0 16 11 3 4 4 10 34 37 13 14 146 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0 9 3 4 1 4 5 23 33 13 13 108 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 0 8 10 4 2 4 5 18 27 15 12 105 

ΣΥΝΟΛΟ 0 121 105 37 37 60 89 311 411 174 145 1490 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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23. Θύματα ν. 3500/06 ανά Φύλο και Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΑΝΤΡΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

9. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία θυμάτων για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Περί Ενδοοικογενειακής Βίας 

Έτους 2020, ανά μήνα 
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 0 4 10 4 17 30 42 99 61 22 8 297 416 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 0 5 12 5 25 26 37 94 65 19 5 293 389 

ΜΑΡΤΙΟΣ 0 3 4 13 10 20 45 85 67 22 6 275 368 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 0 2 7 4 9 20 34 111 57 16 7 267 354 

ΜΑΙΟΣ 0 8 10 5 17 32 39 113 69 23 10 326 452 

ΙΟΥΝΙΟΣ 0 6 15 13 27 31 40 109 83 32 18 374 518 

ΙΟΥΛΙΟΣ 0 10 17 14 19 45 53 140 124 31 21 474 634 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 0 14 17 12 22 40 50 134 109 29 9 436 588 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 0 14 34 11 14 37 57 130 98 36 19 450 602 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 0 6 17 3 15 34 51 126 97 33 21 403 549 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0 11 10 8 15 24 40 81 80 16 8 293 401 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 0 6 8 8 10 29 30 115 62 20 15 303 408 

ΣΥΝΟΛΟ 
0 89 161 100 200 368 518 1337 972 299 147 4191 5679 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

 

0

100

200

300

400

500

24. Σύνολο θυμάτων ν. 3500/06 ανά 
Μήνα
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25. Θύματα  ν. 3500/06 ανά Φύλο και 
Μήνα

ΑΝΤΡΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΕΣ

0%

8%
7% 2%
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21%
28%
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26. Άντρες Θύματα ν. 3500/06  ανά Ηλικιακή Ομάδα

ΑΓΝΩΣΤΟ

ΑΠΟ 07 ΕΩΣ 13 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 ΕΩΣ 18 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 ΕΩΣ 21 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 ΕΩΣ 25 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 ΕΤΩΝ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 
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27. Γυναίκες  Θύματα ν. 3500/06 ανά Ηλικιακή 
Ομάδα

ΑΓΝΩΣΤΟ

ΑΠΟ 07 ΕΩΣ 13 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 ΕΩΣ 18 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 ΕΩΣ 21 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 ΕΩΣ 25 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 ΕΩΣ 75 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

28. Θύματα ν. 3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή 
Ομάδα

ΑΝΤΡΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.1.6. Σχέσεις των Θυμάτων με τους Δράστες. 

α) Ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.  

10. ΠΙΝΑΚΑΣ 
 με στοιχεία σχέσεων για τα αδικήματα του Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Γ.Α.Δ 
/ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Σχέσεις 
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Γ.Α.Δ.Α. 
83 146 13 176 7 12 10 243 15 1 74 872 6 329 243 129 2359 

Γ.Α.Δ.Θ. 
1 38 0 42 0 0 1 47 2 0 36 212 1 77 49 38 544 

ΑΝ.ΜΑΚ-
ΘΡΑΚΗΣ 9 26 2 25 1 0 0 17 2 0 10 71 0 23 37 9 232 

ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ 2 6 2 7 1 0 0 17 1 0 3 76 0 19 12 9 155 

ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΜΑΚ/ΝΙΑΣ 0 11 1 14 3 1 0 4 1 0 6 45 0 11 10 1 108 

ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛ. 5 57 1 55 2 0 5 28 2 0 20 160 2 61 34 10 442 

ΗΠΕΙΡΟΥ 
6 29 0 22 1 0 1 13 0 0 6 63 0 13 33 10 197 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
2 21 0 30 1 0 1 12 2 0 8 90 1 24 16 7 215 

ΙΟΝΙΩΝ 
ΝΗΣΩΝ 5 13 1 20 3 0 1 11 0 0 7 74 0 19 19 8 181 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ
ΜΑΚ/ΝΙΑΣ 14 25 1 55 0 0 3 31 3 0 15 147 0 44 23 16 377 

ΚΡΗΤΗΣ 
5 27 5 25 1 0 1 34 3 0 16 150 1 35 69 15 387 

ΝΟΤΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ 8 9 2 18 2 0 2 29 2 0 2 80 0 20 21 10 205 

ΠΕΛ/ΣΟΥ 
10 15 3 34 0 1 1 22 0 0 5 81 0 28 22 5 231 

ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 7 13 0 20 0 0 0 5 1 0 13 92 0 24 40 7 222 

ΣΥΝΟΛΟ 157 435 31 541 22 14 26 513 34 1 221 2212 11 727 632 274 5851 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

β) Ανά μήνα 

11. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία για το αδίκημα του Ν.3500/06 Έτους 2020 
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 11 25 2 35 2 0 0 37 1 0 20 177 2 48 58 20 438 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 13 30 0 35 0 0 2 32 3 0 10 165 1 56 42 16 405 

ΜΑΡΤΙΟΣ 11 27 0 44 2 0 0 38 5 0 16 155 0 30 32 17 377 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 9 25 1 38 0 0 2 39 0 0 11 153 0 33 36 10 357 

ΜΑΙΟΣ 7 45 5 33 1 8 3 44 4 0 23 178 0 58 41 17 467 

ΙΟΥΝΙΟΣ 20 51 5 59 1 2 4 37 2 0 24 183 0 68 54 27 537 

ΙΟΥΛΙΟΣ 17 43 2 58 1 1 1 56 11 1 20 236 5 78 80 36 646 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 18 51 4 56 3 1 4 56 2 0 28 213 0 77 69 27 609 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 23 42 1 58 8 0 1 45 2 0 20 223 0 95 67 37 622 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 12 40 5 51 3 2 3 55 2 0 24 212 1 78 58 27 573 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 10 31 4 30 0 0 5 41 1 0 11 144 1 46 55 25 404 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 6 25 2 44 1 0 1 33 1 0 14 173 1 60 40 15 416 

ΣΥΝΟΛΟ 157 435 31 541 22 14 26 513 34 1 221 2212 11 727 632 274 5851 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 

  

 Οι τιμές των σχέσεων στους ανωτέρω Πίνακες αντιστοιχούν σε αυτές που 

ορίζονται στη σχετική νομοθεσία. Τα αριθμητικά δεδομένα αφορούν στις σχέσεις 

που υπάρχουν μεταξύ του θύματος και του δράστη και προσδιορίζουν το θύμα. 

Ως παράδειγμα αναφέρεται η σχέση «γονέας», όπου το θύμα είναι ο γονέας και ο 

δράστης το τέκνο, σε αντίθεση με τη σχέση «τέκνο», όπου το θύμα είναι το τέκνο 

και δράστης ο γονέας.        

Η αριθμητική αναντιστοιχία που παρατηρείται στο σύνολο των θυμάτων, 

στον ανωτέρω πίνακα, σε σύγκριση με τον πίνακα που παραθέτει στοιχεία για τις 

ηλικιακές ομάδες, οφείλεται στο γεγονός ότι σε ένα περιστατικό δύναται να έχει 

εμπλακεί θύμα, το οποίο έχει διαφορετική σχέση με τους δράστες, όταν είναι 

περισσότεροι του ενός π.χ. (άσκηση ενδοοικογενειακής  βίας από γονέα και 

αδερφό. Το θύμα θα υπαχθεί και στις δύο σχετικές τιμές, δηλαδή τέκνο και 

αδερφός.   
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ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 
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29. Σχέσεις Θύματος με δράστη ν. 
3500/06

Άλλο

Αδελφός-η

Ανιψιός-α

Γονέας

Εγγονός-ή

Εξάδελφος-η

Θείος-α

Μόνιμοι σύντροφοι

Παππούς-Γιαγιά

Πρόσωπο σε φορέα κοιν. 
μέριμνας

Συγγενείς

Σύζυγοι

Σύμφωνο συμβίωσης

Τέκνο

Τέως σύζυγοι

Τέως σύντροφοι
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.2. Αρ. 312 Π.Κ. «Σωματική Βλάβη Αδυνάμων Ατόμων», όταν αφορά 

οικογενειακές ή συντροφικές σχέσεις. 

5.2.2.1. Περιστατικά. 

12. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία για το αδίκημα του Αρ. 312 Π.Κ. Έτους 2020 (ανά ΓΕ.Π.Α.Δ./Γ.Α.Δ και μήνα) 
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ΣΥΝΟΛΟ 

Γ.Α.Δ. /ΓΕ.Π.Α.Δ. 

Γ.Α.Δ.Α. 2 1 1 1 3 5 5 1 3 4 6 6 38 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 3 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 3 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 4 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 4 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 0 2 1 1 1 0 1 6 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3 2 7 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 1 0 2 2 0 0 2 1 0 8 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 2 2 2 5 3 9 12 7 9 10 11 10 82 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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30. Περιστατικά αρ. 312 Π.Κ. ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 127 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

5.2.2.2. Δράστες 

13. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία δραστών για το αδίκημα του Αρ.312 Π.Κ.  Έτους 2020 

Γ.Α.Δ. 
/ΓΕ.Π.Α.Δ. 
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Γ.Α.Δ.Α. 0 0 0 1 0 5 1 12 6 2 1 28 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 3 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 3 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 3 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 1 0 2 1 0 0 4 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 0 0 0 3 3 1 0 0 7 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 1 0 0 4 1 0 0 6 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0 0 1 2 8 6 24 16 2 2 61 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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31. Περιστατικά αρ. 312 Π.Κ. ανά μήνα
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

13. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία δραστών για το αδίκημα του Αρ.312 Π.Κ.  Έτους 2020 

 

Γ.Α.Δ. 

/ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΦΥΛΟ 
ΔΡΑΣΤΗ 

Θήλυ 

ΗΛΙΚΙΑ 
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Γ.Α.Δ.Α. 0 0 0 0 0 0 0 8 2 1 0 11 39 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 4 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 4 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 3 5 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 3 7 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 8 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 2 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 3 9 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0 0 0 0 2 1 12 6 2 1 24 85 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α.  
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32. Άντρες Δράστες 312 Π.Κ. ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.
Γ.Α.Δ.Θ.
ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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33. Γυναίκες Δράστες 312 Π.Κ. ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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34. Δράστες (άντρες και γυναίκες) 312 Π.Κ. ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
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36. Δράστες 312 Π.Κ. ανά Φύλο και 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.
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ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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5.2.2.3. Θύματα. 

14. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία θυμάτων για το αδίκημα του Αρ.312 Π.Κ.  Έτους 2020 
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/ΓΕ.Π.Α.Δ. 
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Γ.Α.Δ.Α. 0 7 2 0 0 0 0 2 2 0 2 15 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 3 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 3 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 2 5 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 0 12 6 0 0 0 0 4 3 1 8 34 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 

 

 

44%

9%3%
9%

3%
3%

0%

0%

12%

0%
14%

0% 3% 0%

37. Άντρες Θύματα 312 Π.Κ. ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

Γ.Α.Δ.Α.
Γ.Α.Δ.Θ.
ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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14. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία θυμάτων για το αδίκημα του Αρ.312 Π.Κ.  Έτους 2020 

 

Γ.Α.Δ. 
/ΓΕ.Π.Α.Δ. 
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Γ.Α.Δ.Α. 0 4 1 0 2 4 5 8 5 2 1 32 47 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 4 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 3 4 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 2 5 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 4 5 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 3 7 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 0 0 1 1 0 4 1 0 0 7 12 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 3 3 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 1 0 1 0 3 0 1 0 6 7 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 1 0 0 0 3 0 0 1 5 5 

ΣΥΝΟΛΟ 0 6 3 3 4 7 5 23 7 3 6 67 101 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α.  
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38. Γυναίκες Θύματα 312 Π.Κ. ανά 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΚΡΗΤΗΣ

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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39. Θύματα (άντρες και γυναίκες) 312 
Π.Κ.

Γ.Α.Δ.Α.

Γ.Α.Δ.Θ.
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40. Θύματα 312 Π.Κ. ανά Φύλο και 
Ηλικιακή Ομάδα
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41. Θύματα 312 Π.Κ. ανά Φύλο και 
Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.

ΑΝΤΡΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.4. 336 Π.Κ. «Βιασμός», σε συνδυασμό με ν. 3500/06. 

5.2.4.1. Περιστατικά 

15. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία για περιστατικά του αδικήματος  336 Π.Κ. σε συνδυασμό με το 
Ν.3500/06 Έτους 2020 

(ανά ΓΕ.Π.Α.Δ./Γ.Α.Δ και μήνα) 
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ΓΕ.Π.Α.Δ./Γ.Α.Δ. 

Γ.Α.Δ.Α. 5 1 2 2 1 1 2 1 0 0 1 2 18 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 1 0 4 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 3 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

ΚΡΗΤΗΣ 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 3 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 4 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 8 2 5 3 3 3 6 7 1 3 3 3 47 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 

  

       Τα περιστατικά του αρ. 336 Π.Κ., σε συνδυασμό  με ν. 3500/06 

διαχειρίζονται προανακριτικά από εξειδικευμένες Υπηρεσίες.  
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42. Περιστατικά 336 Π.Κ. σε 
συνδυασμό με ν.3500/06 ανά Μήνα
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43. Περιστατικά 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με ν. 
3500/06 ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

5.2.4.2. Δράστες 

α) Ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

16. ΠΙΝΑΚΑΣ  

με στοιχεία για τους δράστες του αδικήματος 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με 

το Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ και Ηλικιακή Ομάδα 
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ΣΥΝΟΛΟ 
ΑΝΔΡΩΝ 
ΔΡΑΣΤΩΝ 

ΓΕ.Π.Α.Δ./Γ.Α.Δ. 

Γ.Α.Δ.Α. 0 2 0 0 3 1 8 6 1 0 21 

Γ.Α.Δ.Θ. 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 3 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

ΗΠΕΙΡΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 2 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 3 

ΚΡΗΤΗΣ 0 1 0 0 0 0 2 0 0 0 3 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 3 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 0 2 0 0 0 0 3 2 0 0 7 

ΣΥΝΟΛΟ 0 6 1 1 7 4 18 12 1 0 50 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

β) Ανά μήνα. 

17. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία για τους δράστες του αδικήματος 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με το 

Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ και Ηλικιακή Ομάδα 
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 0 0 0 1 0 3 0 0 4 0 0 8 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2 

ΜΑΡΤΙΟΣ 0 0 1 0 0 0 0 2 2 0 0 5 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 0 0 1 0 0 0 0 2 0 0 0 3 

ΜΑΙΟΣ 0 0 1 0 0 0 0 3 2 0 0 6 

ΙΟΥΝΙΟΣ 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 3 

ΙΟΥΛΙΟΣ 0 0 0 0 0 1 1 3 0 1 0 6 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 0 0 1 0 0 1 2 1 2 0 0 7 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 3 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 3 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 0 0 6 1 1 7 4 18 12 1 0 50 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 

42%
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14%

44. Άντρες Δράστες ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ.
Γ.Α.Δ.Α.
Γ.Α.Δ.Θ.
ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
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Κατά το έτος 2020 δεν καταγγέλθηκε στις αστυνομικές Υπηρεσίες 

αδίκημα του αρ. 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με το ν. 3500/06 για γυναίκα 

δράστη. 
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45. Άντρες Δράστες 336 Π.Κ. σε 
συνδυασμό με ν. 3500/06
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36%

24%
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46. Άντρες Δράστες ανά Ηλικιακή Ομάδα

ΑΠΟ 07 ΕΩΣ 13 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 13 ΕΩΣ 18 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 18 ΕΩΣ 21 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 21 ΕΩΣ 25 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 25 ΕΩΣ 30 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 30 ΕΩΣ 35 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 45 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 45 ΕΩΣ 60 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 60 ΕΩΣ 75 ΕΤΩΝ

ΑΠΟ 75 ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ
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5.2.4.3. Θύματα 

α) Ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. 

18. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία για τα θύματα του αδικήματος 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με το 

Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ και Ηλικιακή Ομάδα 
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ΓΕ.Π.Α.Δ./Γ.Α.Δ. 

Γ.Α.Δ.Α. 
0 1 0 0 5 1 2 6 2 1 18 1 0 1 19 

Γ.Α.Δ.Θ. 
0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 3 0 0 0 3 

ΑΝ.ΜΑΚ-ΘΡΑΚΗΣ 
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 3 0 0 0 3 

ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0 0 0 2 

ΗΠΕΙΡΟΥ 
0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0 2 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 2 

ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΚΡΗΤΗΣ 
0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 3 0 0 0 3 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 4 0 1 1 5 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
0 0 3 0 0 0 1 0 1 0 5 0 0 0 5 

ΣΥΝΟΛΟ 0 2 8 2 8 4 6 12 3 1 46 1 1 2 48 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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47. Θύματα 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με 
ν. 3500, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. ανά 

Φύλο

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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48. Θύματα 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με ν. 
3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα

ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΑΝΤΡΕΣ
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

β) Ανά μήνα 

19. ΠΙΝΑΚΑΣ  
με στοιχεία για τα θύματα του αδικήματος 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με το 

Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ και Ηλικιακή Ομάδα 
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ΜΗΝΑΣ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
0 0 2 2 1 0 3 0 0 0 8 0 0 0 8 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 
0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 2 

ΜΑΡΤΙΟΣ 
0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 4 0 1 1 5 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 
1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 3 0 0 0 3 

ΜΑΙΟΣ 
0 2 0 1 0 0 0 1 0 0 4 0 0 0 4 

ΙΟΥΝΙΟΣ 
0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 3 0 0 0 3 

ΙΟΥΛΙΟΣ 
0 0 0 1 1 1 2 1 0 0 6 0 0 0 6 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 
1 2 0 1 2 0 0 0 0 0 6 1 0 1 7 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 
0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 3 0 0 0 3 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 
0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 3 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 3 0 0 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 2 8 2 8 4 6 12 3 1 0 46 1 1 2 48 

ΠΗΓΗ: ΕΦΑΡΜΟΓΗ "ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ" Δ.Γ.Α./Α.Ε.Α. 
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ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

 

 

5.2.5. 299 Π.Κ. «Ανθρωποκτονία με δόλο», σε συνδυασμό με ν. 3500/06. 

5.2.5.1. Δράστες 
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Ν.3500/06 Έτους 2020, ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα 
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49. Θύματα 336 Π.Κ. σε συνδυασμό με ν. 
3500/06 ανά μήνα
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50. Δράστες Απόπειρων 299 Π.Κ. σε συνδυασμό με 
ν. 3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα
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51. Δράστες τελεσμένων 299 Π.Κ. σε συνδυασμό 
με ν. 3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα

ΑΝΤΡΑΣ

ΓΥΝΑΙΚΑ
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52. Θύματα Απόπειρων 299 Π.Κ. σε 
συνδυασμό με ν. 3500/06 ανά Φύλο και 

Σχέση
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53. Θύματα τελεσμένων αδικήματων 299 Π.Κ. σε 
συνδυασμό με ν. 3500/06 ανά Φύλο και Σχέση
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54. Απόπειρες και Τελεσμένα αδικήματα του 299 
Π.Κ. σε συνδυασμό με ν. 3500/06
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55. Απόπειρες 299 Π.Κ. σε συνδυασμό με ν. 
3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα

ΑΝΤΡΑΣ
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56. Τελεσμένα αδικήματα 299 Π.Κ. σε συνδυασμό 
με ν. 3500/06 ανά Φύλο και Ηλικιακή Ομάδα

ΑΝΤΡΑΣ

ΓΥΝΑΙΚΑ



 

    
 

Ετήσια Έκθεση Έργου 2020 Σελίδα 148 
 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΚΛΑΔΟΣ ΤΑΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ 

 

 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ  

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 

 

1. Σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων επιμόρφωσης 

του αστυνομικού προσωπικού, σε συνεργασία με την Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης/Α.Ε.Α., με βάση τις εκπαιδευτικές και υπηρεσιακές ανάγκες 

του αστυνομικού προσωπικού. 

2. Κατάρτιση προγράμματος δράσεων πρόληψης, με σκοπό την 

ευαισθητοποίηση των πολιτών και την ενημέρωση των θυμάτων αναφορικά 

με τα δικαιώματά τους και το ρόλο των αστυνομικών Υπηρεσιών, 

αναπτύσσοντας συνεργασία, όπου αυτό απαιτείται με συναρμόδιους 

Φορείς και Υπηρεσίες. 

3. Πραγματοποίηση συναντήσεων με εκπροσώπους κρατικών Φορέων και 

Υπηρεσιών και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, προκειμένου αναπτυχθεί 

δίαυλος επικοινωνίας και καταγραφούν τα προβλήματα που 

διαπιστώνονται κατά τη διαχείριση των περιστατικών ενδοοικογενειακής 

βίας και συζητηθούν προτάσεις, για την βελτίωση της αναπτυχθείσας 

συνεργασίας και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 

πολίτες. 

4.  Δημιουργία εγχειριδίου με αντικείμενο τις εκδηλούμενες ενέργειες του 

αστυνομικού προσωπικού, κατά τη διαχείριση περιστατικών 

ενδοοικογενειακής βίας. 

5. Ανάπτυξη συνεργασίας με τις αστυνομικές αρχές έτερων ευρωπαϊκών 

και μη κρατών, με σκοπό την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και 

τεχνογνωσίας. 

6. Συμμετοχή αστυνομικού προσωπικού σε ημερίδες, σεμινάρια και 

εκπαιδευτικά προγράμματα, που διοργανώνονται σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό-διεθνές επίπεδο. 
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Επίλογος 

 Η κύρωση και ενσωμάτωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης 

στην εθνική μας νομοθεσία, έχει επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην ελληνική 

πραγματικότητα και  έχει καταδείξει την ισχυρή πρόθεση της πολιτείας να λάβει 

αυστηρά μέτρα για την εξάλειψη του φαινομένου, κατά τρόπο μεθοδικό και 

συντονισμένο, με εστίαση στην πρόληψη και στην προστασία των θυμάτων. 

 Η Ελληνική Αστυνομία, ως αρχή επιβολής του νόμου, με πρωταρχικό 

καθήκον την προστασία του πολίτη, αντιλαμβανόμενη τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά της ενδοοικογενειακής βίας και ανταποκρινόμενη στις νέες 

συνθήκες που διαμορφώθηκαν, ίδρυσε ειδικές Υπηρεσίες, οι οποίες από την 

έναρξη λειτουργίας τους κατέβαλλαν προσπάθειες για τον εντοπισμό αναγκών και 

δυσλειτουργιών και εστίασαν τη δράση τους στην αναβάθμιση των υπηρεσιών 

που παρέχονται στους πολίτες.  

Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, από την ανασκόπηση του έργου των 

Υπηρεσιών, η δράση τους επηρεάστηκε σημαντικά από τις συνθήκες που 

διαμορφώθηκαν λόγω της έξαρσης της πανδημίας και αναπροσαρμόστηκε στις  

νέες ανάγκες και απαιτήσεις της κοινωνίας.  

Με την ελπίδα της σύντομης επιστροφής σε συνθήκες κανονικότητας, το 

αστυνομικό προσωπικό των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

και των επιχειρησιακών Υπηρεσιών, θα συνεχίσει να εργάζεται με υπευθυνότητα, 

επαγγελματισμό και ζήλο, για την προστασία όλων των πολιτών από πράξεις 

ενδοοικογενειακής βίας. 

Η οικογένεια, αποτελεί το δεσμό στον οποίο κάθε άτομο βιώνει 

συναισθήματα αγάπης και ασφάλειας και τον «χώρο» εντός του οποίου 

αναπτύσσει την προσωπικότητά του, προκειμένου να αποτελέσει ένα ισότιμο και 

άξιο μέλος της κοινωνίας. Η ασφάλεια στην οικογένεια  αποτελεί δικαίωμα και 

βασική προϋπόθεση δημιουργίας λειτουργικών κοινωνιών.  

Η Ελληνική Αστυνομία, παρούσα σε όλο το φάσμα του δημόσιου βίου, 

βρίσκεται δίπλα στους πολίτες, επιδεικνύοντας το πιο ανθρώπινο πρόσωπό της. 

Είναι έτοιμη να ανταποκριθεί στις ανάγκες της σύγχρονης εποχής και τη νέας 

κοινωνικής πραγματικότητας, να διασφαλίσει την προάσπιση των δικαιωμάτων 

των πολιτών και να διαφυλάξει το πολύτιμο αγαθό της ασφάλειάς τους στο σπίτι. 
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1 Γ.Α.Δ. ΑΤΤΙΚΗΣ Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 
173, ΑΘΗΝΑ 

2106476282 
tga.gada@astynomia.gr 

2106476256 

2 Δ.Α. ΑΘΗΝΩΝ Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 
173, ΑΘΗΝΑ 2106476081 daath.tga.gen@astynomia.gr 

3 Δ.Α. ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΗΡΩΩΝ 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 
37, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

2104175181 adpeiraia@astynomia.gr 

4 Δ.Α. Β/Α ΑΤΤΙΚΗΣ Γ. ΠΙΤΑΡΑ, 
ΜΑΡΟΥΣΙ 2106863042 dabaa@astynomia.gr 

5 Δ.Α. Ν/Α. ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΕΩΣ 

94-96, 
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 

2109946081 danaattikis@astynomia.gr 
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6 Δ.Α. ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΑΑΤΙΚΗΣ 

Π. ΠΑΤΟΥΛΙΔΟΥ 1, 
ΑΧΑΡΝΑΙ 2105699212 dadattikis@astynomia.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

1 Γ.Α.Δ. 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 
316, 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
2310388193 gadthe-tga@astynomia.gr 

2 Δ.Α. 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 
316, 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
2310388043 adthe-tgagen@astynomia.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΛΕΩΦ. ΑΘΗΝΩΝ 
188, ΛΑΜΙΑ 2231056897 gadpstelladas@astynomia.gr 

2 Δ.Α. ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΦΙΛΩΝΟΣ 51, 
ΛΙΒΑΔΕΙΑ 2261088889 adviotias@astynomia.gr 

3 Δ.Α. ΕΥΒΟΙΑΣ ΑΡΕΘΟΥΣΗΣ 153, 
ΧΑΛΚΙΔΑ 2221037004 adevias@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 9, 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ 

2237089165 adevritanias@astynomia.gr 

5 Δ.Α ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ  ΛΕΩΦ. ΑΘΗΝΩΝ 
188, ΛΑΜΙΑ 

2231056906 
adfttiotidas@astynomia.gr 

2231056908 

6 Δ.Α. ΦΩΚΙΔΑΣ 
Λ. ΣΑΛΩΝΩΝ ΚΑΙ 

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ, 
ΑΜΦΙΣΣΑ 

2265079408 adfokidas@astynomia.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
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1 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΕΡΜΟΥ 95, ΠΑΤΡΑ 2610695309 gadpdelladas@astynomia.gr 

2 Δ.Α. ΑΧΑΙΑΣ ΕΡΜΟΥ 95, ΠΑΤΡΑ 2610695227 adaxaias@astynomia.gr 

3 Δ.Α. ΗΛΕΙΑΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 1, 
ΠΥΡΓΟΣ 

2621081789 

adileias@astynomia.gr 

2621081741 

4 Δ.Α. ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΑΡΧ. ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΥ 
11, ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ 

2631055708/ 
6906569964 adaitolias@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΜΟΙΡΑΡΧΟΥ ΣΠ. 
ΤΟΝΤΟΥ, ΑΓΡΙΝΙΟ 2641030158 adakarnanias@astynomia.g

r 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΕΥΘΥΝΣΗ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΙΟΥΛΙΑΣ ΑΝΔΡΕΑΔΗ  
1, ΚΕΡΚΥΡΑ 2661029145 gadpionionnison@astynomi

a.gr 

2 Δ.Α. ΚΕΡΥΚΡΑΣ ΙΟΥΛΙΑΣ ΑΝΔΡΕΑΔΗ  
1, ΚΕΡΚΥΡΑ 2661029133 adkerkyras@astynomia.gr 

3 Δ.Α. 
ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ ΒΙΠΕ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ 2671022100 adkefallinias@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΖΑΚΥΝΘΟΥ Κ ΛΟΜΒΑΡΔΟΥ 62, 
ΖΑΚΥΝΘΟΣ 2695024488 ad.zakynthou@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
ΗΡ. 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 
30, ΛΕΥΚΑΔΑ 

2645029376 adlefkadas@astynomia.gr 
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ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. 
ΑΛ. ΣΟΥΤΣΟΥ ΚΑΙ 
Γ. ΣΤΑΧΤΟΥΡΗ 29, 

ΤΡΙΠΟΛΗ 
27410230506 gadppeloponnisou@astyno

mia.gr 

2 Δ.Α. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 2, 
ΝΑΥΠΛΙΟ 2752098712 adargolidas@astynomias.gr 

3 Δ.Α. ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
ΑΛ. ΣΟΥΤΣΟΥ ΚΑΙ 
Γ. ΣΤΑΧΤΟΥΡΗ 29, 

ΤΡΙΠΟΛΗ 
2710230534 adarkadias@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΕΡΜΟΥ 51, 
ΚΟΡΙΝΘΟΣ 2741077239 adkorinthias@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ 

ΒΡΕΣΘΕΝΗΣ 18, 
ΣΠΑΡΤΗ 

2731089602 adlakonias@astynomia.gr 

6 Δ.Α. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
ΗΡΩΩΝ 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ, 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

2721044606 admessinias@astynomia.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΡΕΘΥΜΝΗ, ΣΥΡΟΣ 2281096114 gadnaigaiou@astynomia.gr 

2 Α.΄ Δ.Α. 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, 

ΡΟΔΟΣ 
2241044116 aaddodekanisou@astynomi

a.gr 
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3 Β΄  Δ.Α. 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 2, 
ΚΩΣ 2242028888 baddodekanisou@astynomi

a.gr 

4 Δ.Α ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΡΕΘΥΜΝΗ, ΣΥΡΟΣ 22810956146 gga.dakykladon@astynomia.

gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΡΗΤΗΣ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. Λ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 23, 
ΧΑΝΙΑ 

2821025749 gadpkritis@astynomia.gr 

2821025706 

2 Δ.Α. ΧΑΝΙΩΝ Λ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 23, 
ΧΑΝΙΑ 

2821025771 
adchanion@astynomia.gr 

2821025758 

3 Δ.Α. ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΗΡΩΩΝ 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 
26, ΡΕΘΥΜΝΟ 

2831440213 adrethimnou@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ 1, 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 2810274126 adirakliou@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

ΤΖΟΡΝΤΑΝΟ 
ΜΠΡΟΥΝΟ, 
ΠΕΡΙΟΧΗ 

ΣΤΑΥΡΟΣ, ΑΓΙΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

2841090402 
adlasithiou@astynomia.gr 

2841090401 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & 
ΘΡΑΚΗΣ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. 
ΛΕΩΦ. 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 3, 
ΚΟΜΟΤΗΝΗ 

2531083265 gadpanmak.tgae@astynomi
a,gr 

2 Δ.Α. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 4 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 2552081817 adorestiadas@astynmia.gr 
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3 Δ.Α. ΚΑΒΑΛΑΣ ΟΜΟΝΟΙΑΣ 119, 
ΚΑΒΑΛΑ    2510622282 adkavalas@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΞΑΝΘΗΣ ΝΕΣΤΟΥ 2Α, 
ΞΑΝΘΗ 2541084151 adxanthis@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΡΟΔΟΠΗΣ 
ΛΕΩΦ. 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 3, 
ΚΟΜΟΤΗΝΗ 

2531083243 adrodopis@astynomia.gr 

6 
Δ.Α. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛ
ΗΣ 

ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 6, 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 2551066137 adalexandroupolis@astyno

mia.gr 

7 Δ.Α. ΔΡΑΜΑΣ ΧΡΥΣΟΒΕΡΓΗ 2, 
ΔΡΑΜΑ 

2521060006 
addramas@astynomia.gr 

2521060012 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. 
ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 

316, 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

2310388637 
tgae.makedonias@astynomi

a.gr 

2310388634 

2 Δ.Α. ΣΕΡΡΩΝ ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 3,  
ΣΕΡΡΕΣ 

2321090863   

2321090847 adserron@astynomia.gr 

3 Δ.Α. ΚΙΛΚΙΣ 

ΑΝΘ/ΜΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΚΑΜΠΟΥΡΟΓΛΟΥ 3, 
ΚΙΛΚΙΣ 

2341077002 adkilkis@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΠΕΛΛΑΣ 
ΗΡΩΩΝ 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 
13, ΕΔΕΣΣΑ 

2381051734 
adpellas@astynomia.gr 

2381051710 
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5 Δ.Α. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 
ΧΑΡΙΛΑΟΥ 

ΤΡΙΚΟΥΠΗ 41, 
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ 

2371021618 adchalkidikis@astynomia.gr 

6 Δ.Α. ΠΙΕΡΙΑΣ 

1Ο ΧΛΜ ΠΕΟ 
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, 
ΚΑΤΕΡΙΝΗ 

2351046613 
adpierias@astynomia.gr 

2351047284 

7 Δ.Α. ΗΜΑΘΙΑΣ Σ. ΠΕΤΡΟΥΛΑ 1, 
ΒΕΡΟΙΑ 

2331076616 

adimathias@astynomia.gr 

2331076629 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Λ. ΑΝΔΡΕΑ 

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, 
ΚΟΖΑΝΗ 

2461049894 gadpdmakedonias@astynom
ia.gr 

2 Δ.Α. ΓΡΕΩΒΕΝΩΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ 
34, ΓΡΕΒΕΝΑ 2462087871 adgrevenon@astynomia.gr 

3 Δ.Α. ΚΟΖΑΝΗΣ 
Λ. ΑΝΔΡΕΑ 

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, 
ΚΟΖΑΝΗ 

2461049871 adkozanis@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΡΥΠΗ 1, 
ΦΛΩΡΙΝΑ 2385044203 adflorinas@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΓΡΑΜΜΟΥ 25, 
ΚΑΣΤΟΡΙΑ 2467021532 adkastorias@astynomia.gr 



 Σελίδα 161 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
11, ΙΩΑΝΝΙΝΑ 2651065273 gadpipirou@astynomia.gr 

2 Δ.Α. ΠΡΕΒΕΖΗΣ Λ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 200, 
ΠΡΕΒΕΖΑ 

2628027421 
adprevezas@astynomia.gr 

2682089563 

3 Δ.Α. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
11, ΙΩΑΝΝΙΝΑ 2651026409 adioanninon@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΑΡΤΑΣ ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ ΚΑΙ 
ΑΓ. ΕΙΡΗΝΗΣ, ΑΡΤΑ 

2681080167, 
2681080115 adartas@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ΑΓΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 
5, ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 2665029614 adthesprotias@astynomia.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

1 ΓΕΠΑΔ 
Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 14 

ΚΑΙ ΜΟΥΣΣΩΝ, 
ΛΑΡΙΣΑ 

2410683220 gadpthessalias@astynomia.
gr 

2410683221 

2 Δ.Α. ΛΑΡΙΣΑΣ 
Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 14 

ΚΑΙ ΜΟΥΣΣΩΝ 
ΛΑΡΙΣΑ 

2410683117 
adlarisas@astynomia.gr 

2410683156 

3 Δ.Α. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 
158 ΚΑΙ 

ΠΕΣΟΝΤΩΝ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ, 

ΒΟΛΟΣ 

2421076989 
admagnisias@astynomia.gr 

2421076936 
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4 Δ.Α. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

2Ο ΧΛΜ ΠΟ 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ, 
ΚΑΡΔΙΤΣΑ 

2441080204   

2441080209 adkarditsas@astynomia.gr 

5 Δ.Α. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
ΓΙΑΝΙΤΣΩΝ ΚΑΙ 

ΦΑΡΜΑΚΗ, 
ΤΡΙΚΑΛΑ 

2431063003 adtrikalon@astynomia.gr 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

1 ΓΕ.Π.Α.Δ. 

ΣΤΡΑΤΗ ΜΥΡΙΒΗΛΗ 
ΚΑΙ ΜΙΛΤΟΥ 

ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ 2, 
ΜΥΤΗΛΙΝΗ 

2251046950 gadpvaigaiou@astynomia.gr 

2 Δ.Α. ΧΙΟΥ 
ΠΟΛΕΜΙΔΗ 1 ΚΑΙ 
ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΟΥ 

32, ΧΙΟΣ 
2271081518 adchiou@astynomia.gr 

3 Δ.Α. ΛΕΣΒΟΥ 

ΣΤΡΑΤΗ ΜΥΡΙΒΗΛΗ 
ΚΑΙ ΜΙΛΤΟΥ 

ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ 2, 
ΜΥΤΗΛΙΝΗ 

2251058819 adlesvou@astynomia.gr 

4 Δ.Α. ΣΑΜΟΥ 
ΠΡΕΣΒ. ΔΗΜ. 

ΝΙΚΟΛΑΡΕΙΖΗ 3, 
ΣΑΜΟΣ 

2273087322 adsamou@astynomia.gr 
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ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ «H.E.L.P.» 

Α/Α Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

1 Γ.Α.Δ.ΑΤΤΙΚΗΣ 219 2 221 
2 Γ.Α.Δ.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 60 2 63 
3 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 40 4 44 
4 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 56 5 61 
5 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 43 13 56 
6 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 27 4 31 
7 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 45 2 47 
8 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΚΡΗΤΗΣ 24 6 30 

9 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 63 9 72 

10 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 90 11 101 

11 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 35 8 43 

12 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΗΠΕΙΡΟΥ 15 8 23 
13 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 50 25 75 
14 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 31 5 35 

ΣΥΝΟΛΟ  829 72 902 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

Α/Α Γ.Α.Δ./ΓΕ.Π.Α.Δ. ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΟΛΟ 

1 Γ.Α.Δ.ΑΤΤΙΚΗΣ 15 12 27 
2 Γ.Α.Δ.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 17 3 20 
3 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 17 13 30 
4 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 21 10 31 
5 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 15 12 27 
6 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 15 11 26 
7 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 25 5 30 
8 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΚΡΗΤΗΣ 18 13 31 

9 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 30 12 42 

10 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8 12 20 

11 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 18 14 32 

12 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΗΠΕΙΡΟΥ 19 10 29 
13 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 21 10 31 
14 ΓΕ.Π.Α.Δ. ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 20 8 28 

ΣΥΝΟΛΟ 259 157 416 
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